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Spoštovani
radioamaterji in radioamaterke!

Leto	je	okoli	in	ponovno	je	pred	nami	letna	konferenca	Zveze	
radioamaterjev	Slovenije,	na	kateri	bomo	ocenili	uspešnost	
našega	 dela,	 začrtali	 nove	 izzive,	 skozi	 pogovore	 dorekli	
rešitve	ali	nove	prijeme	za	delo	v	letu	2008.	36.	konferenca	
ZRS	 bo	 v	 Soboto,	 23.	 februarja	 2008,	 v	 Rogaški	 Slatini.	
Gostitelju	 radioklubu	 Rogaška	 Slatina	 se	 za	 ves	 trud	 že	
vnaprej	zahvaljujem.	

Radioklubi boste preko občnih zborov in preko 
delegatov tvorno sodelovali pri delu konference. Želel 
bi zapisati nekaj misli, ki naj bodo vodilo pri pripravi 
pisnih materialov in diskusij za konferenco. 

Pri	svojem	dosedanjem	delu	sem	se	vedno	posvečal	iskanju	
načina	za	dosego	kakovostno	opravljenega	začrtanega	dela,	
s	katerim	bomo	skupaj	zadovoljni.

Zavedati	 se	moramo,	 da	 ne	 obstaja	 kriza	 radioamaterstva,	
da	ni	nobenih	pokazateljev	za	slabo	delo	ZRS	proti	organom	
države	in	IARU.	
Živimo	in	delamo	v	času	hitrih	sprememb,	dnevno	doživljamo	
spremembe	 pristopa	 pri	 propagiranju	 in	 oglaševanju	 nove	
tehnike,	vsak	dan	nam	nudijo	nove	izdelke	tehnično	dovršene	
do	zakompliciranosti,	dostikrat	 tudi	moteče	 izdelke	 in	 še	bi	
lahko	naštevali.
Za	vse	navedeno	ni	kriv	predsednik	radiokluba	ali	predsednik	
zveze,	 ampak	 so	 stvari	 posledica	 hitrega	 razvoja,	 ki	 se	
odraža	delno	negativno	pri	vplivu	na	delovanje	 radioklubov	
in posameznikov.
Zdi	 se,	 da	 vsi	 pričakujemo,	 da	 je	 za	 nastale	 probleme	 v	
radioklubih	 odgovoren	 drugi,	 da	 je	 zanj	 odgovorna	 Zveza	
radioamaterjev	Slovenije.	
Prav	bi	bilo,	da	se	najprej	vprašamo,	kaj	 za	svoj	 radioklub	
vsak	dan	resnično	storimo	sami.
Prav	bi	bilo	tudi,	da		za	nastalo	stanje	v	radioklubih	ne	krivimo	
drugih.

Radioamaterstvo	 je	 hobi,	 ki	 ima	 vedno	 svetle	 trenutke.	
Večina	radioklubov	se	v	zadnjem	desetletju	izrazito	srečuje	s	
problemom	upadanja	članstva,	kar	je	večinoma	samo	proces	
odhoda	posameznikov,	ki	niso	bili	nikoli	radioamaterji	zaradi	
hobija.	

V	 sami	organizaciji	 radioamaterjev	 in	določenih	 radioklubih	
se	srečujemo	s	pojavom	nerazumevanja	določenih	problemov	
ter	pasivne	pozicije	do	 le-teh,	 temu	bi	 lahko	 rekli	 gledanje	
reke	z	brega	in	ocenjevanje,	ali	dovolj	hitro	teče.	Nič	novega,	
saj	določene	generacijske	razlike	in	poglede	ne	znamo	rešiti	
niti	v	družini,	kaj	šele	v	širšem	in	večjem	krogu	ljudi.	Pojav	
bo	 ostal,	 vendar	 ga	 skupaj	 lahko	 omilimo.	 Glede	 na	 že	
storjene	 korake	 v	 to	 smer	 v	 letu	 2007	 se	 obračam	na	 vse	
radioamaterje	v	Sloveniji,	da	se	vključimo	v	skupen	proces	
dela,	da	pokažemo	več	sočlovečnosti,	skupnega	duha	in	s	tem	
obogatimo	tudi	svoje	počutje,	tekmovalnost	in	nevoščljivost	
pa	pustimo	za	48	ur	adrenaliskega	dela	v	tekmovanjih.

Pravi	 problem	 radioklubov	 in	 posredno	 s	 tem	 Zveze	
radioamaterjev	Slovenije	je	iskanje	vsebin	za	mlade,	iskanje	
načinov,	kako	sploh	pridobiti	pozornost	mladih	za	naš	hobi.	
O	 tem	 se	 je	 sicer	 že	 govorilo,	 a	 glej	 ga	 zlomka	 premalo	
naredilo.

Opevanih	 tisoč	 šol	 je	 bila	 akcija,	 ki	 je	 prinesla	 premalo.	
Velikokrat	 se	vprašam,	 zakaj	 se	 je	 to	 zgodilo,	 saj	 akcija	ni	
zvenela	 slabo.	 Mislim,	 da	 je	 problem	 prav	 v	 razumevanju,	
časi	 visoko	 donečih	 imen	 so	minili	 in	 usposabljanje	mladih	
ni	le	ena	akcija.	Pridobivanje	in	usposabljanje	mladih	za	naš	
hobi	je	proces,	ki	ga	nikoli	nismo	prekinili,	je	pa	nekaj	časa	
kazal	 zelo	 negativno	 tendenco,	 ki	 pa	 se	 ustavlja.	 Ta	 smela	
trditev	sloni	na	nekaj	dejstvih	in	nekaj	načrtih,	ki	smo	si	jih,	

kot	širši	upravni	odbor	ZRS,	pri	svojem	delu	zastavili.	

V	 letu	 2007	 smo	 začeli	 s	 spreminjanjem	 nekaterih	 načel	
usposabljanja.	

Začetno načelo je usposabljanje mentorjev za tečaje 
in način pridobivanja mladih kot potencialnih novih 
radioamaterjev in s tem gonilne sile radioklubov.

V	ta	namen	smo	lani	organizirali	seminar	za	mentorje,	ki	je	
z	udeležbo	preko	30	slušateljev	v	popolnosti	uspel.	Želel	bi	
opozoriti	 vse	 slušatelje	 seminarja,	 da	 prihaja	 v	 naslednjih	
dveh	mesecih	čas,	ko	je	treba	stopiti	do	ravnateljev	šol	in	se	
pogovoriti	o	načinu	 izvedbe	 tečajev	kot	oblike	dopolnilnega	
šolskega	usposabljanja.	

Osnova pri pridobivanju mladih je prepoznavnost 
radioklubov in njihovih programov dela.

V	 ta	 namen	 smo	 že	 lani	 pričeli	 in	 letos	 nadaljujemo	 z	
akcijo	 foruma	predsednikov	radioklubov,	kjer	se	zastavljajo	
vprašanja	in	oblikujejo	mišljenja,	prav	tako	pa	izmenjujemo	
izkušnje	radioklubov	po	Sloveniji.

Dnevi	tehnične	kulture	v	letu	2007	v	Ljubljani,	dnevi	odprtih	
vrat	 radiokluba	 Ptuj	 …,	 to	 so	 akcije	 prepoznavnosti	 nas	 in	
našega	dela.	Brez	takšnih	akcij	ni	mladih	radioamaterjev.	
Dan	 odprtih	 vrat	 vsakega	 radiokluba	 je	 akcija,	 ki	 lokalno	
skupnost	 opozori	 na	 dejavnost	 in	 ima	 res	 odmev	 v	 lokalni	
sredini,	 od	 koder	 seveda	 izhajajo	 naši	 mladi.	 Ob	 takšnih	
akcijah	je	ZRS	pomagala	po	svojih	zmožnostih	in	bo	pomagala	
še	 naprej.	 Po	 dosedanjih	 izkušnjah	 s	 terena	 je	 primerna	
organizacija	dneva	odprtih	vrat	na	vsake	tri	leta.

V	 letu	2008	začnemo	z	novo	akcijo,	ki	 smo	 jo	poimenovali	
Dan	 radioamaterjev	 Slovenije.	 V	 bistvu	 gre	 za	 celodnevno	
akcijo,	 kjer	 se	 radioamaterji	 cele	 Slovenije,	 vsako	 leto	 na	
drugem	 mestu,	 predstavimo	 širši	 neamaterski	 javnosti	 s	
vsemi	oblikami	dela,	v	večernih	urah	pa	srečanje	zaključimo	
s	 hamfestom	 (in	 kakšno	 podelitvijo).	 Povabiti	 je	 potrebno	
širšo	okolico	in	akcijo	medijsko	podpreti.	Smiselno	je	sočasno	
organizirati	delovni	 sestanek	predsednikov	 radioklubov,	a	o	
tem na konferenci.

Nenazadnje	 smo	 nekateri	 z	 delom	 posameznih	 radioklubov	
in	ZRS	 zadovoljni.	 Izzivov	 za	 dobre	 in	 dela	 voljne	 ljudi	 ter	
užitkov	hobija	je	dovolj	za	vse,	samo	svoje	mesto	v	celotnem	
spektru	radioamaterskih	aktivnosti	je	potrebno	najti.

Zaklučim	naj	z	internetom.	Nova	tehnologija	ni	samo	negativno	
delovala	na	delo	radioamaterjev,	diskusije	na	forumih,	hitro	
objavljanje	člankov	na	internetu,	takojšen	dostop	do	skoraj	
vseh	 informacij.	 Internet	nam	mlade	ne	krade,	mi	moramo	
vplesti	dele	interneta	v	svoje	aktivnosti,	ki	se	jih	ortdoksno	
oklepamo.	Pojav	mi	je	znan	iz	radioklubov,	ponazorimo	ga	z	
dvema	primeroma	iz	novejše	zgodovine:
''Ja	menda	ne	bomo	imeli	te	UKV-jaše	v	naši	sredini?	Kaj	pa	
tale	z	računalnikom	počne	v	radioklubu,	naj	gre	v	računalniški	
krožek!''

Danes	 pa	 uporaba	 echolinkov,	 spremljave	 …,	 torej	 imamo	
aktivnosti,	ki	jih	moramo	pokazati	mladim,	v	večini	primerov	
je	to	samo	problem	izobrazbe	mentorjev.

V	svojem	mandatu	želim,	da	bi	izpolnil	čim	več	zastavljenih	
ciljev	 iz	 program	 dela,	 ki	 si	 ga	 letno	 zastavljamo,	 in	 iz	
dolgoročnih	usmeritev,	pa	tudi	da	bi	s	sodelujočimi	v	upravnem	
odboru	in	ostalih	organih	ZRS	pripomogli	k	izboljšanju	stanja	
v	radioklubih	in	izboljšanju	odnosa	radioamaterjev	do	svojega	
hobija.

  Vaš predsednik ZRS
	 	 Goran	Krajcar,	S52P
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VABILO na redno letno konferenco ZRS
36. konferenca ZRS bo v soboto, 23. februarja 2008, v Sv. Florijanu pri Rogaški Slatini ( gostišče GRUNT ) 

 
Gostitelj	konference	in	hamfesta	je	radioklub	Rogaška	Slatina	S59DRO,	dnevni	red	in	gradiva	za	konferenco	bodo	
pravočasno	poslana	vsem	radioklubom	članom	ZRS. 
 
Radioklub	Rogaška	Slatina	S59DRO	uradno	deluje	že	35	let.	Je	med	manjšimi	klubi	v	naši	zvezi,		v	obdobju	delovanja	smo	
mu	zaupali	organizacije		XIV.	konference	ZRS	leta	1996	in	XVI.	srečanja	OLDTIMERJEV	leta	2000.

Zbirati	se	bomo	začeli	od	10.	ure	dalje.	Kraj	Sv.	Florijan	se	nahaja	v	neposredni	bližini	Rogaške	Slatine	v	smeri	Donačke	gore.	
Gostilna	GRUNT	ima	primerno	velik	skupen	prostor	za	vse	udeležence	konference	ZRS.	Nahaja	se	v	 lepi	mirni	naravi	pod	
cerkvijo	Ložno,	ki	je	lepa	izletniška	točka.	Ne	dvorišču	gostilne	je	prostor	za	najmlajše,	kjer	bodo	uživali	na	igralih	za	otroke.	
Razen	nas	udeležencev	je	popolni	mir	brez	vsakega	prometa.
Zaradi	usklajevanja	števila	menijev	vas	vljudno	naprošamo,	da	se	ob	prihodu	zglasite	na	naši	recepciji	v	prostorih	gostišča,	
se	prijavite,	nabavite	blok	za	večerjo	in	delegati	dvignete	material	za	glasovanje	ter	ob	aperitivu	pogledate	predstavitev	na	
tehničnem	področju.	

10.00	 -	13.00	aktivnosti		(prijava,	izlet,		predstavitev,	medsebojni	pogovori)
13.00		-	13.55	Sprejem	delegatov
	 	 14.00		Svečana	 otvoritev	 konference	 (himna,	 pozdrav	 gostiteljev,	 pozdrav	 predsednika	 ZRS,predstavnik	 občine,	

predstavnik	URSZR,	ministra	ali	premjeja,		skupinsko	fotografiranje)
15.00	 -	18.00	nadaljevanje	konference	ZRS
	 	 18.30	Hamfest,	(	po	večerji	žrebanje	z	presenečenjem	),ter	podelitev	nagrad	in	priznanj	KVP	ZRS	2007

Če	bo	vreme	ugodno,	bo	pred	konferenco	organiziran	krajši	izlet	v	okolico.	Zainteresirani	se	ob	10:30	zberemo	pri	gostilni	
na	njenem	velikem	parkirišču.	Ostali	člani	družine,	ki	niso	delegati	ali	člani	radioklubov,	 lahko	v	času	trajanja	konference	
izkoristite	čas	za	sprehod	po	Rogaški	Slatini	ali	kopanje	v	Termah	Rogaška	Slatina,	ki	je	od	kraja	konference	oddaljena	5	
km.

Hamfest: 
Cena	bogatega	menija	je	8 €.	Po	naročilu	bo	možno	dobiti	hrano	že	prej,	tudi	za	kosilo.	Cena	je	taka,	da	si	bomo	lahko	
privoščili	vsaj	en	kvaliteten	topli	obrok.	Da	ne	govorimo	o	dobri	domači	kapljici,	ki	se	bo	k	temu	lepo	prilegla.	
Če	bi	kdo	želel	prenočiti	v	Rogaški	Slatini,	vam	posredujemo	telefonske	številke	hotelov	in	priporočamo,	da	si	to	urejate	sami.	
Spročite,	če	želite,	da	vam	prenočišče	uredimo	mi.

 GRAND HOTEL DONAT  03 811 30 00
	 (cena	prenočišča	z	zajtrkom	in	TT	1/1=55	€	in	1/2=39€	)
 HOTEL SAVA  03 811 40 00
	 (cena	prenočišča	z	zajtrkom	in	TT	1/1=70.5	€	in	1/2=58.5€	)
 HOTEL SLATINA  03 818 41 00
	 (cena	prenočišča	z	zajtrkom	in	TT	1/1=51	€	in	40=25€,
	 cena	Apartma	55	€+	3	€	zajtrk	=	61	€	za	dve	osebi	skupaj	)
 HOTEL SLOVENIJA  03 811 50 00
	 (cena	prenočišča	z	zajtrkom	in	TT	1/1=52	€	in	1/2=44€	)
 POČITNIŠKI DOM ZDURS  03 818 29 50
	 (cena	prenočišča	z	zajtrkom	in	TT	1/1=29	€	in	1/2=25€	) 
 TERME ROGAŠKA SLATINA  03 818 19 50
	 (cena	kopanja	ob	sobotah	3	ure	7€,	cel	dan	8.5€	)
 
Pridite, vabljeni ste v čim večjem številu, da bo konferenca uspešna in da se skupaj družimo in poveselimo.

KAKO	SE	PRIPELJATI	DO	GOSTILNE	GRUNT	V	SV.	FLORIJANU	PRI	ROGAŠKI	SLATINI	:	www.gostila-grunt.si

Udeleženci	konference	ZRS,	ki	pridete	iz	smeri	Celja	vozite	skozi	Šentjur,	Šmarja	pri	Jelšah,	Mestinja	do	Podplata,	enako	tisti,	
ki	pridete	iz	smeri	Slovenske	Bistrice,	Poljčan	do	Podplata,	vozite	skozi	semafor	v	smeri	Rogaške	Slatine.	
V	križišču	Tekačevo	ne	zavijate	desno	v	Rogaško	Slatino,	ampak	nadaljujete	vožnjo	po	obvoznici	št.	107	v	smeri	Rogatca	
(Zagreb	Hr),	mimo	bencinske	črpalke		Petrol,	vozite	po	obvoznici	še	približno	4	km,	tam	se	cesta	začne	rahlo	spuščati,	ob	
straneh	cestišča	so	nameščeni	kovinski	ščitniki	in	ko	se	ravnina	konča	v	križišču	stranske	ceste,	zavijete	pri	tabli	Sv.	Florijan	
levo,	kot	prikazuje	karta.	Do	gostilne	GRUNT	je	vožnje	2,5	km.	Možno	je	iz	obvoznice	zaviti	že	prej,	vendar	je	veliko	odcepov,	
daljša	pot	in	se	je	težje	znajti.	Če	bi	mogoče	kdor	zgrešil	predlagano	pot,	kar	skoraj	ne	bo	mogoče,	če	boste	sledili	dovolj	
velikim	smerokazom	in	se	znajde	v	Rogatcu,	vozi	v	smeri	Ptuja,	po	nekaj	kilometrih	pri	tabli	zavij	v	smer	Sv.	Florijan.	Pri	tej	
tabli	boste	zavili	enako	tisti,	ki	pridete	iz	Ptuja	preko	Majšperka	in	Stoperc.
Karta	prikazuje	mikrolokacijo	levo	z	obvoznice	iz	smeri	Celja	proti	Rogatcu.	Priporočamo	izvoz	označen	na	karti,	ker	je	krajša	
pot	in	je	skoraj	nemogoče	zgrešiti.	Na	cesti	bo	dovolj	vidnih	označb	do	gostilne	GRUNT.	Če	boste	vozili	po	označbah	nas	ne	
boste	zgrešili.	

Nudili	bomo	pomoč	voznikom,	da	nas	lažje	najdete:	na	S20	(V40)	145.500	Mhz	
in	repetitorju	RU	397 439.325	(-7.6	Mhz)	ali	2m	vhodu	144.562.5	Mhz	(CTCSS	91.5	Hz).	
Info	GSM:	051 398 902 - S55HS in 041 472 553 -Vlado.
E-mail: stanko.habjanic@siol.net ali s55hs@volja.net
	 	 Goran	Krajcar,	S52P
  Predsednik ZRS
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Info... Info... Info...
Ureja: Rado Križanec, S58R, e-pošta: cqzrs@zrs.siZRS IARU

Radioamatersko izobraževalno srečanje 
2008

Dragan Selan, S55Z

Na	 dvorišču	 Fakultete	 za	 elektrotehniko	 v	 Ljubljani,	 na	
Tržaški	 25	 smo	 se	 19.	 januarja	 začeli	 zbirati	 že	 kmalu	 po	
osmi	 uri	 zjutraj.	 Avtomobili	 z	 registracijami	 z	 vseh	 koncev	
Slovenije	so	dali	vedeti,	da	bo	družba	spet	pestra,	predvsem	
pa,	 da	 se	bomo	srečali	 znanci	 in	 prijatelji,	 ki	 se	ne	vidimo	
ravno	vsak	dan.	Že	takoj	smo	si	imeli	toliko	povedati,	da	nas	
je	predsednik	ZRS,	Goran	Krajcar	S52P,	ki	je	srečanje	letos	
tudi	organiziral,	komaj	spravil	v	avlo,	kjer	je	že	čakala	vroča	
jutranja	kavica.

Zjutraj	smo	se	zbrali,	potem	pa	pozdravi	in	čvek,	da	nas	je	
predsednik	komaj	spravil	v	predavalnico	…

…	oziroma	v	avlo,	kjer	je	že	čakala	vroča	jutranja	kavica.	
Goran	TNX!

V	 avli	 fakultete	 so	 bile	 razvrščene	 tudi	mize	 na	 katerih	 je	
razstavljalo	 podjetje	 Kron	 Telekom	 d.o.o.	 iz	 Kranja,	 ki	 že	
nekaj	 let	 zastopa	 znanega	 proizvajalca	 radijskih	 postaj	
YAESU-STANDARD.	Prikazali	so	nekaj	novosti	in	zanimivosti,	
predvsem	pa	je	za	povprečni	žep	zanimiva	nova	HF/6m	postaja	
FT-950,	ki	je	pravzaprav	naslednik	FT-920.	Za	malo	globlji	žep	
je	primerna	KV/6m	postaja	FT-2000	z	vsemi	DSP	možnostmi	
in	dvojnim	sprejemnikom,	tisti	z	najplitvešim	žepom	pa	bodo	
posegli	po	multi	mode	–	multi	band	prenosni	postaji	FT-897D.	
Prednost	slednje	je	prav	prenosnost,	vsa	področja	od	KV	do	
UHF,	vsi	možni	načini	dela	in	polnih	100W	moči	na	KV	in	6m.	
Z	vgrajenim	DSP	in	dodatnimi	filtri	je	to	že	prava	postaja,	ki	
jo	marsikdo	uporablja	tudi	na	ekspedicijah,	kot	je	kasneje	v	

predavanju	pripovedoval	Leo	S50R.	Zadnji	zanimiv	modelček	
pa	je	bil	"kolesarski	model"	dvoband	2m/70cm	FM	postajice	-	
FTM10R	katerega	ločljiva	čelna	plošča	je	bila	nameščena	kar	
na krmilo bicikla.

Zbralo	se	nas	je	okoli	180	iz	cele	Slovenijein	nekaj	gostov	…

...	med	njimi	tudi	novi	predsednik	HRS,	Krešimir	Kovarik	
9A5K	(levo)	in	ARRL	DXCC	CHECK	POINT,	Stjepan	Đurin	
9A8A,	ki	je	prekontroliral	nekaj	kompletov	QSL	kartic	

(desno)

 

Kron	Telekom	je	predstavil	nove	modele	YAESU	radijskih	
postaj,	ki	so	tudi	cenovno	dokaj	ugodne:	FT-2000,	FT-950	
(obe	KV+6m),	prenosno	ALL	BAND	ALL	MODE	-	FT897	
in	"kolesarski	model"	dvoband	2m/70cm	FM	postajice	-	

FTM10R	(ločljivi	sprednji	del	montiran	na	"balanci	bicikla")
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Malce zgodovine

Radioamatersko	izobraževalno	srečanje	je	nastalo	iz	nekdanjih	
UKV	srečanj,	ki	 jih	 je	vrsto	 let	vodil	Branko,	S57C,	zadnjih	
nekaj	let	pa	je	organizacijo	prevzela	ZRS.	Zadnji	dve	srečanji	
RIS	sta	se	odvijali	v	športni	dvorani	Leona	Štuklja	v	Novem	
mestu,	ki	ju	je	organiziral	Boris	Plut	S54O,	podpredsednik	UO	
ZRS,	ki	je	bil	zadolžen	tudi	za	izobraževanje	v	ZRS	in	obenem	
ravnatelj	 srednje	 elektrotehniške	 šole	 v	 Novem	 mestu.	
Organizacija	 je	 bila	 odlična,	 tudi	 obiskovalcev	 ni	manjkalo,	
kljub	temu	pa	se	je	malce,	vsaj	zadnji	dve	leti,	pogrešalo	tudi	
bolj	 praktično	 tehnično	 vzdušje.	 Branko	 je	 namreč	 na	UKV	
srečanjih	organiziral	tudi	praktične	meritve	opreme,	ki	so	jo	
izdelali	 sami	 radioamaterji,	 za	 kar	 sta	 vestno	 skrbela	 Robi	
S53WW	in	Marko	S57UUU	medtem	ko	so	za	zanimive	vsebine	
v	 sosednji	 predavalnici	 skrbeli	 predavatelji	 Matjaž,	 S53MV,	
Marko,	 S57UUU,	 ki	 sta	 oba	 tudi	 profesorja	 na	 fakulteti	 in	
drugi	vabljeni	gostje,	kot	je	bil	na	primer	legendarni	Dragan	
Dobričič,	 YU1AW	 s	 predavanji	 o	 stabilnih	 nizkošumnih	
antenskih	 ojačevalnikih	 in	 močnostnih	 ojačevalnikih	 na	
elektronske cevi.

Merilni	laboratorij	in	Robit	Vilhar	S53WW	na	UKV	srečanju	
leta	2004

Tale	 zgodovinski	 uvod	 sem	 napisal	 kot	 pojasnilo,	 zakaj	 je	
dobro,	 da	 se	 je	 srečanje	 vrnilo	 na	 staro	 lokacijo,	 čeprav	
praktičnih	 meritev	 tudi	 letos	 ni	 bilo.	 Veseli	 pa	 me,	 da	 so	
organizatorji	letos	prireditev	izpeljali	v	veliki	predavalnici	1,	
ki	je	precej	bolj	primerna	in	tudi	večja,	v	avli	pred	njo	pa	je	
dovolj	prostora	za	druženje,	razstave	in	demonstracije.

RIS2008

Srečanje	 je	 odprl	 predsednik	 ZRS,	 Goran	 Krajcar	 S52P,	
ki	 je	 prireditev	 tudi	 v	 celoti	 zelo	 uspešno	 vodil.	 Predstavil	
je	 program	 in	 sponzorje,	 ki	 so	 pomagali	 pri	 organizaciji.	
Fakulteta	za	elektrotehniko	 ima	vsekakor	 interes,	 zato	 je	z	
veseljem	dala	na	voljo	prostore,	pomagalo	je	tudi	ministrstvo	
za	 obrambo,	 nekaj	 pa	 je	 primaknilo	 tudi	 podjetje	 Kron	
Telekom,	ki	 je	predstavilo	najbolje	prodajane	 in	najnovejše	
modele	radijskih	postaj	 in	opreme.	Goran	je	predstavil	 tudi	
druge	udeležence,	med	njimi	tudi	goste	iz	Hrvaške,	med	njimi	
novega	predsednika	HRS,	Krešimirja	Kovarika	9A5K	in	ARRL	
DXCC	CHECK	POINT-a,	Stjepana	Đurina	9A8A,	ki	je	kasneje	
obdelal	kar	nekaj	kompletov	QSL	kartic.

Prodekan	za	pedagoško	delo,	izr.	prof.	dr.	Andrej	Žemva,	je	
predstavil	 fakulteto	za	elektrotehniko,	načine	 izobraževanja	
in	smeri,	ki	jih	ponujajo	svojim	študentom,	med	njimi	seveda	
tudi	telekomunikacije,	ki	radioamaterje	tudi	najbolj	zanimajo.	
Dr.	Žemva	je	predstavil	tudi	pomen	elektrogospodarstva,	ki	
je	hrbtenica	našega	gospodarstva	in	izvoza.	Na	trgu	je	velik	
primanjkljaj	 elektrotehnikov	 in	 prostočasne	 dejavnosti,	 kot	

so	 radioamaterstvo	 in	 konstruktorstvo	 usmerjajo	 mladino	
v	 tehnične	poklice.	Možnosti	 zaposlitve	 študentov	 fakultete	
za	elektrotehniko	so	odlične,	saj	se	dogaja,	da	 jih	podjetja	
razgrabijo	 že	 med	 študijem.	 Fakulteta	 sledi	 bolonjskim	
smernicam	in	izobražuje	tudi	nova	sodobna	znanja	s	področja	
multimedije	 in	 komunikacij.	 Dobili	 smo	 tudi	 promocijska	
gradiva	 in	 zgoščenko	 in	 povabil	 nas	 je,	 da	 prenesemo	 te	
informacije	 tudi	 na	mlajše	 družinske	 člane,	 ki	 bodo	morda	
nadaljevali	študij	na	njihovi	fakulteti.

   
Goran	S52P,	predsednik	ZRS,	je	srečanje	odprl	in	tudi	

odlično	vodil	(slika	levo)	-	Prodekan	prof.dr.	Andrej	Žemva	
je	predstavil	fakulteto	za	elektrotehniko	in	poudaril	pomen	

radioamaterskega	gibanja		za	popularizacijo	študija	
Elektrotehnike	in	telekomunikacij.

Laboratorij	 za	 telekomunikacije	 je	 predstavil	 prof.dr.	 Janez	
Bešter,	ki	je	tudi	sam	dolgoletni	radioamater	S51OA,	saj	se	
s	tem	ukvarja	že	od	svojega	sedmega	razreda.	Dr.	Bešter	je	
nastopil	v	trojni	vlogi:	kot	radioamater,	predstojnik	laboratorija	
za	 telekomunikacije	 in	 obenem	 tudi	 kot	 podpredsednik	
Zveze	 za	 tehnično	 kulturo.	 Radioamaterska	 organizacija	 je	
zanj	zelo	pomembna,	saj	ugotavlja,	da	je	večina	ljudi,	ki	so	
danes	pomembni	v	podjetjih,	ki	 so	vodilni	 razvijalci,	pričeli	
kot	 radioamaterji	 in	 kar	 malce	 zaskrbelo	 ga	 je,	 ker	 med	
prisotnimi	ni	videl	več	zares	mladih	obrazov,	ki	bi	nadaljevali	
lepo	tradicijo.	Upa,	da	bomo	tudi	skozi	takšna	izobraževanja	
našli	pravo	pot	za	povečanje	zanimanja	za	
tehnične	poklice.

Laboratorij	za	telekomunikacije	je	predstavil	predstojnik,	
prof.dr.	Janez	Bešter,	tudi	dolgoletni	radioamater	S51OA
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V	telekomunikacijah	danes	zasledimo	zelo	hiter	razvoj,	veliko	
novosti	 v	 kratkem	 času,	 število	 megabitov	 na	 sekundo	 se	
povečuje,	storitve	prihajajo	na	prelomno	točko,	povezljivost,	
mobilnost,	 interaktivnost	 in	 danes	 tako	 imenovana	
konvergenca	 komunikacij	 ko	 imamo	 na	 eni	 in	 isti	 napravi	
tako	 govor	 kot	 sliko	 in	 podatke,	 televizor	 in	 računalnik.	
Predstavil	 je	 25	 top	 inovacij,	 ki	 so	 spremenile	 svet	 in	 na	
prvem	 mestu	 je	 internet,	 mobilna	 telefonija,	 računalniki,	
optične	 komunikacije,	 itd.	 Te	 pa	 so	 lahko	 tudi	 grožnja	
radioamaterski	 organizaciji,	 saj	 vsestranska	 povezljivost	
zmanjšuje	pomen	radioamaterskih	komunikacij,	zato	je	treba	
ljudem	poleg	samih	komunikacij	ponuditi	 še	kaj	novega,	ki	
bi	pritegnilo	mlade	ljudi,	konstruktorstvo	pa	je	vsekakor	ena	
od	možnosti.	

V	telekomunikacijah	se	danes	dogaja	nekaj	zanimivega:	velika	
dostopnost	konzumne	 tehnologije	–	digitalnih	 fotoaparatov,	
kamer,	LCD	zaslonov,	GSM	aparatov,	računalnikov,	…	skratka,	
kar	 danes	 lahko	 kupi	 vsak,	 na	 drugi	 strani	 sta	 dva	 stebra,	
ki	se	v	bistvu	združujeta	–	broadcasting	–	radio	in	televizija	
in	 na	 drugi	 strani	 klasične	 telekomunikacije	 in	 internet	 s	
svojim	 podatkovnimi	 komunikacijami	 in	 tehnologijami	 	 in	
internetnim	protokolom,	na	vrhu	pa	so	storitve	izobraževanje,	
učenje,	 informiranje,	 zabava	 …	 in	 to	 je	 zgradba	 današnjih	
profesionalnih	 in	 uporabniških	 telekomunikacij.	 Danes	
posamezni	načini	komunikacij	(TV,	radio,	telefonija,	…)	niso	
več	 ločeni,	 ampak	 se	 združujejo	 v	 eno.	 Danes	 so	 izredno	
pomembne	tehnologije,	ki	se	dotikajo	tudi	nas	radioamaterje,	
brezžične	tehnologije	kot	so	WiFi,	WAN,	ZeegBee,	itd.	Veliko	
področij	v	Sloveniji	namreč	še	ni	pokrito	s	širokopasovnimi	
priključki	 in	 tu	 je	 priložnost	 radioamaterjev,	 da	 s	 svojim	
bogatim	znanjem	pripomorejo	k	pokrivanju	teh	sivih	lis.	

Laboratorij	za	telekomunikacije	je	sistemski	laboratorij	in	se	
ukvarja	predvsem	s	tem,	kako	organizirati	in	dimenzionirati	
telekomunikacijska	omrežja.	Računalnik	televizor	in	mobilna	
naprava	so	glavni	trije	sistemi	preučevanja	in	raziskav	zato	
imajo	lastnem	mini	terminal	za	te	tehnologije.	Ukvarjajo	se	
tudi	z	več	projekti	med	drugimi	IMS,	ki	bo	ponudil	nekaj	novih	
storitev,	 …	 velik	 projekt	 je	 satelitsko	 cestninjenje,	 pa	 tudi	
projekt	uporabe	telekomunikacijskih	tehnologij	za	invalide	in	
bolnike	je	izredno	široko	področje.
Laboratorij	 ima	 tudi	 svoj	 RTV	 center	 –	 studio	 v	 malem.	
Študij	je	organiziran	tako,	da	študente	čim	hitreje	vključijo	v	
praktične	projekte.	
Na	 koncu	 predstavitve	 je	 dr.	 Bešter	 povabil	 vse,	 ki	 imajo	
kakšna	vprašanja,	tehnične	probleme,	potrebe	po	meritvah,	
da	se	oglasijo	in	poskusili	bodo	pomagati	po	najboljši	moči.	
Obenem	je	tudi	predlagal,	da	se	vsi	skupaj	borimo	za	to,	da	
se	v	osnovne	šole	vrne	tehnični	pouk	in	s	tem	približa	tehniko	
mladini. 

Predsednik	 Goran	 je	 ob	 tej	 priliki	 podaril	 knjižnici	 nekaj	
izvodov	Radioamaterskega	 priročnika,	 nato	 pa	 nadaljeval	 s	
programom	predavanj.	Sledilo	je	predavanje	Tomaža	Korošca	
o	meritvah	anten.

MERITVE ANTEN

O	 meritvah	 parametrov	 anten	 bi	 lahko	 govorili	 prav	 na	
vsakem	tehničnem	srečanju	in	tudi	na	tokratnem	RIS2008	je	
o	tem	spregovoril	Tomaž	Korošec	iz	Laboratorija	za	sevanje	
in	optiko.	Antene	so	tudi	tipične	naprave,	ki	se	jih	loti	skoraj	
vsak	 radioamater,	 zato	 moramo	 še	 toliko	 bolje	 poznati	
lastnosti	anten	in	jih	tudi	pravilno	umeriti.

Tipični	parametri	anten	so:

Prilagoditev	 antene	 (povratno	 slabljenje,	 razmerje	•	
stojnega	valovanja)
Smerni	(sevalni)	diagram•	
Smernost in dobitek•	
Polarizacija•	

O	meritvah	in	lastnostih	anten	je	predaval	Tomaž	Korošec

Kratke	 razlage	 so	 na	 sledečih	 slikicah	 (vir:	 Powerpoint	
prosojnice	predavatelja).

Prilagoditev	antene

	Možni	instrumenti	za	meritev
	 ▪	vektorski	analizator	vezij
	 ▪			skalarni	analizator	vezij	 

(spektralni	analizator	s	sledilnim	izvorom)
	 ▪	SWR	meter
	 ▪	merilnik	impedance
	Nizke	frekvence	(do	nekaj	100	MHz)
Lahko	 poceni	 izvedbe	 npr.	 na	 osnovi	 DDS	 (Direct	 Digital	
Synthesis)

Smerni	diagram	-	definicije
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Smerni	diagram	–	značilni	parametri

Metode	merjenja	smernega	diagrama	v	daljnem	polju

Metode	merjenja	smernega	diagrama	v	daljnem	polju

Metode	merjenja	smernega	diagrama	v	bližnjem	polju

Smernost in dobitek

Meritev	polarizacije

Ker	 g.	 Korošec	 ni	 radioamater	 je	 predstavil	 načine	 in	
opremo	 za	meritve	 v	 njihovem	 laboratoriju	 na	 fakulteti	 za	
elektrotehniko.

RIS 2008
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FREKVENCMETER 1 do 5GHz – S53MV

Prva	tehnično	temo	je	vodil	dr.	Matjaž	Vidmar,	ki	je	predstavil	
svoj	projekt	frekvencmetra	do	5GHz.	Predstavil	je	zgodovino	
razvoja	 njegovega	 frekvencmetra	 in	 probleme,	 ki	 jih	 imajo	
drugi	podobni	izdelki	zaradi	konstruktorskih	nepazljivosti	pri	
načrtovanju.	Poznavanje	točne	frekvence	je	osnova	meritev	v	
telekomunikacijah,	dobrih	frekvencmetrov	pa	danes	skorajda	
ni	moč	dobiti,	 zato	 se	 samogradnja	kakovostnega	 frekvenc	
metra	zagotovo	izplača.	Kako	se	lotiti	takšnega	inštrumenta	
in	kakšne	so	današnje	možnosti?

Prof.	dr.	Matjaž	Vidmar	S53MV	s	svojim	prvifrekvencmetrom	
iz	daljnjega	leata	1975

Pred	 30	 leti	 se	 je	 uporabljalo	 izključno	 TTL	 vezja	 in	 kot	
referenco	 kristalni	 oscilator,	 ki	 je	 veljal	 za	 absolutno	 točno	
frekvenco.	Matjaž	je	pokazal	svoj	frekvencmeter	iz	leta	1975,	
ko	so	bili	TTL	čipi	še	izredno	dragi.	Ko	mu	je	oče	prinesel	prvi	
komplet	 čipov	 s	 službenega	 potovanja	 v	Nemčiji,	 je	 še	 isti	
vikend	sestavil	svoj	prvi	frekvencmeter,	saj	mu	je	bil	to	tedaj	
izredno velik izziv in potreba. 

Pokazal	 je	 tudi	 nekaj	 starejših	 frekvencmetrov	 in	 obenem	
poudaril,	da	so	te	starejše	naprave	zelo	kakovostne	in	se	jih	
ni	potrebno	sramovati.	Obenem	je	pripomnil,	da	bo	sam	čez	
10	let	še	vedno	predaval	isto	temo,	kolega	Janez	(laboratorij	
za	telekomunikacije)	pa	bo	predaval	že	nekaj	povsem	novega,	
saj	 tehnologije	 na	njegovem	področju	 tako	hitro	 zastarajo,	
HI.

Za	gigaherze	je	veliko	uporabljal	Leherjeve	vode	s	katerimi	
se	je	dalo	zmeriti	frekvence	na	0.1	%	natančno,	kar	je	že	zelo	
dobra	natančnost.	Tudi	profesionalne	meritve	so	uporabljale	
Leherjeve	 vode	 na	 tako	 visokih	 frekvencah,	 saj	 tako	 hitrih	
elementov še ni bilo.

Nekaj	starejših	primerkov	frekvencmetrov	skupaj	z	ročnim	
frekvencmetrom	RadioShake	in	spektralnim	analizatorjem

Z	 elementi,	 ki	 so	 obstajali	 v	 tistih	 časih	 pa	 se	 hitrejših	
frekvenc	metrov	enostavno	ni	dalo	 zgraditi,	 saj	 tehnologija	
tega	 ni	 omogočala.	 Hiter	 razvoj	 brezžičnih	 komunikacij	 je	
prinesel	tudi	izredno	hitre	komponente,	ki	omogočajo	deljenje	
frekvenc	do	več	10	gigaherzov.

Dr.	Matjaž	Vidmar	S53MV	je	predstavil	novi	projekt	
frekvencmetra,	razložil	principe	delovanja	in	razlike	med	
pristopi	različnih	razvijalcev,	ki	močno	vplivajo	na	točnost	

meritve

Blok	shema	novega	frekvenc	metra	–	vse	sheme	tiskana	
vezja	so	na	voljo	na	Matjaževi	spletni	strani

Pogled	v	drobovje	frekvencmetra	je	precej	skop	saj	se	je	
želelo	doseči	čim	večjo	preprostost

Navdih	 za	 nov	 frekvenc	 meter	 je	 dobil	 potem,	 ko	 mu	 je	
Željko	(S53ZB)	prinesel	enega	svojih	preskalerjev	in	ga	nista	
imela	 kam	 priključiti.	 Zgoraj	 omenjene	 merilne	 sonde	 so	
nizkoimpedančne	v	nasprotju	s	komercialnimi	frekvencmetri,	
ki	 uporabljajo	 tudi	 za	 vf	meritve	 visokoimpedančne	 vhode.	
Cilj	 je	 torej	 izdelati	 čim	 bolj	 preprost	 inštrument,	 ki	 bo	
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uporabljal	gradnike,	ki	se	danes	dobijo	in	bo	prilagojen	tudi	
omenjenim	nizkoimpedančnim	sondam.	Današnja	vezja	lahko	
neposredno	štejejo	tudi	10GHz	in	več,	vendar	so	še	relativno	
draga,	obenem	pa	tudi	težko	izdelamo	tako	stabilno	časovno	
bazo,	 tako	natančne	meritve	pa	 tudi	ne	potrebujemo.	Zato	
je	uporabljen	neposredni	vhod	s	števcem	74F50109,	ki	lahko	
šteje	 frekvence	 do	 225MHz.	 Zamisel	 za	 nizkofrekvenčni	
vhod	 je	 vzel	 iz	 prenosnega	 baterijskega	 	 Radioshackovega	
frekvencmetra,	ki	je	imel	to	lepo	rešeno.	Pri	teh	frekvencah	se	
pričakuje	dovolj	visok	nivo,	da	se	lahko	uporablja	neposredno	
TTL	nivoje.

Tudi	merilna	sonda	je	zelo	pomembna	–	frekvencmetri	
ponavadi	uporabljajo	klasične	sonde,	nekatere	celo	antene,	
najboljše	pa	so	merilne	zankice,	ki	jih	približamo	merilnemu	
mestu.	Z	navadno	osciloskopsko	sondo	namreč	porušimo	
impedančna	razmerja	in	s	tem	spremenimo	merilne	pogoje

Ker	 že	 imamo	 vgrajen	 mikroprocesor	 je	 enostavno	 dodati	
koristne	 funkcije.	 Zelo	 koristna	 funkcija	 je	merjenje	 nivoja	
vhodnega	signala,	s	katero	nadziramo,	ali	 je	dovolj,	preveč	
ali	 premalo	 signala	 za	pravilno	meritev	na	 števcu,	obenem	
pa	 nivo	 tudi	 prikazujemo	 na	 zaslonu	 inštrumenta.	 S	 tem	
lahko	opazujemo	jakost	signala	glede	na	približevanje	sonde	
merilnemu	 mestu	 in	 tako	 pravilno	 nastavimo	 vhodni	 nivo,	
obenem	pa	ne	preobremenimo	merjenega	kroga.

Mikrovalovni	vhod	s	preskalerjem	na	enostranskem	
tiskanem	vezju	z	upori	za	dušenje	resonance	ploščice

Sama	 konstrukcija	 frekvencmetra	 ima	 izredno	 malo	
gradnikov,	saj	je	želel	narediti	za	gradnjo	čim	bolj	preprosto	
napravo.	Obenem	je	narejen	modularno	na	štirih	enostranskih	
tiskanih	 vezjih,	 ki	 nosijo	 centralno	 vezje	 s	 števcem	 in	
mikrokrmilnikom	 ter	 tri	 različne	 vhodne	 enote	 z	 zaščitnimi	
elementi,	z	delilniki	ali	brez.	Nizkofrekvenčna	vhoda	sta	dva	
–	en	je	nizkoimpedančni,	drugi	pa	je	TTL,	ki	lahko	uporablja	
tudi	navadne	osciloskopske	sonde.	Mikrovalovna	sonda	 ima	
vgrajen	 ojačevalnik,	 ki	 je	 bolj	 potreben	 za	 zaščito,	 kot	 za	
ojačenje.	 Vgrajeni	 preskaler	 uporablja	 zanesljivo	 NEC-ovo	

vezje	PD1505,	vendar	se	lahko	uporabi	tudi	pinkompatibilna	
vezja	drugih	proizvajalcev.

Zanimivost	tega	modula	sta	tudi	dva	upora	z	mase	na	maso,	
ki	 sta	 namenjen	 dušenju	 resonance	 ploščice,	 ki	 jo	 z	 vijaki	
privijemo	 v	 neko	 ohišje.	 Vse	 vhodne	 enote	 so	 narejene	
modularno,	da	se	jih	lahko	zamenja,	če	nam	rešitev	ni	všeč.

Za	 časovno	 bazo	 je	 tokrat	 uporabljen	 kristal	 20MHz,	 lahko	
pa	bi	uporabili	tudi	CTXO,	ki	so	bolj	stabilni	 in	se	jih	danes	
dobi	 v	 različnih	 komunikacijskih	 napravah.	 Ker	 je	 modul	
deljenja	 v	mikrokontrolerju	 nastavljiv,	 se	 da	 uporabiti	 tudi	
TCXO	 drugačne	 frekvence,	 kot	 je	 uporabljena	 v	 Matjaževi	
konstrukciji.

Centralno	vezje	frekvencmetra	–	hitri	TTL	števec	in	PIC	
mikrokontroler

LCD	 modul	 je	 dovolj	 velik,	 da	 se	 rezultati	 vidijo	 dobro.	
Večino	 dela	 opravi	 vgrajeni	 program.	 Poleg	 merjenja	
frekvence,	seveda	lahko	pomerimo	tudi	čase	in	v	ta	namen	
je	 za	 dolge	 čase	 izveden	 prikaz	 napredovanja	 z	 barom	 na	
zaslonu	 frekvencmetra.	 Na	 zaslončku	 je	 tudi	 izpisan	 režim	
delovanja.

Načrtov	 za	 frekvencmetre	 je	 bilo	 včasih	 polno	 v	 vsakem	
časopisu	 za	 elektroniko,	 danes	 pa	 tega	manjka,	 pa	 tudi	 v	
prodaji	 se	 jih	 težko	 najde.	 Na	 koncu	 je	 Matjaž	 še	 enkrat	
poudaril,	 da	 je	 to	 inštrument,	 ki	 se	 ga	 v	 praksi	 veliko	
uporablja,	 obenem	 pa	 se	 ga	 da	 hitro,	 z	 lahkoto	 in	 poceni	
narediti.	Vsi	načrti	in	programska	oprema	so	objavljeni	tudi	
na	Matjaževi	spletni	strani...

Naj	še	omenim,	da	smo	se	med	nastajanjem	tega	prispevka	
v	 radioklubu	 Ljubljana	 lotili	 gradnje	 S53MV	 frekvencmetra	
organizirano,	 da	 pa	 smo	 kljub	 temu	 imeli	 kar	 nekaj	 težav	
z	 nabavo	 nekaj	 eksotičnih	 elementov,	 predvsem	 števca	
74F50109	in	tranzistorja	2N3960.	Vendar	so	to	praktično	tudi	
edini	problemi,	saj	je	sama	izdelava	tiskanih	vezij	možna	tudi	
v	domači	delavnici	…

CALLBOOK ZRS
IN QSLMGR

Tudi preko elektronske

pošte: zrs-hq@hamradio.si
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ANTENE ZA WLAN

Adam	Raspor	iz	Laboratorija	za	telekomunikacije	je	predstavil	
sistem	WLAN	 in	nekaj	anten,	ki	 jih	 je	naredil	 za	diplomsko	
nalogo,	njihove	smerne	diagrame	in	dobitke.	Brezžični	sitem	
WLAN	deluje	na	2.4GHz	in	je	za	radioamaterje	zanimiv	zato,	
ker	se	par	kanalov	prekriva	z	radioamaterskim	področjem.	

Pri	frekvenci	2.4GHz	je	valovna	dolžina	12.5	cm.	Vse	antene	
so	vezane	na	valovno	dolžino,	kar	pomeni,	da	že	zelo	majhno	
odstopanje	 mehanskih	 dimenzij	 tudi	 frekvenčno	 močno	
odstopa.	 Zaradi	 tega	 moramo	 biti	 pri	 gradnji	 teh	 anten	
izredno	natančni.	
Valovanje	na	2.4GHz	izredno	težko	premaguje	ovire,	saj	se	
valovi	od	njih	odbijejo	ali	pa	enostavno	absorbirajo.	Največji	
problem	predstavlja	voda,	saj		je	to	tudi	resonančna	frekvenca	
vode,	 ki	 vodne	molekule	 segreva	 in	 na	 ta	 način	 absorbira	
valovanje.	 Ta	 pojav	 sicer	 koristno	 izkorišča	 mikrovalovna	
pečica,	 v	 radijskih	 zvezah	 pa	 je	 velika	 ovira.	 Voda	 je	 tudi	
dež,	snega	ali	megla	in	v	takih	pogojih	so	tudi	zveze	izredno	
kritične.	 Tudi	 drevje	 mnogo	 bolj	 duši	 signal,	 kot	 recimo	
betonski	 zid,	ki	ne	vsebuje	vode.	Slabljenje	signala	 je	 zelo	
odvisno	od	materialov.	Tabela	prikazuje	slabljenje	za	različne	
materiale. 

Dobra	lastnost	wlan	področja	je,	da	je	dovoljena	brezplačna	
uporaba,	seveda	ob	upoštevanju	zakonskih	regulativ,	na	kar	
je	med	predavanjem	še	dodatno	poudaril	Zvonimir	Makovec	
S54M.	Prihaja	namreč	do	izrednih	motenj	uporabnikov	zaradi	
večkratnega	prekoračenja	dovoljenih	moči.	Podatek	o	največji	
dovoljeni	moči	govori	o	ERP	moči,	kar	pomeni	ekvivalentno	
izsevano	 moč.	 To	 pomeni,	 da	 moramo	 za	 faktor	 ojačenja	
antene	zmanjšati	moč	oddajnika,	da	ostanemo	na	zakonsko	
dovoljeni	izsevani	moči.

Dimenzije	anten	so	odvisne	od	valovne	dolžine

Tipični	dosegi:
Znotraj	 zgradb	 je	 domet	 odvisen	 od	materialov	 in	 preprek	
(zgradbe	zidov),	dovoljeno	je	največ	nekaj	zidov.	Na	prostem	
je	doseg	do	100	m	brez	dodatne	antene,	do	1	km	z	običajnimi	
antenami	 in	 do	 15	 km	 z	 dobro	 anteno.	 Rekord	 je	 382	 km	
vendar	tu	nastopajo	že	velike	zakasnitve.
Pri	 konstrukciji	 antene	 je	 zelo	 važno,	 koliko	 kanalov	 naj	
antena	 pokriva,	 saj	 se	 dimenzije	 pri	 spremembi	 frekvence	
že	 močno	 spremenijo.	 Zato	 moramo	 tudi	 dobro	 poznati	
frekvenčni	razpored	kanalov,	ki	jih	bomo	uporabljali.

Tabeli	slabljenja	signala	na	trasi	in	slabljenje	na	ovirah	iz	
različnih	materialov

ERP	v	različnih	državah	je	odvisna	od	gostote	brezžičnih	
omrežij.	Preko	e-bayja	kupljena	oprema	je	lahko	tudi	

nelegalna,	če	je	uvožena	recimo	iz	ZDA...
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Na	2.4GHz	področju	so	tudi	frekvence	za	povezave	
brezžične	opreme	na	kratkih	razdaljah	(za	slušalke,	

tiskalnike,	tipkovnice,	...)

Wlan	kanali	sovpadajo	z	radioamaterskim	področjem
2.4	GHz

Pri	nas	je	dovoljeno	vseh	13	kanalov,	drugje	po	svetu	pa	je	
to	različno	od	države	do	države

Za	dobro	povezavo	je	potrebna	optična	vidljivost,	pa	tudi	
v	fresnelovem	področju	ne	sme	biti	ovir.	Drevesa	so	zaradi	
vsebovane	vode	huda	ovira,	ki	absorbira	radijske	valove.

Različne	oblike	doma	narejenih	okroglih	valovodnih	lijakov,	
popularno	imenovanih	kantene

Avtorjev	načrt	antene	okroglega	valovodnega	lijaka,	ki	jo	je	
izdelal	za	diplomsko	nalogo...

Radioamatersko izobraževalno srečanje
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…	in	izdelava	antene

Pogled	v	notranjost	antene.

Z	dodatnim	lijakom	pridobimo	3dB

Še	nekaj	izboljšav

Antena Okrogli valovodni lijak 
(znana tudi kot kantena)

G.	Raspor	je	prikazal	tri	različne	antene.	Prva	je	bila	okrogel	
valovodni	 lijak,	 ki	 jo	mnogi	 delajo	 v	 samogradnji,	 saj	 niso	
potrebni	 kakšni	 posebni	 materiali	 niti	 posebna	 orodja.	
Uporabimo	 lahko	 enostavno	 različne	 kovinske	 konzerve	 in	
odvisno	od	dimenzij	izračunamo	mesto	in	način	napajanja.	Ta	
tip	antene	je	tudi	konstrukcijsko	nezahteven,	saj	je	pasovna	
širina	 njenega	 prilagoditvenega	 slabljenja	 kar	 500	 MHz	 in	
manjše	 napake	 ne	 vplivajo	 dosti	 na	 karakteristike	 antene.	
Z	valovodnim	lijakom	dobimo	do	15dB	dobitka.	Z	dodatnim	
lijakom	lahko	dobitek	antene	povečamo	za	kar	3	dB.

Smerni	diagram	okroglega	valovodnega	lijaka	v	E-ravnini

Smerni	diagram	okroglega	valovodnega	lijaka	v	H-ravnini

Uporaba	okroglega	valovodnega	lijaka	kot	izvor	signala	za	
parabolo



CQ ZRS

13

februar 2008

Biquad antena

Druga	zelo	znana	antena	je	biquad.	To	je	dvojna	quad	antena,	
ki	 je	dimenzijsko	zelo	občutljiva,	njena	gradnja	enostavna,	
materiali	 nezahtevni,	 karakteristike	 pa	 zelo	 solidne.	
Potrebujemo	 le	 reflektorsko	 ploščo	 na	 katero	 namestimo	
zanko	sevalca	na	oddaljenosti	približno	1/8	valovne	dolžine,	
kot	 prikazuje	 spodnja	 slika.	 Napajanje	 izvedemo	 po	 cevi	
skozi	 reflektor	 do	 napajalne	 točke	 biquada.	 Prilagoditveno	
slabljenje	te	antene	je	precej	ožje,	kot	vidimo	na	naslednji	
sliki.	Na	prilagoditveno	slabljenje	močno	vpliva	tudi	zaščitni	
pokrov	 antene,	 zato	 moramo	 to	 pri	 meritvi	 upoštevati	 in	
opraviti	meritve	s	pokrovom.	Zaščitni	pokrov	običajno	dvigne	
frekvenco	področja	prilagoditve.

Biquad	antena	je	znana	tudi	z	nižjih	frekvenc

Biquad	diagram	prilagoditvenega	slabljenja,	ki	je	precej	
ožje,	kot	pri	okroglem	valovodnem	lijaku

Zaščitni	pokrov	precej	vpliva	na	rezonanco	antene	zato	je	
potrebno	opravljati	meritve	skupaj	z	njim

Izdelane	bikvad	antene...

…	in	nekaj	izboljšav,	ki	povečajo	dobitek	(podvajanje	
sevalcev,	oblike	sevalcev,	dodatni	reflektorji,	…)

Seveda	so	možne	še	dodatne	izboljšave	te	antene.	Samemu	
sevalcu	lahko	podvojimo	zanko.	Druga	možnost	je	sprememba	
oblike,	saj	je	dobitek	zanke	odvisen	od	ploščine	za	kar	pa	je	
idealna	okrogla	oblika.	Dobra	rešitev	je	tudi	stacking	anten,	
saj	 z	 vsako	 podvojitvijo	 števila	 anten	 teoretično	 pridobimo	
3dB	dobitka.	Če	biquad	anteno	postavimo	v	žarišče	parabole,	
lahko	dobimo	kar	20dB	dobitka	in	s	tem	zelo	povečamo	doseg	
naše zveze.

Smerni	diagram	biquad	antene	v	E-ravnini

Še	praktični	nasvet.	Če	se	anteno	vgradi	v	ohišje,	je	spodaj	
nujno	 potrebno	 zvrtati	 luknjico	 skozi	 katero	 lahko	 odteka	
kondenzirana	vlaga.

Smerni	diagram	biquad	antene	v	H-ravnini
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Antena Valovni vodnik

Zadnja	antena,	 ki	 jo	 je	predstavil	 g.	Raspor	 je	bila	 valovni	
vodnik.	Njene	karakteristike	so	podobne	zgornji	anteni,	se	pa	
veliko	uporabljajo	 za	 razne	 svetilnike	 in	 repetitorje.	 Luknje	
v	 pravokotni	 cevi	 predstavljajo	 sevalni	 element	 dipola.	 Za	
izdelavo	bi	potrebovali	CNC	rezkar,	saj	so	dimenzije	izredno	
kritične,	 zahteva	 se	 natančnost	 pod	 1mm.	 Kljub	 natančni	
izdelavi	z	upoštevanjem	dimenzij	na	načrtu,	je	prilagoditveno	
slabljenje	 katastrofa.	 Zato	 ima	 antena	 dva	 kratkostičnika	
s	 katerima	 lahko	 prilagoditeveno	 slabljenje	 spreminjamo	
in	 tako	 uglasimo	 anteno.	 Pasovna	 širina	 prilagoditvenega	
slabljenja	antene	je	manj	kot	100MHz	.

Tudi	pri	tej	anteni	zaščitni	pokrov	močno	vpliva	ba	resonanco		
antene,	 predvsem	 je	 treba	 zagotoviti,	 da	 stene	 pokrova	
niso	 preblizu	 rež.	 Takšne	 antene	 se	 namreč	 sploh	 ne	 da	
prilagoditi.

Izboljšave	se	v	glavnem	nanašajo	na	podvajanje	števila	rež,	
tako	 se	 dela	 antene	 z	 16,	 32	 ali	 celo	 64	 režami.	 Pri	 vsaki	
podvojitvi	 pridobimo	 3dB	 dobitka.	 Seveda	 se	 s	 tem	 tudi	
močno	povečujejo	dimenzije	antene.

Ker	 je	 antena	 zelo	 ozkopasovna	 se	 za	 domačo	 izdelavo	 ne	
priporoča.

Antena – valovni vodnik – načrt antene

Popravki,	ki	povečajo	dobitek	valovnega	vodnika	in	
pomagajo	pri	uglaševanju	prilagoditvenega	slabljenja.

Meritve anten

Na	 izdelanih	 antenah	 je	 bilo	 potrebno	 izvesti	 tudi	 meritve	
naslednjih	 parametrov:	 prilagoditveno	 slabljenje,	 fazno		
središče,	smerni	diagram	in	dobitek	anten.
Fazno	središče	anten	je	pri	vsaki	anteni	različno.	Biquad	ima	
fazno	središče	na	koncu,	kjer	 je	nameščen	glavni	element,	
okrogli	valovodni	lijak	ima	fazno	središče	38	mm	od	zadnje	
stene,	in	ker	je	valovni	vodnik	sestavljen	iz	dipolov,	je	fazno	
središče	na	sredini	med	režami.

Merjenje	anten	v	laboratoriju

Za	meritev	smernega	diagrama	in	dobitka	moramo	zagotoviti	
Fraunhoferjevo	področje,	kar	pomeni,	da	morata	biti	merilna	
in	merjena	antena	dovolj	daleč	narazen.

Vse	 antene	 so	 bile	 izmerjene	 v	 Laboratoriju	 za	 antene.	Na	
spodnji	 sliki	 so	 še	 rezultati	meritev	 okroglega	 valovodnega	
lijaka.

Rezultati	meritve	dobitka	okroglega	valovodnega	lijaka
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Meritev	dobitka	valovnega	vodnika	na	strehi	fakultete,	saj	je	
Fraunhoferjevo	področje	za	to	anteno	kar	okoli	9m	in	se	ne	

da	meriti	v	laboratoriju.

Uporabljena	merilna	oprema

Vse	antene	 so	bile	 izmerjene	v	 Laboratoriju	 za	 antene.	Na	
spodnji	 sliki	 so	 še	 rezultati	meritev	 okroglega	 valovodnega	
lijaka.

BOŽO METELKO, S57UYZ

Radioamaterje	 v	 celotni	 Sloveniji	 je	 presunila	 vest,	
da	je	v		72	letu	starosti		prenehalo	biti	plemenito	srce		
radioamaterja	 in	od	 leta	2005	 tudi	 	 častnega	člana		
radiokluba	Slovenj	Gradec	S59DCD	in	pravzaprav	ne	
moremo	dojeti,		da	te	ni	več	med	nami.

Radioamaterski	izpit	si	opravil	v	letu	1978	in	se	takoj	
aktivno	 vključil	 v	 tehnično	 in	 organizacijsko	 delo	
radiokluba,	saj	ti		je	kot	profesionalnemu	poznavalcu	
radijske	 tehnike	 in	 komunikacij	 bilo	 to	 v	 veselje.	
Nikoli	 nisi	 varčeval	 z	 močmi	 in	 znanjem,	 ki	 pa	 si		
ga	 večinoma	 pridobil	 s	 samoizobraževanjem	 in	 ga	
nesebično	delil	z	drugimi.	

Kot	 terenskega	 tehnika	 na	 Radiu	 Slovenj	 Gradec	
so	 te	 zanimala	 tudi	 druga	 tehnična	 področja	 ,	
kot	 so	 fotografija	 in	 snemanja	 za	 RTV	 Ljubljana	
ter	 konstruktorstvo	 	 in	 	 kdo	 bi	 vedel,	 na	 koliko	
prireditvah	si	poskrbel	za	dobro	ozvočenje.	Največje	
uspehe	pa	si	dosegel	prav	v	radioamaterstvu,	kjer	si	
bil	 vztrajni	 sogovornik	 	 tisočem	 radioamaterjem	po	
svetu	 ter	 nesebičen	mentor	 in	 svetovalec	 številnim	
generacijam	radioamaterjev		v	Slovenj	Gradcu.	

Dolga	leta	si	skrbno	ter	vzorno	opravljal	tajniške	posle	
v	našem	radioklubu,	pripravil	nov	statut	radiokluba,		
pred	 tekmovanji	 s	 Pohorja	 pa	 vedno	 preskrbel	 vso	
potrebno	 opremo	 ter	 ves	 vikend	 dežural	 na	 UKV,	
če	bi	bilo	kaj	narobe.	Organiziral	 si	 radioamaterske	
tečaje,	konference	radiokluba	 in	več	konferenc	ZRS	
ter	sorodnih	prireditev	ter	vodil	ekipe	radioamaterjev	
na	vseh	vajah	NNNP.	

Tej	strasti	–	radioamaterstvu	-		si	ostal	zvest	vse	do	
pred	kratkim,	ko	si	po	23	letih	opravljanja	zahtevnega	
dela	v	klubu	predal	dolžnost	mlajši	generaciji,	zdravje	
pa	ti	žal	ni	več	dopuščalo,	da	bi	prijel	za	mikrofon	ob	
radijski	postaji	in	vzpostavil	zvezo	s	prijatelji.	

Iskrena	HVALA	je	najbrž	premalo	za	to,	kar	si	storil	
za	nas,		radioamaterje.	A	vedi,	da	boš	ostal	v	naših	
srcih	še	dolgo.	

	 	 73	in		počivaj	v	miru.
	 	 Člani	radiokluba	S59DCD	
	 	 Slovenj	Gradec

IZPITNI ROKI V LETU 2008
	 -	torek,	15.	april	2008
	 -	torek,	17.	junij	2008
	 -	torek,	16.	september	2008
	 -	torek,	18.	november	2008

Podrobnejše	informacije:
Zveza	radioamaterjev	Slovenije
p.p.	180,	1000	Ljubljana
Telefon:	01	25	22	459
Telefax:	01	42	20	422
E-pošta:	zrs-hq@hamradio.si

Navedeni	 izpitni	roki	so	določeni	skladno	s	Splošnim	
aktom	 o	 pogojih	 za	 uporabo	 radijskih	 frekvenc,	
namenjenih	radioamaterski	in	radioamaterski	satelitski	
storitvi	(Uradni	list	RS,	štev.:	117/2004),	izpiti	pa	se	
opravljajo	praviloma	v	Ljubljani.
Dodatno	 se	 izpitni	 roki	 za	 člane	 radioamaterske	
organizacije	 (ZRS)	 določijo	 sproti	 po	 dogovoru	 z	
radioklubi,	 ki	 organizirajo	 tečaje	 za	 kandidate	 za	
opravljanje	izpitov	za	radioamaterje.
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Novi načini dela na EME zvezah

Sledilo	 je	 predavanje	 Marka	 Čeboklija	 S57UUU,	 ki	 je	 tudi	
profesor	na	fakulteti.	Govoril	je	o	novih	načinih	komunikacij	
s	 poudarkom	 na	 EME	 zvezah,	 kjer	 se	 je	 nekoč	 uporabljala	
izključno	telegrafija,	v	 le	 izredno	dobrih	pogojih	tudi	fonija,	
dekodiranje	signalov	pa	je	bilo	prepuščeno	izključno	človeškim	
čutom	 in	 možganom.	 Novi	 načini	 komunikacij	 prinašajo	
digitalno	obdelavo	signalov	na	osebnih	računalnikih,	poudarek	
pa	je	predvsem	na	WSJT,	ki	se	danes	praviloma	uporablja	v	
EME	ali	MS	zvezah	ter	na	popravljanju	napak.	
Pri	EME	zvezah,	kjer	je	slabljenje	trase	zelo	veliko,	odboji	od	
lune	 zelo	 slabi	 in	 razpršeni,	 pri	 tem	pa	nagajajo	motnje	 in	
različni	fizikalni	pojavi,	kot	je	faradayeva	rotacija,	se	trudimo	
prenesti	kar	najmanj	podatkov	za	še	uspešno	radijsko	zvezo.	
Svojo	 informacijo	 želimo	 čim	 bolj	 prilagoditi	 radijskemu	
kanalu,	ki	ga	uporabljamo.

Prilagajanje	informacije	radijskemu	kanalu	od	vira		do	cilja	
informacije

Lastnosti	sistema	zemlja-luna

Disperzija
(razpršitev	signala	v	časovnem	in	frekvenčnem	prostoru)

Luna	 ni	 “polirana	 krogla”,	 ampak	 ima	 razgibano	 površino,	
zato	se	signal	pri	odboju	tudi	razprši.	Zaradi	vrtenja	zemlje,	
eliptičnosti	Lunine	orbite	in	nagnjenosti	osi	obeh,	se	površina	
Lune	 glede	 na	 opazovalca	 na	 površini	 Zemlje	 premika.	
Odbiti	signal	je	vsota	prispevkov	množice	reflektorjev	(hribi,	
kraterji,	 skale...).	 Reflektorji	 so	 naključno	 porazdeljeni	 po	
razdalji	 (razpršitev	 signala	 po	 času,	 faza	 je	 naključna)	 in	
se	 glede	 na	 oddajnik	 in	 sprejemnik	 premikajo	 z	 različnimi	
hitrostmi	(razpršitev	signala	po	frekvenci	–	Doppler).	Večino	
Dopplerja	pri	EME	zvezi	povzroča	vrtenje	Zemlje	okoli	svoje	
osi.	Na	nižjih	bandih	prevladuje	zrcalna,	na	višjih	pa	difuzna	
komponenta	odboja.	Razpršitev	po	frekvenci	narašča	hitreje	
kot	linearno	s	frekvenco.	Časovna	“globina”	Lune	je	večja	na	
višjih	bandih.

Prvo	kar	nas	pri	 zvezi	 zemlja-luna	zanima,	 je	nivo	signala.	
Spodnje	 enačbe	 prikazujejo	 razširjanje	 signala	 in	 izračun	
nivojev	glede	na	oddaljnost	od	izvora.	Tabela	na	sliki	prikazuje	
nekaj	tipičnih	radioamaterskih	področij	za	EME	zveze.	Tipična	
EME	zveza	na	2m	s	1000W	moči	oddajnika	in	20dBi	anteno	ter	
500°K	šumne	tmperature,	potrebujemo	10	dB	S/N,	da	lahko	
delamo	pri	klasičnih	načinih.	To	pomeni	8Hz	pasovne	širine.	
Ta	radijski	kanal	bi	dovoljeval	prenašanje	27b/s,	seveda	če	bi	
luna	mirovala	in	bi	bila	gladka	krogla.	Pri	višjih	frekvencah	je	
ta	pasovna	širina	večja	in	prenašamo	lahko	več	podatkov...

Slabljenje	signala	na	trasi	in	možna	količina	prenešenih	
podatkov

	Zrcalna	in	difuzna	komponenta	odboja	–	zaradi	difuznega	
odboja	se	bodo	signali	dlje	časa	vračali

Spekter	odbitega	signala	je	odvisen	od	velikosti	oddajne	
antene	–	večja	je	antene,	ožji	je	spekter
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Zaradi	gibanja	in	vrtenja	tako	lune	kot	zemlje	so	pogoji	
vsak	trenutek	drugačni

Pogoji	na	različnih	kanalih	so	povsem	različni	glede	
nivoja	signala	in	števila	možnih	poti,	disperzije	po	času	in	
dopplerjevih	hitrosti	–	na	luni	je	lahko	ogromno	odbojev,	
čas	disperzije	so	dolgi,	dopplejeve	hitrosti	pa	izredno	velike
V	EME	zvezi	prenašamo	le	majhno	količino	podatkov	–	za	

uspešno	zvezo	moramo	prenesti	le	cca	59	bitov

Opredelitev	klasične	morse	zveze	glede	na	učinkovitost	
izvornega	kodiranja	–	samo	za	en	klicni	znak	potrebujemo	
74	bitov	informacije.	Tudi	kot	linijska	koda	je	CW	slaba,	saj	

odkrivanje	napak	skoraj	ni	možno.

Za	izboljšanje	komunikacije	so	uporabne	le	tehnike	za	
popravljanje	napak

Za	 učinkovito	 komuniciranje	 v	 izredno	 težkih	 pogojih	 pri	
EME	zvezah	je	edina	prava	rešitev	kodiranje	s	popravljanjem	
napak.	Na	zgornji	sliki	sta	navedeni	dve	poti	–	s	povratnim	
kanalom	 in	 brez	 povratnega	 kanala.	 Prvo	 se	 uporablja	 pri	
manjšem	 številu	 napak	 kjer	 je	 zveza	 dokaj	 kakovostna.	
Pri	 popravljanju	 napak	 brez	 povratnega	 kanala	 vnaprej	
dodamo	 redundantno	 informacijo	 s	 katero	 skušamo	 na	
sprejemu	rekonstruirati	izvorno	sporočilo.	Odvisno	od	načina	
komunikacije	se	uporablja	konvolucijske	kode	(za	neprekinjen	
tok	podatkov)	ali	blokovne	kode	(ko	so	podatki	razdeljeni	na	
pakete	–	kakršne	so	običajno	tudi	radioamaterske	zveze).	S	
kombinacijo	obeh	načinov	zagotovimo	najboljše	popravljanje	
napak. 

Večino	 omenjenih	 kod	 so	 izumili	 matematiki	 še	 preden	 so	
jih	 lahko	 preizkusili	 na	 računalnikih.	 Nekatere	 so	 nastale	
tudi	 naključno,	 kot	 na	 primer	 Turbo	 koda	 dveh	 francoskih	
inženirjev,	ki	je	nastala	slučajno	med	njunim	delom.	Seveda	
je	njuno	podjetje	kodo	takoj	patentiralo,	kot	 je	patentirana	
tudi	 večina	 drugih	 kod	 za	 popravljanje	 napak.	 Zato	 večina	
kod	 ni	 prosto	 dostopnih.	 Kodo	 LDPC,	 ki	 je	 celo	 nekoliko	
boljša	 od	 Turbo	 kode,	 so	 izumili	 že	 leta	 1963,	 ker	 pa	 niso	
imeli	dovolj	zmogljivih	računalnikov,	je	šla	v	pozabo	in	so	jo	
ponovno	odkrili	šele	pred	par	leti.	Ker	je	minilo	že	toliko	časa	
od	iznajdbe	kode	ni	bilo	več	možno	patentirati.
Ko	 se	 napaka	 zgodi,	 jo	moramo	 zaznati	 in	 popraviti.	 Kako	
bomo	 to	 storili?	 Če	 podatki	 prihajajo	 en	 za	 drugim,	 težko	
ugotovimo	 napako,	 zato	 jih	 je	 potrebno	 razmakniti.	 Od	 te	
razdalje	in	dodanih	redundantnih	informacij	je	odvisno,	koliko	
napak	bomo	lahko	zaznali	in	popravili.

Od	hammingove	razdalje	je	odvisno,	koliko	napak	bomo	
lahko	zaznali	in	popravili
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Z	dodajanjem	paritete	zaznamo	napako,	z	več	dodanimi	biti	
zaznamo	tudi	mesto	napake

Za	 odkrivanje	 napak	 se	 običajno	 uporablja	 pariteta.	 Z	 več	
dodanimi	 biti	 lahko	 ugotovimo	 na	 katerem	 mestu	 se	 je	
zgodila	napaka.	Torej,	če	želimo	popraviti	napako,	ni	dovolj,	
da	vemo,	da	se	 je	napaka	zgodila,	ampak	 tudi	na	katerem	
bitu	se	je	zgodila.	Ker	je	možna	napaka	tudi	na	redundančnih	
bitih,	jih	je	potrebno	dodati	še	nekaj	več.	

Najenostavnejši	 način	 popravljanja	 je,	 da	 svoje	 sporočilo	
ponavljamo.	Tako	se	je	delalo	v	primeru	uporabe	telegrafije	v	
zvezah	preko	EME,	vendar	je	ta	način	neučinkovit.	Z	enkratnim	
ponavljanjem	smo	dosegli	približno	toliko,	kot	z	dodajanjem	
enega	samega	bita.	Po	Hammingu	bi	bila	to	razdalja	2.	
V	 praksi	 se	 uporablja	 več	 različnih	 načinov	 kodiranja.	
Veliko	se	uporablja	Reed	–	Solomonove	kode,	predvsem	pri	
popravljanju	napak	na	CD-jih	in	trdih	diskih.

Tudi	popravljanje	napak	s	ponavljanjem	ni	učinkovito	pri	
večkratnih	napakah

Reed	–	Solomon	kode	se	veliko	uporablja	v	praksi	–	npr.	pri	
CD	ploščah

Pri	mehkem	dekodiranju	se	program	odloča	ali	je	bil	signal	
dober ali ne

WSJT

V	 radioamaterskih	 EME	 zvezah	 se	 sedaj	 skoraj	 izključno	
uporablja	 kodiranje	 avtorja	 Joea	 Taylorja	 K1JT.	 Njegov 
programski paket WSJT	 za	 delo	 z	 zelo	 šibkimi	 signali	
(kratica	paketa	prihaja	iz	besed	Weak Signal	by	Joe Taylor)	
vsebuje	 tri	 programe	za	 različne	načine	dela,	predvsem	pa	
se	ločuje	na	EME	in	MS	delo.	Najprej	je	bil	program	napisan	
za	meteorske	zveze.	Uporabil	 je	FSK	kodiranje	signalov.	Za	
EME	je	uporabil	JT65	kodirnje	s	65	toni.	Uporabljena	je	Reed	
Solomonova	koda	s	6-bitnim	kodiranjem	–	vsak	simbol	 ima	
lahko	64	različnih	vrednosti.	Omenjeno	količino	informacij	za	
EME	 zvezo	 razbijemo	 v	 6-bitne	 simbolčke	 in	 zakodiramo	 z	
Reed	Solomonovo	kodo.	Torej	imamo	65-nivojski	FSK.	
S	sicer	širšim	radijskim	kanalom	prenesemo	več	informacije	na	
časovno	enoto	kot	pri	PSK	modulaciji	z	enim	tonom.	Razmerje	
signal/šum	ostane	še	vedno	enako,	saj	ne	potrebujemo	nič	
vem	energije.	Uporabljajo	se	trije	različni	frekvenčni	zamiki	
–	načini	A,	B	in	C.	Različni	zamiki	se	uporabljajo	zato,	da	ne	
prihaja	do	motenj	med	toni	zaradi	širine	odbitega	radijskega	
spektra,	 ki	 je	 pri	 različnih	 	 frekvencah	 različen,	 kot	 smo	
omenili	že	zgoraj.	Za	časovno	sinhronizacijo	se	uporablja	65.	
ton,	katerega	polovica	nosi	tudi	sporočilo.	

Trije	programi	v	programskem	paketu	WSJT

Na	sprejemu	program	najprej	zajame	vzorec	sprejemanega	
kanala	 in	 poišče	 sinhronizacijski	 signal	 in	 na	 njegovi	
osnovi	 določi	 ostale	 tone.	 Tako	 dobimo	 bitno	 in	 okvirno	
sinhronizacijo.	Dobljene	 podatke	 dekodira	 z	 RS	 dekodirnim	
algoritmom	s	pomočjo	mehkega	odločanja	Koeter-Vardy,	ki	
je	 sicer	 patentiran,	 vendar	 ga	 je	 K1JT	 dobil	 v	 uporabo	 za	
radioamaterske	zveze.	Kljub	vsemu	pa	to	dekodiranje	še	ne	
omogoča	teoretičnega	maksimuma,	zato	je	K1JT	dodal	način	
Deep	Search,	ki	 je	za	marsikaterega	radioamaterja	sporen,	
saj	dobljene	podatke	primerja	s	tabelo	znanih	znakov	in	se	
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na	podlagi	tega	odloča.

Izvorno	kodiranje	JT65,	ki	se	uporablja	za	EME
 

Linijsko	kodiranje	JT65

Modulacija	in	sinhronizacija	JT65

Sprejem	in	“Deep	search”	JT65

V	 zagovor	 Deep	 Search	 metodi	 je	 Marko	 omenil,	 da	 ima	
marsikateri	 operater	 na	 manj	 „naseljenih“	 področjih	 vse	
znake	aktivnih	operaterjev	v	glavi,	kar	je	nekakšna	bio-verzija	
Deep	Search	algoritma.	Vsekakor	pa	program	uporabe	Deep	
Searcha	ne	zahteva	in	se	ga	lahko	onemogoči.

CQ WW z Grenade J3A

Srečanje	je	s	predavanjem	o	ekspediciji	na	Grenado	z	ekipo	
J3A	 zaključil	 Leo	S50R.	 Leo	 je	 obenem	pričaral	 tudi	 lepote	
otoka	 in	 kot	 strasten	 potapljač	 tudi	 lepote	 podvodnega	
sveta.	 Seveda	 ni	 manjkalo	 turistično/kulinarično	 poročilo,	
saj	 je	 Grenada	 kar	 zanimiva	 turistična	 destinacija	 tudi	 za	
slovenske	popotnike.	Ker	 je	Leo	pripravil	članek	tudi	za	CQ	
ZRS,	bom	njegovo	predavanje	tu	le	omenil.	Vsekakor	smo	ga	
vsi	 navdušeno	 poslušali,	 predvsem	pa	 so	 bili	 zanimivi	 vtisi	
nekoga,	z	„druge	strani“

Leo	S50R	med	predavanje	o	ekspediciji	J3A	v	CQ	WW

Z	S50R	predavanjem	se	je	RIS2008	tudi	zaključil,	vtisi	so	bili	
odlični,	predavatelji	in	organizacija	tudi	in	le	upamo	lahko,	da	
bo	naslednje	leto	podobno.
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CQ TEST de J3A !

Sodelovanje	v	CQWW	z	Grenade	z	ekipo	J3A	sem	že	nekaj	
časa	 planiral,	 vendar	 se	 je	 vedno	 kje	 zataknilo,	 tokrat	 pa	
se	mi	je	plan	posrečil.	Polet	 iz	Benetk	do	Londona	in	preko	
Antigue	 do	 končnega	 cilja	 Granade	 je	 trajal	 dobrih	 20	 ur.	
Naporno	 potovanje	 je	 poplačal	 že	 pogled	 	 k	 ob	 pristajanju	
letala.	 Čudovito	 poraščen	 zelen	 tropski	 otok,	 obkrožen	 s	
sinje	modrim	morjem,	manjšimi	otoki	in	peščenimi	plažami.	
Takoj	sem	vedel,	da	je	bila	moja	izbira	pravilna,	namreč	po	
tekmovanju	se	je	obetal	še	teden	potapljanja	z	ostalimi	člani	
tekmovalne	ekipe,	kar	pa	ne	bi	hotel	zamuditi.

Granada	 je	 sorazmerno	 majhen	 otok,	 leži	 v	 skupini	
Windwardskih	otokov,	na	12°	severno	od	ekvatorja.	Otok	je	
dolg		približno	35	km		in	širok	15	km,	izredno	zelen	saj	ga	
po	večini	pokriva	tropski	deževni	gozd	z	bujnim	rastlinjem,	
cvetjem	in	nudi	enkratne	pogoje	za	rast	številnih	vrst	rastlin,	
omenim	 lahko	 banane,	 kokos,	 papajo,	 guavo,	 ...	 	 in	 tudi	
češnje,	ki	se	sicer	 razlikujejo	od	naših	a	so	vseeno	češnje.	
Skratka,	otok	me	je		kar	očaral,	predvsem	s	svojimi	naravnimi	
lepotami:	 	 peščenimi	 plažami,	 tropskim	gozdom,	 številnimi	
slapovi,	…	skratka	v	spominu	mi	je	ostalo	ime	enega	izmed	
hotelov	»Almost	Heaven«,	čemur	predeli	na	otoku	dobesedno	
odgovarjajo.
Dokajšen	 problem	 mi	 je	 prvi	 teden	 povzročala	 časovna	
razlika	5	ur,	predvsem	pa	tudi	hrana	ali	pa	vsaj	način	priprave	
in	serviranja,	a	skratka	 to	 je	bilo	postranskega	pomena	ob	
izobilju	dogajanja	na	vseh	področjih.	

V	dneh	preden	se	 je	zbrala	celotna	ekipa	smo	 izkoristili	 za	
nekaj	 počitka,	 kopanja	 v	 kristalno	 čistem	morju	 posksnem	
potapljanju	in		razgledih	obali	in	notranjosti	otoka.	

V	tekmovanju	smo	predvideli		delo	v		M/M	kategoriji	s	5	ali	
6	postajami,	kar	naj	bi	zmogla	ekipa	šestih	tekmovalcev	 in	
še	treh	spremljevalk,	ki	so	nam	bile	v	pomoč	pri	organizaciji,	
prevozih	 in	 hrani.	 	 Ekipo	 smo	 sestavljali:	 	 Ann-WA1S,	
(udeleženka	vrste	poznanih	DX	ekspedicij),	George-N2GA	(ki	
ga	poznamo	kot	sodnika	že	na	WRTC	v	Sloveniji	),	Tim-K5AC	
(ex	KU4J),	Les-W2LK,	Ulf-DL5AXX,	ter	Leo-S50R,	v	pomoč	pa	
so	nam	bile	še	Diane-K2DO,	Uta	i	Barbara.

Lokacija	za	tekmovanje	je	bila	v	lepo	urejenih	prostorih	službe	
za	pomoč	v	nesrečah	v	neposredni	bližini	stare	trdnjave	Fort	
Frederick	nad	glavnim	mestom	St.George's.	
Nekaj	 dela	 pri	 pripravah	 nam	 je	 prihranila	 ekipa	 iz	 CQWW	
SSB,	ki	je	postavila	stolpe	in	antene	za	višja	področja,	mi	pa	
smo	se	potrudili	z	antenami	za	1.8,	3.5	in	dodatne	vertikalke	
za	7Mc.	Bil	sem	kar	malo	razočaran,	ker	je	bila	oprema	precej	
slabša	kot	je	na	nekaterih	poznanih		M/M	lokacijah,	ki	jih	že	
poznam.	Drug	problem	je	tudi	ta,	da	otok	spada	še	vedno	v	
Severno	Ameriko		 in	so	zveze	z	USA		točkovane	 le	2	točki,		
kar	 je	 občuten	 »handycap«	 proti	 konkurenčnim	 postajam	
lociranim	 kak	 otok	 ali	 dva	 geografsko	 niže	 (kar	 pomeni	 le	
kakih	60	km!	(Curacao,	Trinidad,	Tobago,..)

Če	 na	 kratko	 opišem	 še	 opremo,	 ne	 bi	 navajal	 po	 bandih,	
ker	 se	 je	 oprema	 med	 tekmovanjem	 menjavala	 zaradi	

lažjega	dela,	odpovedi,…	skratka	postaje	so	bile	:	FT-897D,	
Icom-7000,	tri		TS-570		in	mali	TS-480SAT.
Ojačevalci	 pa:	 trije	 SB-200,	 SB-220,	 Ameritron	 1500,	
Ameritron	800,	v	rezervi	pa	še	dva	SB-200,	ki	sta	nam	prišla	
še	kako	prav	po	odpovedi	dveh	v	uporabi.

Tudi	antene	v	splošnem	niso	bile	take	kot	bi	morale	biti:	na	
28Mc-5el	beam,	na	21Mc-5el	Beam,	14Mc	3el	triband	beam	
!!,	 za	 7Mc-2el	 skrajšan	 beam,	 dodatno	 pa	 še	 vertikalka	
Buternut,		vertikalka	za	3.5Mc	in	Inverted	»V«	za	1.8Mc	kjer	
sta	bila	kraka	zadnji	nekaj	metrov	na	tleh!!
Težave,	ki	pa	smo	jih	imeli	(tudi	po	svoji	krivdi	in	bi	jih	raje	
zamolčal):	rotor	za	7Mc	ni	delal	torej	je	bila	antena	cel	kontest	
obrnjena	na	 sever	 protio	 Evropi,	 rotor	 za	 28Mc	ni	 pravilno	
kazal	smeri,	prav	tako	ne	rotor	za	21Mc.	Nekatere	antene	so	
bile	dokaj	daleč	od	postaj,	koaksialni		kabli	pa	so	bili	dolgi	in,	
da	ne	omenjam:		pretanki	(npr	RG58	in	nekaj	podobnega…)	
namesto	vsaj	RG	214.

Za	 del	 uporabili	 programsko	 opremo	 Write	 Log	 	 seveda	 v	
mreži,	ki	pa	se	ni	obnesel	najbolje,	 tako,	da	so	se	odločili,	
da	 v	 prihodnje	 uporabijo	 raje	 N1MM,	 ki	 je	 bil	 vsestransko	
pohvaljen.

Skratka,	tekmovanje	se	prične	ob	20	uri	zvečer	po	lokalnem	
času,	pričel	sem	na	7Mc	z	FT-897D	(brez	CW	filtrov!).	Lahko	
si	 predstavljate,	 	 potreben	 je	 bil	 le	 en	 CQ,	 ostalega	 ne	 bi	
niti		opisoval	,	frekvenca	je	dobesedno	»zavrela«	in	v	veliko	
primerih	ni	bilo	mogoče	 izluščiti	niti	ene	same	črke	kakega	
znaka…	takrat	sem	si	edino	želel	FT-1000MP.	No,	a	kar	je	bilo	
je	bilo,	tekmovanje	smo	pač	delali	s	tem	kar	smo	imeli.	
Ob	tej	uri	so	bili	pogoji	dokaj	dobri	na	80m	in	40m	in	še	nekaj	
na	20m,	a	večina	zvez	je	bila	na	80	in	40M.	Proti	jutru	smo	
pričakovali	boljše	odpiranje	na	15M,	a	so	bili	pogoji	izredno	
slabi	z	obilo	šuma	na	vseh	področjih.	Ponoči	je	tudi	deževalo,	
pravi	naliv,	kar	je	povzročilo	zelo	visok	nivo	šuma	in	močno	
prasketanje.	 Večinoma	 smo	 delali	 po	 področjih	 tako,	 da	 je	
glavnino	odprtja	»podelal«	odgovorni	za	določeno	področje,	
ob	odpiranju	in	zapiranju	pa	je	priskočil	na	pomoč	trenutno	
prost	in	spočiti	operator.	

Prvi	dan	 je	hitro	minil	 in	noč	na	160,	80	 in	40	 je	potekala	
dokaj	uspešno.	Pričakovani	boljši	pogoji	na	višjih	področjih	
drugi	dan	pa	so	se	pokazali	kot	zmota!	No	ura	se	je	približala	
osmi	uri	zvečer,	kjer	sem	uspešno	končal	na	21Mc	s	še	nekaj	
množilci.	Zbirnik	v	LOGu	pa	je	pokazal	naslednji	rezultat:

J3A	 9917	 152	 554	 48	 16,596,648

Po	 moji	 oceni	 presenetljivo	 dobro	 na	 vse	 zgoraj	 naštete	
pomanjkljivosti.	 Če	 navedem	 še	 prijavljene	 rezultate	
konkurenčnih	postaj:

3X5A	 14864	 180	 707	 48	 39,201,852	
ED8A	 9454	 147	 556	 48	 19,757,924		RR	DX
LZ9W	 10998	 187	 747	 48	 17,785,233		LZ	Contest	T

Kjer	rezultata	3X5A	ne	bi	komentiral	ob	številu	operatorjev,	
količini	opreme,	ki	jo	imajo	locirane	v	Afriki,	opravičilo	proti	
ED8A	je	velika	prednost	v	točkovanju	pri	zvezah	z	USA,	kjer	
njihove	zveze	štejejo	3	točke,		dela	LZ9W	postaje	pa	ne	bi	
želel	komentirati,	omenim	lahko	le,	da	sem	jih	kar	nekajkrat	
(tako	na	7Mc	kakor	21Mc)	slišal	na	področju	z	dvemi	signali	
istočasno,...	tu	bi	najbrž	morala	poseči	vmes	komisija,	a	to	
se	redko	dogaja.	

Skratka,		skupno	mnenje	»It	was	Fun«	in	zadoščenje	po	dobro	
opravljenem	delu	in	prijavljenim	rezultatom	»kontinentalnega	
zmagovalca«	in	četrtim	rezultatom	na	svetu,		smo	naslednji	
dan	 pospravili	 opremo	 in	 antene,	 ter	 se	 ob	 skupni	 večerji		
razgovorili	in	seveda	že	delali	plan,	kaj	in	kako	izboljšati	za	
višji	rezultat	v	naslednjem	tekmovanju.	 	
   
	 	 				73's	Leo	S50R
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Dan odprtih vrat radio kluba Cerkno S50E
ob 50 letnici delovanja

V	 soboto	 22.	 septembra	 2007	 je	 bil	 na	 lokaciji	 S50E	 dan	
odprtih	vrat	kluba,	kot	obeležitev	50.	letnice	delovanja	kluba.	
12.12.1957	je	bilo	v	Cerknem	ustanovljeno	Društvo	ljudske	
tehnike	 Nikola	 Tesla,	 ki	 je	 svojem	 statutu	 zapisalo,	 da	 bo	
delovala	v	 treh	sekcijah,	avto	moto,	 foto	kino	amaterski	 in	
radio	amaterski.	V	začetnih	letih	so	se	številni	radio	amaterske	
sekcije	člani	ukvarjali	predvsem		z	gradnjo	enostavnih	radijski	
sprejemnikov,	leta	1957	pa	so	po	sklepu	občnega	zbora	začeli	
pripravljati	prostore	za	PPS,	izpolnili	so	tudi	pogoje	članstva	
z	 radijskim	dovoljenjem	za	 in	dali	prošnjo	za	dovoljenje	za	
ustanovitev	primo	predajne	sekcije.	Zato	se	je	klub	pred	leti	
odločil,	da	 leto	1957	šteje	za	ustanovno	 leto	kluba,	čeprav	
je	res,	da	so	se	s	konstruktorstvom	ukvarjali	že	prej,	kar	pa	
delamo	tudi	še	danes.

Po	 znanih	 dogodkih	 leta	 1968	 se	 je	 vodstvo	 odločilo,	 da	
zgradi	lokalno	radijsko	postajo		Cerkno	za	potrebe	obveščanja	
javnosti,	ki	se	je	prvič	oglasila	v	etru	3.	januarja	1973,	danes	
je	to	Radio	odmev.

Z		letom	1978	se	začne	intenzivno	delati	z	mladimi	na	Osnovni	
šoli	 Cerkno,	 kjer	 j	 e	 bilo	 več	 let	 zaporedoma	 	 organiziralo	
radioamaterski	 krožek,	 klub	 pa	 se	 je	 vrnil	 k	 osnovni	
dejavnosti.

Zaradi	slabe	lege	kraja,	ki	je	obkrožen	z	visokimi	hribi	je	se	
leta	1980	na	črnem	vrhu	njad	Cerknim	postavilo	18	metrski	
antenski	stolp,	planinsko	društvo	Cerkno	je	klubu	velikodušno	
odstopilo	eno	sobo	v	Planinskem	domu,		kar	je	dalo	nov	zagon	
mladim.	Začeli	smo	sodelovati	v	KV	tekmovanjih.

Leta	1986	je	bil	postojanka	postavljena	na	današnjo	lokacijo,	
dodalo	se	je	pa	še	dva	nova	antenska	stolpa.

2001	 je	 začel	 delovati	S50CLX	 ,	 ki	 je	bil	 letos	nadgrajen	 z	
novim	računalnikom,	od	leta	2005	pa	je	DX	cluster	viden	tudi	
na	 TTX	 	 strani	 726	RTV	SLO,	 kar	 je	 tudi	 delo	 članov	 radio	
kluba	Cerkno.

Vzporedno	 z	 gradnjo	 klubske	 lokacije	 so	 člani	 kluba	 gradili	
tudi	svoje	in	sicer	S54DL	na	Bukovskem	vrhu,	S50K	na	Kalu	
na	Idrijskih	Krnicah,	S54E	in	S50U	na	Gorskem	vrhu	in	S58D	
na	Jelenku	na	Vojskem.

V	 času	 samostojne	 Slovenije	 je	 16	 operaterjev	 	 -	 članov	
kluba	 doseglo	 preko	 sto	 uvrstitev	 v	 top	 liste	 v	 svetovnem	
merilu	in	preko	125v	Evropskem	merilu	v	največjih	svetovnih	
tekmovanjih,	v	tem	številu	je	tudi	devet	svetovnih	rekordov	
S54E.	Trije	mladi	S56WJC,		S57ZTB	in	S57EC	pa	so	zmagali	
v	 posameznih	 kategorijah	 S5	 maratona.	 Ne	 bi	 pa	 smeli	
spregledati	 tudi	 več	 osvojenih	 pomembnih	 	 diplom,	 med	
katere	sodijo	WAZ	160	S54E	in	S50U,	ter	WAS	160,	ki	jo	ima	
S50U.

Na	 dnevu	 odprtih	 vrat	 se	 je	 zbralo	 preko	 štirideset	 radio	
amaterjev	 iz	 šestihrazličnih	 radio	 klubov,	 ki	 smo	 ob	 lepem	
sončnem	 vremenu,	 ob	 prisotnosti	 članov	 kluba	 iz	 vseh	
generacij,	ki	so	delovale	v	klubu.	Zanimivo	je	bilo	pogledati	
prvi	 mstatut,	 pa	 potrdilo	 o	 nakupu	 prve	 radijske	 postaje.	
Obudil	pa	se	je	marsikateri	spomin	na	različne	prigode,	ki	jih	
v	vseh	teh	letih	ni	bilo	malo.	S58D	pa	je	predstavil	merjenje	
anten	z	vektorskim	analizatorjem	mrež.

Ob	letošnjem	občinskem	prazniku	Občine	Cerkno	1.	oktobra,		
je	 občinski	 svet	 podelil	 Občinsko	 nagrado	 Franceta	 Bevka	
Radio	klubu	Cerkno.

	 	 Miran	Vončina	,	S50O
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Oddaljena radioamaterska postaja
Goran ANDRIĆ, S55OO e-mail: goran.andric@guest.arnes.si

    
	 Slika	1:	Oddaljena	postaja	(JN76HD)	 Slika	2:	Dostop	do	oddaljene	postaje	(JN76HF)

Odselil	sem	se	(JN76HD),	vsa	tehnika	pa	je	ostala	doma,	druge	nadomestne	lokacije	pa	nekako	še	nisem	našel,	zadnje	leto	pa	
tudi	sama	lokacija	kamor	smo	se	preselili,	ni	najboljša	za	radioamatersko	dejavnost.		Zato	sem	se	odločil	in	nekako	usposobil	
za	delo	celotno	radioamatersko	postajo	krmiljeno	preko	Interneta.	Aktiven	sem	na	SSB,	CW	in	večino	digitalnih	načinov	dela	
80-2m.
Poskusil	bom	opisati	kakšen	HW	in	SW	sam	za	svoje	delo	uporabljam.	Pri	tem	pa	bom	nanizal	še	nekaj	linkov	oz.	opreme,	ki	
bi	bila	najbrž	boljša	rešitev.
Sprva	sem	se	lotil	testiranja	s	postajo	IC-706mk2g,	ki	sem	jo	do	takat	imel,	vendar	sem	se	kasneje	odločil,	da	jo	nadgradim	
s	primernejšo	za	tovrstno	delo	–	Kenwood	TS2000b,	katero	sem	relativno	ugodno	kupil	pri	AES,	Orlando	–	FL.		Večino	časa	
uporabljam	Ham	Radio	Deluxe,	občasno	za	nastavitve	kakšnih	parametrov	pa	tudi	originalnega	ARCP-2000,	poskusil	sem	še	
TRX-manager	in	IRT	od	W4MQ.		

Slika	3:	Glavni	navigacijski	zaslon	z	logom	in	HRD	vmesnikom	na	domačem	PC
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Možnost		remote	dela	omogočajo	spodnji	trije	programi,	zagotovo	pa	tudi	še	kak	drug:
http://hrd.ham-radio.ch/		http://www.trx-manager.com/	http://www.w4mq.com/
Zakaj	sem	se	odločil	za	TS2000?	Ker	postaja	zadošča	za	domačo	uporabo,	pokriva		frekvenčna	območja	HF-VHF-UHF,	ponuja		
zadostno	 izhodno	moč	 	 tudi	 	 na	višjih	 frekvenčnih	obsegih,	 z	možnostjo	nadgradnje	do	23cm	 (SHF)	 in	popolno	podporo	
kontrole	vseh	funkcij	postaje	preko	zgoraj	omenjenih	programov.
Antene,	ki	jih	imam	postavljene	so:		80m	invV	@20m,	40m	1/4vertikalka,20-15-10m	tribander,	6m	6Lyagi	in	2m	15Lyagi.	Vse	
tri	usmerjene	antene	imam	na	enem	KR-600	rotatorju,	ki	ga	krmilim	s	pomočjo	EA4TX	LPT	vmesnika.
http://www.ea4tx.com/products/ars.htm

                     
	 Slika	4:	EA4TX	LPT	vmesnik	 Slika	5:	LPT	preklopnik	relejev

Če	bi	danes	kupoval	nov	rotator	bi	se	najbrž	odločil	za	http://www.prosistel.net/,	ki	ima	lepše	rešeno	upravljanje	rotatorja	
preko	serijskega	porta	saj	LPT	portov	vedno	primankuje,	oz.	jih	več	skoraj	ni.
Antene	preklapljam	avtomatsko	s	QRO,	oz.	na	postaji.	Pred	tem	pa	sem	imel	narejen	LPT	vmesnik	z	releji	in	S53RM	antenski	
zunanji	preklopnik	za	6anten.	(Ta	sedaj	čaka	na	nove	pomladne	antene)
http://ourworld.compuserve.com/homepages/Bill_Bowden/page6.htm
Za	tipkanje	CW,FSK,	drugih	digitalij,	kot	tudi	uporabe	same	zvočne	kartice	za	prenos	zvoka	preko	interneta	pa	uporabljam	
Microham	vmesnik	USB	MicrokeyerII	http://www.microham.com/	 	 in	zastonj	program	IP-sound,	ki	ga	 je	napisal	SM5VXC		
http://xoomer.alice.it/ham-radio-manuals/IPS-v0.57a-Finale.zip	saj	omogoca	izbiro	raznih	avdio	kodekov	kot	tudi	direktne	
povezave	med	dvema	IP	naslovnikoma.	(P2P)
Testiranje	 je	 pokazalo,	 da	 je	 zadostna	pasovna	 širina	 internetnega	priključa	 je	256kbps	Up/Down,	 vsekakor	pa	 je	 dobro	
imeti	več	saj	drugi	domači	uporabniki	kaj	hitro	porabijo	silne	megabite	za	ne	amaterski	promet.	Če	je	možno	imeti		istega		
ponudniku	interneta	na	obeh	lokacijah	pa	toliko	bolje	saj	so	minimalne	zakasnitve	dobrodošle.	Računalnik,	ki	je	zaželjen	je	
nek	Pentium4	z	512MB	memorije.	Sam	uporabljam	kar	notesnik,	ker	porabi		manj	električne	energije,	hkrati	pa	njegova
baterija	deluje	še	kot	UPS.	

Slika	6:		Zaslon	na	oddaljenem	računalniku

Kako	se	lotevajo	drugod?
http://www.youtube.com/watch?v=whe9nV9InnQ	K7AGE	video	 	 	
http://www.youtube.com/watch?v=YqH2axv8SBo	IK2KHT	video
http://www.dh7fb.de/#zwei                 
	 	 Goran,	S55OO
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32. člen statuta ZRS

Dopolnitev	statuta	ZRS	je	vodila	želja,	da	v	radio	klubih	in	ZRS	
izboljšamo	notranjo	organizacijo,uvedemo	realne	možnosti	za	
boljše	načrtovanje	dela	in	racionaliziramo	določene	postopke,	
ki	 v	 bistveno	 prevelikem	 obsegu	 zaposlujejo	 vodstva	 radio	
klubov	in	ZRS.
Na	osnovi	določil	24.	in	26.	člena	Zakona	o	društvih	
(	ZDru-1,		Uradni	list	RS	št.	61/	06),	mora	vsaka	organizacija	
opredeliti	v	svojem	statutu	svoje	vire	finansiranja.	
V	ta	namen	so	v	32.	členu	sprememb	statuta	opredeljeni	vsi	
možni	viri	finansiranja	in	prav	je,	da	o	vsakem	nekaj		povemo.	
Res	 je,	 da	 je	 radio	amaterstvo	prostočasna	 in	prostovoljna	
dejavnost	in	kot	taka	v	prvi	vrsti	strošek	tistega,	ki	jo	izvaja.	
Vendar	pa	na	velikokrat	dokazano	vlogo	v	družbi	v	preteklih	
časih	je	radio	amaterstvo	tudi	precej	več,	zato	ima	tudi	ZRS	
in	nekateri	klubi	status	organizacije,	ki	dela	v	javnem	interesu	
in	se	odpirajo	določene	možnosti	za	pridobivanje	sredstev	iz	
različnih	virov	in	posledično	to	pomeni,	da	se	lahko	strošek	
posameznika,	tudi	precej	zmanjša.	Vendar	po	vrsti:

1. Plačilo kotizacije	 –	 članskega	 prispevka,	 je	 kljub	
prizadevanjem	 	 upravnih	 odborov	 ZRS	 za	 pridobitev	
sredstev	 iz	 drugih	 virov,	 še	 vedno	 najpomembnejši.	 Po	
zgledu	 organiziranosti	 drugih	 nacionalnih	 radioamaterskih	
organizacij	 in	zvez,	bi	v	bodoče	način	plačevanja	kotizacije	
precej	poenostavili	in	racionalizirali.	Vodstva	klubov	in	ZRS	bi	
v	mesecu	decembru	jasno	definirali,	sezname	članov	v	klubih	
in	 posledično	 tudi	 v	ZRS.	Sedanja	 praksa	 je	 slaba	 in	 še	 ni	
poceni.	Dejstvo	 je,	da	se	skozi	celo	 leto	 le	ocenjuje	število	
članov	klubih	in	ZRS.	Seznam	članov	v	radio	klubih	je	precej	
različen	od	seznama	s	katerim	dela	ZRS	in	ga	je	nemogoče	
uskladiti.	To	povzroča	slabo	voljo	pri	vseh,	ko	gre	za	uporabo	
QSL	biroja,	pošiljanja	CQ	ZRS,	da	naštejem	samo	dva	velika	
probleme	 in	 vzroka	 za	 slabo	 voljo	 in	 nepotrebne	 stroške.	
ZRS	nikoli	ni	v	stanju	plačati	točnega	zneska	članarine	IARU	
in	 to	 postavlja	 ZRS	 in	 posledično	 tudi	 Republiko	 Slovenijo	
v	 položaj,	 da	 tega	 področja	 ne	 ureja	 transparentno	 in	
odgovorno.	Pripombe	iz	IARU	so	znane	in	utemeljene.	Tako	
ZRS	kot	radioklubi	na	takih	podatkih	ne	morejo	kakovostno	
in	 odgovorno	 planirati	 svojih	 dejavnosti,	 zato	 se	 predlaga	
reševanje	te	problematike	tako,		radio	klubi	in	ZRS	v	mesecu	
novembru	 poenotijo	 članske	 liste	 in	 se	 dogovorijo	 za	 eden	
od	dveh	načinov	plačevanja	članskega	prispevka	–	kotizacije	
tako	za	klub	kot	tudi	za	ZRS.	Višino	članarine	se	določi	v	delu	
za	klub	in	delu	za	ZRS.	Izvedbo	plačila	organizira:
a.)	-	ZRS	tako,	da	pošlje	samo	eno	položnico	s	katero	član	
plača	 članarino	 na	 poslovni	 račun	 ZRS,	 do	 konca	 meseca	
januarja,	
b.)		-	radio	klub	»pobere«	članarino	od	članov	preko	blagajne	
ali	preko	položnic	na	svoj	poslovni	račun	prav	tako	do	konca	
januarja	tekočega	leta.	
V	februarju	ZRS	nakaže	klubsko	članarino	na	poslovni	račun	
kluba	 ali	 obratno,	 kadar	 je	 klub	 zbiral	 tudi	 ZRS	 članarino.	
Tako	 se	 prepolovijo	 bančne	 provizije	 in	 klub	 kot	 ZRS	 ve	 s	
kakšnimi	 sredstvi	 bo	 razpolagal	 v	 tekočem	 letu.	 ZRS	 na	
osnovi	 realni	 podatkov	 pripravi	 delovni	 in	 finančni	 načrt	 in	
ga	lahko	odgovorno	predlaga	v	potrditev	na	konferenci.To	je	
način,	da	zmanjšamo	obseg	rutinskega	dela	sekretarja	ZRS	
in	blagajnikov	v	radio	klubih.

Potreben	pa	je	ključen	premislek	ali	ne	bi	kazalo	uvesti	enotno	
članarino,	ki	bi	se	delila	na	del	za	radio	klub	in	del	za	ZRS

2. Odstopljen del dohodnine 0,5%
Zakon	o	dohodnini	daje	možnost,	da	vsak	davkoplačevalec	–	
zavezanec	za	plačilo	dohodnine	sam	odloči,	kateri	organizaciji,	
ki	 ima	status	»organizacije,	ki	dela	v	 javnem	interesu«,	bo	
DURS	 nakazal	 polovico	 procenta	 dohodnine,	 ki	 jo	 plača	 v	
določenem	 letu.	 Tu	 ne	 gre	 za	 dodatno	 	 obremenitev	 plače	
ampak	za	prostovoljno	donacijo	0,5	%	dohodnine,	ki	jo	plača	
vsak	davčni	zavezanec.	Ker	je	to	nova	možnost,	ki	jo	je	zakon	
o	 dohodnini	 uvedel	 za	 plačano	 dohodnino	 za	 leto	 2007	 je	
praktično	nemogoče	oceniti	kako	izdaten	bo	ta	vir	sredstev	za	

klube,	ki	so	si	pridobili	ta	status	kot	tudi	za	ZRS.	Ocenjuje	se,	
da	za	klube	z	maloštevilnim	članstvom,	to	ne	bo	pomemben	
vir	finančnih	sredstev		ali	pa	….

3. Prispevki klubov in drugih  organizacij
Tu	je	predvidena	uzakonitev	dosedanje	dobre	prakse,	ko	so	se	
radio	klubi	in	ZRS,	m	manjši	meri	pa	tudi	druge	organizacije	
načrtno	 in	 sporazumeli	 za	 skupno	 finansiranje	 določenih	
projektov,	ki	so	bili	v	interesu	vseh	sodelujočih.	Prav	je,	da	
se	ta	možnost	vključi	tudi	v	dopolnjevan	statut.

4. Kandidiranje na razpisih in natečajih za javna 
sredstva
Evropska	 unija,	 Republika	 Slovenija,	 posamezne	 občine	
in	 tudi	 druge	 organizacije	 namenjajo	 določena	 finančna	
sredstva	 za	 celotno	 ali	 delno	 finansiranje	 programov	
nevladnih	organizacij,	vendar	je	sredstva	mogoče	pridobiti	s	
kandidiranjem	na	njihovih	razpisih.	Ti	viri	so	pogosti	in	lahko	
izdatno	podprejo	izvedbo	posameznih	projektov	ZRS	kot	tudi	
radioklubov.	 Problem	 je	 večkrat,	 ker	 je	 zahtevana	 	 znatna	
lastna	udeležba	ali	pa,	de	je	minimalen	znesek	na	katerga	se	
lahko	kandidira	previsok	za	posamezno	organizacijo.	Razpisi	
se	objavljajo	na	spletnih	straneh	ministrstev	in	občin.
Najpogostejši	 način,	 kako	 	 občine	 prispevajo	 za	 dejavnost	
klubov	in	društev	proračunska	sredstva,	so	dotacije.		Seveda	
se	sredstva	odobravajo	na	podlagi	programov	dejavnosti	 in	
potrebno	je	tudi	poročati	o	izvedbi	planiranih	programov.Tudi	
dotacije	so	podvržene	obdavčenju.

5. Lastna dejavnost
V	preteklosti	so	bila	sredstva	pridobljen	z	lastno	dejavnostjo	
eden	 od	 najizdatnejših	 načinov	 za	 pridobivanje	 	 finančnih	
sredstev		za	finansiranje	klubskih	dejavnosti.	.Pomembno	je	
bilo,	da	ta	vir	ni	bil	obdavčen.	Po	določilih	prvega	odstavka	
26.	 člena	 zakona	o	društvih,	12.	 člena	Zakona	o	davku	od	
dohodkov	 pravnih	 oseb	 (	 ZDDPO	 –	 2,	 Uradni	 list	 RS	 št.	
117/06),	Zakona		o	davčnem	postopku	(	ZDav	–	P«,	Uradni	
list	RS	št.	117/	06)	ter	Pravilnika	o	opredelitvi	pridobitne	in	
nepridobitne	dejavnosti	 (	 uradni	 list	RS,	 št.	 109/	07)	 je	 ta	
način	 pridobivanje	 frinančnih	 sredstev	 tako	 ZRS,	 kot	 tudi	
klubov	podvržen	spoštovanju	določil	teh	predpisov.	Praktično	
to	pomeni,	da	je	za	vsak	račun	za	opravljeno	storitev	ali	prodan	
izdelek,	potrebno	voditi	posebno		-	ločeno	računovodstvo	za	
tako	 dejavnost,	 ugotavljati	 stroške	 in	 »ustvarjen	 dobiček«,	
ter	plačati	20	%	davek	od	ustvarjenega	dobička.
Ni	nepomembno	pripomniti,	da	morajo		pridobitne	dejavnosti	
biti	 določene	 v	 statutu	 in,	 da	 so	 podvržene	 zakonodaji,	 ki	
določajo	pogoje	za	njihovo	opravljanje.

5. Darila in volila
Ta	 dva	 vira	 sta	 določena	 v	 Zakonu	 o	 društvih	 vendar	 se	
skorajda	ne	uporabljata,	zato	ne	kaže	zgubljati	besed.

6. Donacije
Gospodarske	in	druge	organizacije	lahko	določen	del	finančnih	
sredstev	»donirajo«	neprofitnim	organizacijam,	kot	pomoč	za	
opravljanje	njihove	dejavnosti.	To	so	dobrodošla	sredstva	za	
klube	kot	tudi	ZRS,	saj	niso	predmet	obdavčitve.	Problem	teh	
sredstev	je	v	tem,	ker	je	njihov	obseg	zakonsko	zelo	omejen.	
Treba	je	imeti	dobra	poznanstva.

Namen	tega	sestavka	je	bil	opozoriti	in	utemeljiti	posamezne	
viri	 finančnih	 sredstev,	 ki	 jih	neprofitne	organizacije	 kamor	
spadajo	 ZRS	 in	 radio	 klubi	 lahko	 pridobivajo	 in	 predvsem	
pri	 lastni	 dejavnosti	 opozoriti	 na	 zakonske	 okvire,	 ki	 jih	
omejujejo.	 Dobro	 je	 proučiti	 zakonska	 določila	 ali	 pa	 se	
posvetovati	 z	 kompetentnimi	 strokovnjaki,	 prej	 preden	
se	 	 kak	 posel	 izvede	 v	 izogib	 dragim	 posledicam	 neznanja	
in	 voluntarističnega	 pristopa.	 Ker	 dobrih	 virov	 sredstev	 za	
naš	hobi	ni	ravno	na	pretek	in	še	zelo	ne	izdatni	so,	potem	
je	prav,	da	se	organiziramo	na	najbolj	racionalen	način.	Ne	
gre	pozabiti,	da	zastopnik	kluba	kot	tudi	ZRS	odgovoarja	za	
zakonitost	dela	z	vsem	svojim	premoženjem	!
	 	 Miran	Vončina	,	S50O
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SOTA in S5

Med	radioamaterji	je	mnogo	takih,	ki	radi	zahajajo	v	naravo
(	pohodniki,	planinci	….	 	),	sami	ali	z	družinami,	prijatelji	 ,	
skratka		uživajo	v	naravi	.	

Če	ste	tudi	sami	med	njimi	oz.	bi	vam	bila	to	vrstna	aktivnost	
v	 veselje,	 vas	 vabim,	 da	 se	 pridružite	 	 druščini,	 ki	 oboje	
združuje	in	če	ob	tem	radi	napravite	še	kakšno	fotografijo
ali	 celo	pripravite	kakšen	kratek	 (	od	nekaj	 sek.	do	največ	
nekaj	minut	–		http://fr.youtube.com/watch?v=s6fKZljnlz0		)	
»home	made«		video	posnetek	–	je	to	TO	.

»Summits on the Air« ali na kratko SOTA

Več	na	uradni	strani	:
http://www.sota.org.uk/

Ne	glede	na	področje	(	UKV,	KV	…	)	,	vrsto	dela	(	CW,	SSB.	
FM	….),	pomembno	je	to,	da	vzamete	svojo	opremo	(	idealno	
za	 QRP-jaše	 ),	 alternativni	 vir	 energije	 (	 baterije,	 sončne	
celice…..	 agregati	 ali	 delo	 iz	 avtomobila	 ni	 dovoljeno	 )	 in	
pot	pod	noge.	Sami	ali	v	družbi	…	in	med	tem	ko	vi	delate	
(	 iz	 lokacije,	 ki	 je	 definirana	 po	 	SOTA-protokolu….),	 ostali	
»normalni«	udeleženci	,	uživajo	na	svoj	način		…	hi.

Trenutno	 je	 v	 »družini	 držav«,	 ki	 sestavljajo	 SOTA	 države	
kar	nekaj	držav	(	DL,	EI,	F,	G,	GD,	GI,	GM,	GW,	HA,	HB,	OE,	
OK,	ON,	VS,	W2,	ZS	),	nekatere	pa	so	še	v	»čakalni	vrsti«	
oz.	postopku	sprejemanja	(	I,	OD,	VK,	OM,	EA,	LA,	PY,	OH,	
TK	,	EA8,	SP).

Koncem	 preteklega	 leta,	 sem	 stopil	 v	 kontakt	 z	 SOTA	
Managment	 Team-mom	 in	 po	 izmenjavi	 nekaj	 informacij	
z	 G3VQO	 –	 Les-om	 (	 zadolženim	 za	 vodenje	 postopkov	
potrebnih	ob	 sprejetju	novih	 članic	 )	 in	predaji	 potrebnega	
dela	 dokumentacije	 ,	 	 tako	 da	 je	 z	 1.1.2008	 tudi	 S5	 na	
seznamu	članic	za	vstop	v	SOTA.

Sedaj	 pripravljam	 še	 vse	 ostalo,	 kar	 je	 potrebno	 za	
izpeljavo	 	 »administrativnega«	 dela	 postopka.	 In	 tega	 ni	
malo	(	od	razdelitve	S5	po	»regijah«,	med	drugim	priprava	
dokumentacije	 za	 vsak	 »hribček«	 v	 Sloveniji	 -	 nad	 150	m	
višine	–	kateremu	se	podeli	pripadajoča	klasifikacija	in	SOTA	
oznaka……			do	izdelave	programa	diplom	).

Po	uskladitvi	rokovnika	postopkov	z	SOTA	Managment	Team-
om,	naj	bi	bila	celotna	procedura	zaključena	do	konca	marca.	
Če	ne	bo	nepredvidenih	zapletov,	lahko	spomladi	aktiviramo	
S5	na		listi	aktivnih	SOTA	držav……	

Torej	še	pravi	čas,	da	že	razmišljate	o	svoji	to	vrstni	aktivnosti	
in	se	pridružite	.

Pred	tem	je	potrebno	še	pripraviti	:

Formiranje	S5	SOTA	Team-a -
predloge	za	logotip	SOTA	S5 -
oblikovanje	izgleda	diplom -
priprava spletne strani -

Vse	radioamaterje,	ki	bi	bili	pripravljeni,	na	kakršen	koli	način	
pomagati	pri	tem	projektu,	vabim	k	sodelovanju,	naj	se	mi	
prosim	oglasijo	na	e-mail	:	s58r@siol.net

	 73	de	S58R	-	Rado

QRP CHALLENGE
2008

Radio
Nature
Balade

Za	začetek,	se	je	potrebno	registrirati	na	fttp://qrpfr.free.fr
da	lahko	nadgrajujete	svoj	dosežek	kadarkoli	to	želite.

Namen	akcije	je	promocija	QRP	»portabl«	aktivnosti	z	uporabo	
»lahke«	opreme	ob		doseganju		zvez	na	dolge	razdalje	(	KM/
Watt	)	z	malo	močjo.

Pravila :

QRP – portable

Primopredajnik	:	komercialni	ali	»home-made«.•	
Moč	:	5	W	(	CW,	DIGI	)	,	10	W	(	SSB	).•	
Antene	:	žične	ali	vertikal	(	KV	),	ostali	neomejeno.•	
Napajanje	:	baterije,	akomulatorji,	sončne	celice…•	
(	uporaba	220	V,	generatorji	…	NISO	DOVOLJENI	).•	
Lokacija	:	vsaj	500	m	od	»običajnega«	QRA.•	
Zveze	 ne	 smejo	 biti	 vzpostavljene	 iz/na	 objektov-ih,	•	
kateri	so	zgrajeni	(	torej	morate	biti	v	naravi	).

Točkovanje	:	4	točke	za	QSO	z	fiksno	ali	portabl	postajo.

Priporočilo	:	Med	svojim	delom	v	naravi	upoštevajte	pravila	ki	
veljajo	za	okolje	v	katerem	se	nahajate.	Priporoča	se	izdelava	
slikovnega	gradiva	ali	video	posnetka	samega	dela,	v	smislu	
izmenjave	izkušenj	in	promoviranja	same	aktivnosti.

Fiksne	QRP	postaje

Primopredajnik	:	komercialni	ali	»home-made«. -
Moč	:	5	W	(	CW,	DIGI	)	,	10	W	(	SSB	). -
Antene	:	brez	omejitev. -
Moč	:	brez	omejitev. -

Točkovanje	:		1	točka	za	QSO	med	fiksnimi	postajami, 
4	točke	za	QSO	z	portabl	postajo.

Priporočene	frekvence	;
CW•	 	:	3560,	7030,	10116,	14060,	18086,	21060,	24906,	
28060,	50200,	144050,	432050	

SSB•	 	:3760,	7090,-------,	14285,	18160,	21285,	24950,	
28360,	50260,	144300,	432200	

DIGI•	 	 3,581,	 7,036,	 10,141,	 14,071,	 18,096,	 21,071,	
24916,	28,071,	50271,	144071,	432071	

Poziv : CQ KMPW, CQ KMPW de S5xxx

Raport	:	RS(T)	+	Lokator	(	za	izračun	razdalje	)

KM/Wat	=	razdalja	v	km	deljena	z	uporabljeno	močjo	–	Wati
Ostale info. na http://qrpfr.free.fr/challenge/index_gb.php
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Tehnika in konstruktorstvo
Ureja: Uredniški odbor CQ ZRS, e-pošta: cqzrs@zrs.si

KV LINEARNI OJAČEVALNIK
izhodne moči 1,2kW z elektronko GU-43B –  ( 5. del )

Mirko Naglič, S51KM

VISOKONAPETOSTNI NAPAJALNIK

Sam	 napajalnik	 večini	 verjetno	 ni	 potrebno	 kaj	 posebej	
opisovati,	kljub	temu	pa	nekaj	pojasnil	ne	bo	odveč.
Za	 priključke	 sem	 uporabil	 3-polne	 vrstne	 sponke	 (visoke	
zelene),	 ki	 sem	 jim	 odstranil	 srednji	 priključek.	 Tako	 je	
razdalja	 med	 priključki	 večja	 in	 možnost	 preboja	 manjša.	
Za	usmerniški	mostič	sem	uporabil	samo	po	tri	diode	v	veji,	
vendar	pa	so	uporabljene	1,5kV	diode.	Diode	so	zaščitene	s	
kondenzatorjem	10n	in	uporom	2M2

Elektrolitske	 kondenzatorje	 sem	uporabil	 470uF/450V	105°.	
Vsakomur	 priporočam,	 da	 izbere	 material	 boljše	 kvalitete,	
zato	naj	se	na	oznako	105°	ne	pozabi!	Za	izravnavanje	napetosti	na	elektrolitih	sem	uporabil	upore	mnogo	večje	upornosti	kot	
bi	bilo	potrebno	in	s	tem	dosegel	mnogo	manjšo	disipacijo	(nikakor	se	nisem	mogel	sprijazniti	s	takimi	izgubami	energije!).	
Za	dodatno	zaščito	pa	sem	vgradil	vzporedno	z	elektroliti	 še	SUPRESOR	diode	 in	sicer	400V	 in	39V	zaporedno.	S	 tem	je	
preprečeno,	da	bi	napetost	na	elektrolitu	presegla	nazivno	napetost.	Na	TIV	 je	prostora	za	10	kondenzatorjev,	vendar	ni	
nobene	potrebe	za	tolikimi,	zato	se	enega	izpustil	in	prevezal.

Na	TIV	je	še	SHUNT	upor	R24	na	katerim	merimo	ANODNI	tok	 in	veriga	uporov	(od	R25	do	R33)	za	merjenje	napetosti.	
Pri	gradnji	mojega	ojačevalnika	sem	za	SHUNT	uporabil	navadni	žični	upor,	ki	sem	ga	umeril	z	dodatnimi	upori.	Tako	sem	
si	prihranil	kar	nekaj	časa	z	iskanjem	ustreznega	SHUNT-ta,	na	točnosti	meritve	pa	tudi	nisem	veliko	izgubil.	Podobno	sem	
postopal	tudi	pri	merjenju	napetosti.	Izdelal	sem	uporovni	delilnik	v	razmerji	1:100	in	z	uporom	R33	umeril	instrument	oz.	
V-meter.

Materialna lista

Zap. 
Št.

Material-vrednost / oznaka Oznaka v shemi Kol. Opomba

1 VRSTNA	SPONKA	3P	–	VISOKA K1 3 kos
261010330100	–	koda	IC
(srednji	kontakt	odstrani!)

2 10nF/2kV
C1,C2,C3,C4,C5,C6,C7,C8,C9,
C10,C11,C12

12 kos

3 2M2/0,25W
R1,R2,R3,R4,R5,	R6,R7,R8,R9,	
R10,R11,R12

12 kos

4 BBY228	-	DIODA
D1,D2,D3,D4,D5,	D6,D7,D8,D9,	
D10,D11,D12

12 kos

5 8R2/8W R22,R23 2 kos UPOR	ŽIČNI	8W!

6
NOSILEC	VAROVALKE	TIV	5X20	-	
DVOJNI

F1 1 kos
263021020100	–	koda	IC
+	VAROVALKA	F1A!

7 470uF/450V	–	105°	ELKO
C13,C14,C15,C16,	
C17,C18,C19,C20,	C21

9	kos POKONČNI	SNAP	IN

8 220K/2W	UPOR
R13,R14,R15,R16,	
R17,R18,R19,R20,	R21

9	kos

9
P6KE400CA	DIODA	SUPRESOR D13,D15,D17,D19,	

D21,D23,D25,D27,	D29
9	kos

10 P6KE39CA		DIODA	SUPRESOR
D14,D16,D18,D20,D22,D24,D26,
D28,	D30

9	kos

11 1M/2W	UPOR R25,R26,R27,R28,	R29 5 kos

12 47K/0,25W R30 1 kos

13 3K3/0,25W R31 1 kos

14 220R/0,25W R32 1 kos

15 MERILNI	UPOR R33 1 kos Prilagojen	na	V	-	meter

16 SHUNT R24 1 kos Prilagojen	na	A	-	meter
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Na	sliki	je	VN	napajalnik	vgrajen	v	ojačevalnik

OŽIČENJE IN SHEMA POVEZAV OJAČEVALNIKA

Ojačevalnik	 ima	vgrajena	 štiri	 stikala.	 Prvi	 pogoj	 za	 vklop	 ojačevalnika	 je	 ta,	 da	 se	 vključi	 ventilacija	 oz.	 hlajenje(ST3).	
Zatem	je	potrebno	vključiti	gretje	(ST2),	 lahko	pa	se	 istočasno	vključi	 tudi	stikalo	ki	omogoči	vklop	visoko-napetostnega	
napajalnika	(ST1).	Visoko-napetostni	napajalnik	se	tako	ali	tako	vključi	šele	čez	cca	3minute.	Ko	vključimo	še	stikalo	STBY	
(ST4)	je	ojačevalnik	pripravljen	za	uglaševanje	oz.	za	delo.	Bolj	kot	za	postopek	vklopa	so	ta	stikala	pomembna	pri	izklopu	
ojačevalnika.	Priporočam,	da	se	najprej	izključi	anodna	napetost	in	šele	nato	gretje.	Šele	ko	se	elektronka	popolnoma	ohladi,	
se	sme	izklopiti	tudi	hlajenje	oz.	ventilacija.

Ojačevalnik	ima	vgrajen	EURO	vtič	z	varovalko	za	priklop	mrežnega	napajanja.	Takoj	za	priključkom	je	vgrajen	napajalni	filter.	
Na	shemi	je	sicer	filter	narisan	diskretno,	sam	pa	sem	vgradil	že	tovarniško	izdelan	filter.	Same	sheme	verjetno	ni	potrebno	
posebej	na	široko	razlagati,	bom	pa	vseeno	opozoril	na	par	malenkosti:

Žice	za	povezavo	morajo	biti	od	mrežnega	vtikača	preko	filtra	in	do	modula	za	mehki	start	preseka	najmanj	2,5mm2	.	VN	 -
transformator	TR2	in	TRIAC	morata	prav	tako	biti	povezana	z	modulom	za	mehki	start	z	vodnikom	2,5mm2.	Vsi	ostali	
vodniki	so	tanjši,	potrebno	pa	je	paziti	na	kvaliteto	žic	posebej	še	tistih	na	katerih	je	mrežna	napetost.
Transformator	TR1	 služi	 za	gretje	elektronke	 in	napajanje	12V.	Moči	 je	150VA.	Pri	 naročilu	 tega	 transformatorja	 sem	 -
izrecno	naročil,	da	mora	biti	sekundar	za	gretje	navit	zadnji,	tako	da	bi	po	potrebi	lahko	odvil	kak	ovoj,	če	bi	bila	napetost	
slučajno	previsoka.	To	je	prišlo	zelo	prav,	saj	sem	sekundarju	odvil	dva	ovoja,	tako	da	je	napetost	za	gretje	točna.
VN	transformator	TR2	naj	ima	na	sekundarju	2050V.	Priporočljivo	je,	da	ima	sekundar	tega	transformatorja	še	odcep	z	 -
nižjo	napetostjo.	Mnogo	bolje	je	najprej	preizkušati	linearni	ojačevalnik	z	nižjo	anodno	napetostjo.	Transformator	naj	bo	
moči	najmanj	2kVA.
SW1	je	mikrostikalo	montirano	na	notranji	okvir	ohišja.	Njegova	funkcija	je	da	prepreči	vklop	transformatorja	TR2	in	s	 -
tem	VN	napajalnika	v	primeru	če	je	ojačevalnik	brez	pokrova.	To	pripomore	k	dodatni	varnosti	in	priporočam,		da	si	to	
varnostno	stikalo	vsak	vgradi.
Hlajenje:		VENT1	je	montiran	v	posebnem	ohišju	na	zadnji	steni	ojačevalnika	namenjen	hlajenju	elektronke,	VENT2	hladi	 -
transformator	in	je	nameščen	znotraj	ohišja	ojačevalnika.
Za	senzor	temperature	sem	uporabil	NTC	upor	1,5K	(R1).	Nameščen	je	na	posebnem	nosilcu	nad	elektronko.	Blokiran	je	 -
še	z	dodatnimi	tremi	kondenzatorji	10n.
Upor	R2	je	namenjen	za	umerjanje	V-metra. -
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Materialna lista

Zap. 
št.

Material-vrednost/oznaka
Oznaka v 

shemi
Kol. Opomba

1
Transformator	 230V-150VA/16,5V-
1,5A+12,6V-6,6A

TR1 1 kos Toroidni transformator

2 Transformator	230V-2kVA/2050V TR2 1 kos Transformator	močnostni

3 Stikalo	Mikro	250V/3A	VZVOD SW1 1 kos 2650125001	–	koda	IC

4 Stikalo	250V/3A	PANEL	TP80
ST2,	ST2,	ST3,	
ST4

4	kos

5 Stikalo	250V/6A	4P	TP160 ST1 1 kos 2642502001	–	koda	IC

6 Rele	230V REL1 1 kos

7 KON.	EURO	M	PANEL	Z	VAROVALKO K1 1 kos 3850000102	–	koda	IC	

8 FILTER	MREŽNI L1,C1,C2 1 kos

9 NTC 1K5 R1 1 kos

10 10n/50V C3,	C4,	C5 3 kos

11 	PANELInstrument	z	vrtljivo	tuljavco
REFL,	 FOR,	
A-M,	V-M

4	kos

12 LETVICA	12	pin KON2,	KON3 2 kos

13 LETVICA	6	pin KON1 1 kos

14 VENTILATOR	120x120	220V VENT.	1 1 kos

15 VENTILATOR	80x80x25 VENT.	2 1 kos

16 Ohišje	varovalke	5x20	PANEL-VIJAK F2 1 kos

17 LED	 D1	–	D9 9	kos

Shema	povezav
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Amatersko radiogoniometriranje
Ureja: Franci Žankar, S57CT, e-pošta: arg@zrs.si

KOLEDAR ARG TEKMOVANJ V LETU 2008
A P R I L

S 12.04. Odprto prvenstvo radiokluba Domžale Domžale 144
S	 12.04.	 Odprto	prvenstvo	Bjelovarja	 Bjelovar	/9A	 144
N	 13.04.	 Odprto	prvenstvo	Bjelovarja	 Bjelovar	/9A	 3,5
S	 19.04.	 Odprto	prvenstvo	Istrske	županije	 Pula	/9A	 144
N 20.04. Istrska lisica Pazin /9A 3,5
S	 26.04.	 Odprto	prvenstvo	Zreče	 Zreče3,5

M A J
S 10.05. UKV državno prvenstvo ZRS Postojna 144
N	 11.05.	 Odprto	prvenstvo	Zagreba	 Zagreb	/9A	 144
S 17.05. Odprto prvenstvo radiokluba Krško Krško 3,5
N	 18.05.	 Odprto	prvenstvo	Međimurja	 Mursko	Središće	/9A	 144
N	 25.05.	 Odprto	prvenstvo	Ludbrega	 Ludbreg	/9A	 3,5
S 31.05. Odprto prvenstvo radiokluba Ormož Ormož 144

J U N I J
S 07.06. Pionirsko državno prvenstvo ZRS Ajdovščina 3,5
S	 07.06.	 Državno	prvenstvo	HRS	 /9A	 144
N	 08.06.	 Državno	prvenstvo	HRS	 /9A	 3,5
13.  - 16.06. 9. mladinsko evropsko ARDF prvenstvo Moldavija 3,5/144
S 14.06. Odprto prvenstvo radiokluba Ptuj Ptuj 3,5
S 21.06. KV državno prvenstvo ZRS Sevnica 3,5

S E P T E M B E R
02.  - 07.09. 14. svetovno ARDF prvenstvo Hwaseong, Koreja 3,5/144
S	 13.09.	 ARO	na	ZRF-u	 Zagreb	/9A	 3,5
S 20.09. Jesensko državno prvenstvo ZRS Celje 3,5

ARG POROČILO 2007

ARG	 dejavnost	 se	 razvija	 po	 naprej	 pripravljenem	 načrtu	
–	 koledarju	 tekmovanj.	 Po	 tem	 koledarju	 se	 je	 lani	 v	
sodelovanju	 z	 radioklubi	 izvedlo	 10	 tekmovanj.	 Od	 teh	
tekmovanj	so	bila	4	državna	in	sicer	pionirsko	prvenstvo	ZRS	
v	Celju,	UKV	prvenstvo	ZRS	v	Domžalah,	KV	prvenstvo	ZRS	v	
Krškem	in	Jesensko	KV	prvenstvo	ZRS	v	Komendi	na	terenu,	
za	 katerega	 obstaja	 orientiring	 karta.	 Našteta	 državna	
prvenstva	so	pripravili	 radioklubi	 iz	Celja,	Domžal,	Krškega	
in	 Radomelj.	 Poleg	 državnih	 prvenstev	 so	 bila	 s	 pomočjo	
ZRS	organizirana	tudi	odprta	klubska	prvenstva.	Odprta	KV	
prvenstva	radioklubov	so	pripravili	 radioklubi	 iz	Ajdovščine,	
Sevnice	in	Novega	mesta,	odprti	UKV	prvenstvi	radioklubov	
pa	radiokluba	iz	Postojne	in	Ormoža.
Pred	 tekmovalno	 sezono	 smo	 letos	 že	 tradicionalno	 v	
Domžalah	izvedli	test	pripravljnosti	v	teku	na	3200	metrov,	v	
nadaljevanju	pa	UKV	trening	za	vse	sodelujoče.	
Rezultati	tekmovanj	so	bili	objavljeni	v	glasilu	CQ	ZRS	in	na	
ARG spletni strani (http://arg.hamradio.si/)	.
Vsa	tekmovanja	iz	spomladanskega	dela	že	po	tradiciji	štejejo	
za	izbor	tekmovalcev	v	reprezentanco	ZRS.	V	minulem	letu	so	
se	za	uvrstitev	v	svojo	pionirsko	reprezentanco	prvič	trudili	
tudi	najmlajši	 tekmovalci	–	pionirji.	Za	njih	 je	bilo	dodatno	
pripravljeno	UKV	tekmovanje	v	Celju.	Pionirska	reprezentanca	
ZRS	 se	 je	 lani	 prvič	 udeležila	 mednarodnega	 tekmovanja	
v	 tujini	 in	 sicer	8.	mladinskega	ARDF	prvenstva	 I.	Regiona	
IARU,	ki	je	bilo	od	8.	do	11.	junija	2007	v	Hormersdorf-u	v	
Nemčiji.
Članska	 ARDF	 reprezentanca	 ZRS	 pa	 je	 nastopila	 na	 16.	
prvenstvu	I.	Regiona	IARU,	ki	je	potekalo	od	11.	do	16.	
septembra	 2007	 v	 Bydgoszcz-u	 na	 Poljskem.	 Tekmovalci	 –	
udeleženci	 omenjene	 reprezentance	 so	 se	 zbrali	 ob	 koncu	
avgusta	na	dvodnevnih	pripravah	na	Črnem	vrhu	ob	pomoči	
radiokluba	Ajdovščina.
Poleg	tekmovanj,	ki	so	bila	načrtovana	v	koledarju	tekmovanj	
je	bilo	tudi	nekaj	dodatnih	aktivnosti.	

Udeleženci	tekmovanja	v	Novem	mestu

Tako	 moram	 omeniti	 sodelovanje	 s	 Slovensko	 vojsko.	
Za	 njihov	 11.	 bataljon	 za	 zveze	 smo	 pripravili	 in	 izvedli	
celodnevno	 izobraževalno	 športno	 aktivnost.	 Seznanili	 smo	
jih	 z	osnovami	amaterske	 radiogoniometrije,	 ter	 za	njih	ob	
koncu	izvedli	tudi	pravo	tekmovanje,	katerega	se	je	udeležilo	
27	vojakinj	in	vojakov	SV.
Že	 drugič	 pa	 je	 bilo	 izvedeno	 tudi	 posebno	 tekmovanje	 za	
udeležence	 tradicionalnega	 sejma	 rabljene	 radioamaterske	
opreme	 na	 Žagarskem	 vrhu.	 Pred	 samim	 tekmovanjem	 na	
Žagarskem	vrhu	pa	je	bila	večji	skupini	osnovnošolcev,	ki	so	
gostovali	 na	 omenjeni	 lokaciji	 odmevno	 predstavljena	 tudi	
radiogoniometrija.
Poleg	 že	 naštetih	 aktivnosti	 je	 bilo	 zelo	 odmevno	 naše	
sodelovanje	na	sejmu	Otroški	bazar	v	septembru.	Za	mentorje	
–	 vodje	 tečajev	 pa	 je	 bilo	 v	 novembru	 na	 izobraževalnem	
dnevu	 izvedeno	 tudi	 izobraževanje	 mentorjev	 za	 delo	 z	
mladimi	na	področju	amaterske	radiogoniometrije.

	 	 ARG	manager	ZRS
	 	 Franci	ŽANKAR,	S57CT
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Repetitorji
Ureja: Tilen Cestnik, S56CT, e-pošta: rpt@zrs.si

Poročilo RPT managerja o delu, realizaciji plana in 
porabi finančnih sredstev za leto 2007

Tilen Cestnik, S56CT, 
RPT	manager	8.1.2008

1.	 Konec	 meseca	 marca	 2007	 sem	 od	 Mija	 Kovačeviča,	
S51KQ,	 prevzel	 managerstvo	 za	 govorne	 repetitorje.	 Ob	
primopredaji	mi	 je	Mijo	predal	kopije	 radijskih	dovoljenj	za	
večino	radioamaterskih	 repetitorjev	v	Sloveniji	kot	 tudi	vse	
vloge	za	pridobitev	radijskega	dovoljenja,	ki	jih	je	v	svojem	
mandatu	prejel.	

2.	Kmalu	po	prevzemu	funkcije	sem	poskrbel	za	formiranje	
RPT	 sysop	mailing	 liste	 v	 katero	 je	 trenutno	 vključenih	 25	
naslovnikov,	 večinoma	 skrbnikov	 in	 lastnikov	 govornih	
repetitorjev.	 V	 letu	 2007	 smo	 si	 prek	 liste	 izmenjali	 198	
e-mailov,	kar	kaže	na	dobro	medsebojno	sodelovanje.	Preko	
40	e-mailov	sem	si	 izmenjal	 tudi	z	managerji	sosednjih	RA	
zvez.	Največ	z	Joergom,	OE6VHF,		s	katerim	je	bilo	potrebnega	
največ	usklajevanja	glede	postavitve	novih	UHF	repetitorjev	
ter	motenj	na	VHF	2m	območju.	

3.	V	letu	2007	so	bili	postavljeni	tudi	okvirji	za	nov	RPT	portal,	
ki	bo	zainteresiranim	poleg	podatkov	o	frekvencah	repetitorjev	
ponujal	tudi	sveže	informacije	in	statuse	o	izpadih	sistemov.	
Portal,	 katerega	 brezplačno	 izdeluje	 S56WZM	 je	 pri	 koncu	
izdelave	in	bo	dostopen	na	naslovu:	http://rpt.hamradio.si

4.	S	prevzemom	managerske	funkcije	sem	prevzel	tudi	nalogo	
urednika	RPT	rubrike	v	CQ	ZRS.	V	vsaki	izmed	številk	je	bil	
objavljen	najmanj	en	članek		s	tega	področja.

5.	S	pomočjo	sekretarja	ZRS	sem	priskrbel	CEPT	dovoljenji	
za	novo	postavljena	repetitorja	v	Novi	Gorici	(S55UGO)	in	v	
Mozirju	(S55VMO).

6.	 Zaradi	 motnje,	 ki	 se	 je	 pojavljala	 na	 vhodu	 v	 repetitor	
Janče	na	433.000	MHz	sem	oddal	pisno	prijavo	na	APEK,	ki	je	
proti	motilcu	hitro	in	učinkovito	ukrepala.

7.	S	sysopi,	ki	skrbijo	za	repetitorje	v	objektih	MORS	je	bilo	
potrebno	 izpolniti	 obrazce	 s	 podatki	 o	 montirani	 tehniki,	
katere	je	sekretar	posredoval	pristojni	osebi	na	ministrstvu.

8.	V	mesecu	oktobru	je	bil	v	Ljubljani	na	mojo	pobudo	sklican	
sestanek	S5	RPT	sysopov.	Zapisnik	sestanka	je	bil	objavljen	
na	forumu	in	v	glasilu	CQ	ZRS.

9.	 Od	 meseca	 marca	 pa	 do	 danes	 sta	 bila	 v	 Sloveniji	
postavljena	dva	nova		UHF	repetitorja,	v	Novi	Gorici	 in	nad	
Rogaško	Slatino	ter	VHF	repetitor	v	Mozirju.	Obnovljena	sta	
bila	repetitorja	na	Kaninu	in	Nanosu	ter	z	manjkajočim	pasovno	
-	propustnim	filtrom	zaključena	obnova	repetitorja	na	Krimu.	
Z	nabavo	kristalov	za	UHF	repetitor	na	Janče	in	Pečna	reber	
se	je	pričela	obnova	in	predelava	omenjenih	repetitorjev	na	
7,6	MHz	 zamik.	 V	 tem	 obdobju	 je	 bilo	 v	 omrežje	 echolink	
povezanih	 nekaj	 novih	 repetitorjev	 ter	 simpleksnih	 linkov.	
Začeli	 smo	z	 izgradnjo	UHF	repetitorske	mreže	v	katero	so	
zaenkrat	vključeni	4	UHF	repetitorji	in	en	simpleksni	echolink	
prehod	(več	v	enem	izmed	prihodnjih	člankov).

10.	Letošnji	plan	nabave	sredstev	se	zaradi	nerealiziranega	
prihodka	 URSZR	 ni	 v	 celoti	 izvedel.	 Plan	 nabave	 pasovno	
–	 propustnega	 filtra	 za	 Trdinov	 vrh,	 profesionalnih	 anten,	
kabla	in	konektorjev,	akumulatorjev	za	rezervno	napajanje,	
repetitorskih	 krmilnikov	 in	 materiala	 za	 izdelavo	 RPT	
krmilnikov	se	 tako	prenaša	v	 leto	2008.	Pričakujem,	da	bo	

letos	za	repetitorje	namenjenih	najmanj	30	%	več	finančnih	
sredstev,	saj	je	veliko	skrbnikov	RPT	sistemov	izrazilo	željo,	
da	 bi	 v	 Sloveniji	 postavili	 prvi	 digitalni	 repetitorski	 sitem	
D-STAR.

11.	Finančna	sredstva	iz	proračuna	ZRS,	ki	so	bila	namenjena	
za	 repetitorje	 v	 letu	 2007	 smo	 porabili	 	 glede	 na	 potrebe	
skrbnikov	 repetitorjev	 	 in	 	 na	 podlagi	 prioritet.	 Znesek	 je	
objavljen	v	finančnem	poročilu.

Ob tej priliki bi se rad zahvalil vsem skrbnikom S5 
repetitorskih sistemov, ki se trudijo, da repetitorji 
brezhibno delujejo. 

Novi spletni portal http://rpt.hamradio.si

PRIROČNIK ZA
RADIOAMATERJE

2. dopolnjena izdaja

-	A4	format,	broširano/šivano
-	obseg	222	strani

- cena 20 EUR

Radioamaterji	in	radijske	komunikacije,	elektrotehnika,		
radiotehnika	 in	 zanimive	 priloge	 za	 radioamatersko	
prekso	 -	 vse,	 kar	morate	 vedeti	 za	 operaterski	 izpit	
in	še	mnogo	drugega,	zanimivega	o	radioamaterjih	in	
radioamaterski	dejavnosti.

Informacije	in	naročila:
Zveza	radioamaterjev	Slovenije
p.p.	180,	1000	Ljubljana
Telefon:	01	25	22	459
Telefax:	01	42	20	422
E-pošta:	zrs-hq@hamradio.si

Za organizirano naročilo/nabavo
več kot 10 priročnikov
preko radioklubov ZRS

posebna cena: 14,50 EUR za izvod,
z rokom plačila 60 dni.
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KV aktivnosti
Ureja: Rajko Vavdi, S54X, e-pošta: hf@zrs.si

KOLEDAR KV TEKMOVANJ MAREC 2008

OD UTC DO UTC IME  TEKMOVANJA Vrsta	oddaje

Sobota 01. 0000 Nedelja 02. 2400 ARRL International DX Contest SSB

Sobota 01. 2200 Sobota 01. 2359 Open Ukraine RTTY Champ. Low Band (1)  RTTY

Nedelja 02. 0000 Nedelja 02 0159 Open Ukraine RTTY Champ. Low Band  (2) RTTY

Nedelja 02. 0800 Nedelja 02 1159 Open Ukraine RTTY Champ. High Band (3) RTTY

Nedelja 02. 1100 Nedelja 02. 1700 DARC 10m Digital Contest »Corona« DIGI

Torek 04. 0200 Torek 04. 0400 ARS Spartan Sprint CW

Torek 04. 1900 Torek 04. 2100 AGCW YL CW Party CW

Sobota 08. 1000 Nedelja 09. 1000 RSGB Commonwealth Contest CW

Sobota 08. 1200 Sobota 08 1700 DIG QSO PARTY (10 – 20 m) SSB

Sobota 08 1400 Sobota 08. 2000 AGCW QRP Contest CW

Sobota 08. 1800 Sobota 08 2400 SOC Marathon Sprint CW

Sobota 15. 0001 Sobota 15 2359 10-10 International Mobile QSO Party SSB

Sobota 15. 1200 Nedelja 16. 1200 Russian DX Contest CW,SSB

Sobota             22. 0200 Ponede. 24. 0200 BARTG HF RTTY Contest RTTY

Sobota 29. 0000 Nedelja 30. 2359 CQ WW WPX Contest SSB

KOLEDAR  KV  TEKMOVANJ  APRIL 2008

OD UTC DO UTC IME  TEKMOVANJA Vrsta	oddaje

Torek 01 1400 Četrtek 03. 0200 YLRL DX to North American YL Contest CW

Sobota 05 1500 Nedelja 06. 1500 SP DX Contest CW,SSB

Sobota 05 1600 Nedelja 06. 1600 EA RTTY Contest RTTY

Torek 08. 1400 Četrtek 10. 0200 YLRL DX to North American YL Contest SSB

Sobota 12 0700 Nedelja 13. 1300 Japan International DX Contest CW

Sobota 12 1200 Sobota 12. 1700 DIG QSO Party (10-20m) CW

Sobota 12. 1600 Sobota 12. 1959 EU Sprint Spring CW

Sobota 12. 2100 Nedelja 13 2100 Yuri Gagarin International Contest CW

Nedelje 13 0700 Nedelja 13 0900 DIG QSO Party (80m) CW

Nedelje 13 0900 Nedelja 13 1100 DIG QSO Party (40m) CW

Sobota 19 0000 Sobota 19 2359 Holyland DX Contest CW,	SSB

Sobota 19 0000 Sobota 19 2400 TARA Skirmish Digital Prefix Contest PSK

Sobota 19 2100 Nedelja 20 0500 YU DX Contest (1) CW

Nedelja 20 0900 Nedelja 20 1100 YU DX Contest (2) CW

Sobota 19 1700 Sobota 19 2000 EA-QRP CW Contest (1) CW

Sobota 19 2000 Sobota 19 2300 EA-QRP CW Contest (2) CW

Nedelje 20 0700 Nedelja 20 0900 KVP ZRS – POMLADNI DEL CW,	SSB

Nedelje 20 0700 Nedelja 20 1100 EA-QRP CW Contest (3) CW

Nedelje 20 1100 Nedelja 20 1300 EA-QRP CW Contest (4) CW

Sobota 26 1200 Nedelja 27 1200 SP DX RTTY Contest RTTY

Sobota 26 1300 Nedelja 27 1259 Helvetia Contest CW,	SSB,DIGI

Pravila zgoraj navedenih tekmovanj so na naslovu:http://www.sk3bg.se/contest

DX NOVICE

5T - MAURITANIA
15.Mar.	–	23.Mar
Nemška	 ekipa	 v	 sestavi	 DK8YY,	 DL2JRM,	 DL3JJ,	 DL4JS,	
DL5SE	in	DL7ZZ	bo	delala	s	tremi	postajami,	antene	pa	bodo	
vertikalke	 in	yagice.	QSL	bo	direkt	na	DH7WW,	pa	 tudi	via	
buro.	Info:	http://www.5t2008.de/

7P8FC - LESOTHO
27.Mar.	–	01.Apr
Južnoafriško-belgijska	 ekipa	 bo	 aktivirala	 Lesotho	 med	
80-10m	v	SSB,RTTY	in	PSK.	QSL	je	via	ON4CJK.

9M0 – SPRATLY ISLAND
22.Mar.	–	30.Mar
Ed,	N1UR	se	z	ženo	Christine,	KB1PQN	odpravlja	na	Spratly,	
kjer	bo	aktiviral	vsa	področja	med	160-10m.	
Spletna	stran	je	http://www.n1urspratly.com/ 
QSL	je	vi	K2RET.

7P8FC - LESOTHO
27.Mar.	–	01.Apr
Južnoafriško-belgijska	 ekipa	 bo	 aktivirala	 Lesotho	 med	
80-10m	v	SSB,RTTY	in	PSK.	QSL	je	via	ON4CJK.
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9M0 – SPRATLY ISLAND
22.Mar.	–	30.Mar
Ed,	N1UR	se	z	ženo	Christine,	KB1PQN	odpravlja	na	Spratly,	
kjer	bo	aktiviral	vsa	področja	med	160-10m.	
Spletna	stran	je	http://www.n1urspratly.com/ 
QSL	je	vi	K2RET.

HQ8R - HONDURAS
15.Mar.	–	23.Mar	
Ameriško-honduraška	 ekipa	 bo	 delala	med	 160-10m	hkrati	
s	 štirimi	 postajami	 (2xSSB,	 1xCW	 ter	 1xDIGITAL)	 z	 otoka	
Swan	Isl.	(NA-035).	Peta	postaja	bo	verjetno	EME	2m.
Več	info	na	strani		http://www.hondurasdx.com/		
QSL	je	via	HR2RCH.

HK0 – SAN ANDRES & PROVIDENCIA
01.Mar.	–	06.Mar	
Ameriška	 ekipa	 bo	 aktivirala	 ta	 otok	 (NA-033)	 na	 vseh	HF	
področjih	v	SSB	in	CW,	prav	tako	bodo	QRV	v	ARRL	DX	SSB	
contestu.	QSL	je	via	LotW	ali	pa	via	W5PF.
Info	na	http://www.tdxs.net/hk0.html   

KH2 – GUAM
04.Apr.	–	05.Apr.	
WE8A	bo	kot	WE8A/KH2	delal	 v	SSB	med	80	 in	12m.	QSL	
je	 samo	 direkt	 na	 :	 5-1-35,	 Daikadori,	 KOBE,	 652-0803,	
Japan.	

KP2 – VIRGIN ISLANDS
24.Mar.	–	28.Mar	
Med	dopustom	bo	W6DXO	kot	KP2/W6DXO	počitniško	aktiven	
med	20-10m,	morda	tudi	na	7	MHz,	predvsem	v	SSB.

V25 - ANTIGUA
11.Mar.	–	17.Mar	
W4OWY	 ter	W9OP	 bosta	 delala	 kot	 V25WY	 in	 V25OP	med	
160-10m	v	CW,SSB	in	RTTY.	QSL	je	via	home	call.

TL8DV – CENTRAL AFRICAN REPUBLIC
01.Apr.	–	30.Maj
W1DV	bo	v	 tem	obdobju	aktiven	v	 telegrafiji,	 vendar	 točni	
datumi	še	niso	znani.

TX5C – CLIPPERTON ISLAND
04.Mar.	–	16.Mar	
Datum	začetka	te	ekspedicije	še	ni	natančen.	Ekipo	sestavljajo	
prekaljeni	mački	N6OX,	N7CQQ,	K4SV	ter	še	kdo	iz	ostalega	
sveta.
Več	boste	izvedeli	na		http://clipperton2008.org/

V4 – ST.KITTS & NEVIS
28.Feb	-	07.Mar	
W1USN,	AA1M	ter	W1SSR	bodo	aktivni	med	160-10m	v	CW,	
SSB	in	PSK.	QSL	je	direkt	via	home	call.	

V8 - BRUNEI
01.Mar.	–	15.Mar
SM5GMZ	bo	obiskal	 tudi	Brunei	 in	v	prostem	času	aktiviral	
vsa	podorčja	in	modulacije.	
Točen	začetek	in	konec	še	ni	točno	znan.	
QSL	je	via	SM5GMZ.

ANTENE
Spomnim	se	opisa	dogodka	iz	časov	Tesle	in	Edisona,	ko	je	
nekdo	v	Ameriki	poskušal	prodati	svoj	komunikacijski	izum.	
Demonstriral	ga	je	pred	zainteresiranimi	tako,	da	je	na	večji	
medsebojni	razdalji	zapičil	v	 tla	kos	žice	 in	v	škatlico,	ki	 jo	
je	imel	v	roki,	govoril	s	korespondentom.	To	pa	je	bilo	najbrž	

preveč	preprosto	za	resne	poslovneže	 in	nič	ni	bilo	 iz	tega.	
Človek	je	pobral	svoje	stvari	in	užaljen	izginil	brez	sledu.		

Tega	 sem	 se	 spomnil,	 ko	 sem	 videl,	 kakšna	 znanost	 se	 je	
razvila	 o	 antenah,	 kot	 enemu	 izmed	 pomembnih	 členov	
komunikacij,	posebej	še	v	radioamaterstvu.	To	je	neizčrpen	
vir	 idej,	formul	in	diagramov.	Žice,	navite	v	tuljave,	napete	
vodoravno,	 poševno	 in	 navpično,	 nešteto	 cevi	 v	 zraku	 in	
zakopanih	 radialov	v	 tleh.	Posebno	natančno	 se	 izračunava	
in	določa	priključek	na	anteno,	ki	mora	zadostiti	občutljivemu	
vhodu	radijske	postaje.	Zaradi	tega	obstaja	neverjetno	veliko	
število	možnih	variant,	 za	optimalno	antensko	prilagoditev.	
Ko	 to	 vse	 uskladimo,	 imamo	 »super«	 anteno,	 lastne	 ali	
tovarniške izdelave.

Nasprotno	temu	pa	vem	za	primere,	ko	se	je	antena	utrgala	
in	 padla	 na	 tla,	 obvisela	 v	 grmovju	 ali	 pa	 se	 je	 element	
zgornje	 antene	 tiščal	 spodnjega,	 zveze	 pa	 so	 šle	 vseeno.	
Meni	 je	 odpadel	 kabel	 med	 tekmovanjem,	 ker	 se	 je	 stopil	
prilagoditveni	člen.	To	sem	opazil	 le	po	 instrumentu,	saj	so	
bili	 signali	 še	 vedno	 dobri,	 čeprav	 je	 priključni	 kabel	 visel	
obešen	le	na	eni	nitki.	Ker	ni	bilo	časa	za	temeljito	popravilo,	
sem	na	hitro	spojil	žice	direktno	na	žarilni	element	antene.	
Tekmovanje	sem	tako	uspešno	zaključil,	proti	vsem	pravilom	
formul	 in	 diagramov.	 Antene,	 ki	 jih	 kupujemo	 od	 različnih	
proizvajalcev,	 posebno	 še	 dolge	 žične,	 doma	 razpnemo	
povsem	po	svoje,	saj	običajno	nimamo	tega	prostora,	ki	ga	
zahteva	proizvajalec	za	optimalno	delovanje	antene	in	vseeno	
zadovoljivo	služijo	svojemu	namenu.	

Načrtovalci	 anten	 imajo	 še	 veliko	 idej	 in	 kar	 naprej	 se	 jim	
porajajo	nove,	le	na	tistega	gospoda,	ki	je	prikazal	preprosto	
napravo	 za	 komunikacijo,	 so	 pozabili.	 Največkrat	 se	 iščejo	
rešitve	v	smeri,	ki	so	nasprotne	od	tistih,	ki	jih	imamo	pred	
nosom.	Antene	na	velikih	višinah	niso	nujno	najbolj	učinkovite.	
Večkrat	se	pozablja	na	naravne	lastnosti	terena,	kjer	ima	že	
navaden	 dipol	 neverjetne	 učinke.	 Odboji	 elektromagnetnih	
valov	 so	 nepredvidljivi	 in	 če	 odštejemo	 predvidljive,	 nam	
ostane	še	lep	odstotek	tistih,	ki	presenečajo.	Še	ko	sem	delal	
s	QRP-jem	in	sem	z	dvemi	vati	in	dipolom	naredil	VK,	ZL	in	
še	veliko	drugih	DX-ov,	sem	se	spraševal,	kako	je	to	mogoče.	
Večinoma	so	vsi,	s	katerim	sem	se	o	tem	pogovarjal,	pripisali	
to	dejstvo	moji	dobri	 lokaciji	 in	 šele	kasneje	 sem	prišel	do	
zaključka,	 ko	 sem	 preiskusil	 več	 različnih	 anten,	 da	 je	 res	
nekaj	na	tem.	

Večkrat	 poslušam	 radioamaterje,	 kako	 so	 naredili	 kakšno	
neverjetno	 zvezo	 s	 povsem	 preprosto	 anteno.	 Morda	 se	 v	
tekmovanjih	 temu	 ne	 moremo	 izogniti,	 saj	 se	 postavljajo	
antenski	 sistemi	 in	 dela	 z	 velikimi	močmi,	 kar	 že	 psihično	
ne	dopušča	dvomov	v	uspeh.	Učinkovitost	anten	se	ne	meri	
le	 v	 decibelih,	 a	 če	 bi	 primerjali	 dipol	 z	 več	 elementnimi	
antenami	 na	 visokih	 stolpih	 in	 različnih	 lokacijah	 med	
seboj,	 bi	 bili	 presenečeni	 nad	 rezultati.	 Radijski	 valovi	 so	
sicer	nevidni	prostim	očem,	a	če	bi	 lahko	sledili	oddanemu	
signalu	 kot	 dimu	 iz	 dimnika,	 ki	 se	 vleče	 nad	 pokrajino,	 bi	
se	šele	čudili	njegovi	obliki	pred	našo	sprejemno	anteno,	ki	
mora	ta	izmaličen	signal	sprejeti	v	nam	razumljivem	jeziku.	
Signali	 slabijo	 tudi	 z	 dolžino	 priključnega	 kabla,	 antensko	
prilagoditvijo,	na	poti	skozi	razne	preklopnike	pri	stakiranju,	
PWR	metrih,	drugih	spojih	in	še	marsičem,	kar	se	nahaja	med	
sevalnim	elementom	antene	in	radijsko	postajo.	

Za	konec	rečem	le,	da	je	prvi	in	najmočnejši	faktor	dobrega	
sprejema	 in	 oddaje,	 lokacija.	 Največkrat	 si	 ne	 moremo	
privoščiti	 v	naselju	prestavljati	 stolpa	 sem	 in	 tja,	 se	pa	da	
poiskusiti	 na	 različnih	 višinah,	 čeprav	 nagonsko	 težimo	 k	
temu,	da	bi	bila	čim	višje.	Praviloma	bi	bilo	najboljši	sprejem	
pričakovati	z	enako	anteno,	kot	je	bil	signal	oddan,	le	da	je	to	
največkrat	nemogoče,	zato	je	sprejem	večinoma	kompromis	
dobre	lokacije,	sreče	in	naključja,	čeprav	zmotno	verjamemo,	
da imamo dobro anteno.
   
	 	 Janez,	S53MJ.
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DIPLOME SLOVENSKIH RADIOAMATERJEV IZ PROGRAMA ARRL IN IARU

DXCC DIPLOME

5BDXCC:	S50A,	S50B,	S50N,	S50O,	S50R,	S51DV,	S51DX,	S51EU,	S51GI,		S51MA,	S51NU,	S51RU,	S51TE,	S51U,	S52AB,	
S52R,	S53MJ,	S53X,	S54E,	S55SL,	S55ZZ,		S57A,	S57AC,	S57DX,	S57,	S57TA,	S57U,	S58J,	S58Q,	S58T,	S59DTN,	S59ZZ,
DXCC MIXED:	S50A,	S50B,	S50E,	S50N,	S50O,	S50R,	S50U,	S51AA,	S51DB,	S51DQ,	S51DX,	S51EJ,	S51GI,	S51GW,	S51KL,	
S51MA,	 S51ME,	 S51MP,	 S51NM,	 S51NR,	 S51RU,	 S51SS,	 S51ZY,	 S52AB,	 S52AQ,	 S52CI,	 S52DD,	 S52OT,	 S52R,	 S53AW,	
S53BB,	S53BH,	S53DIJ,	S53DX,	S53EO,	S53F,	S53MJ,	S53R,	S53RI,	S53RT,	YU3US,	S53X,	S53ZL,	S53ZW,	S53ZZ,	S54E,	
S54G,	S54MM,	S55SL,	S55ZZ,	S57A,	S57AC,	S57AL,	S57AT,	S57DX,	S57,	S57KV,	S57KW,	S57LF,	S57MI,	S57MP,		S57RR,	
S57TA,	S57U,	S57XX,	S58J,	S58Q,	S58T,	S58U,	S59AA,	S59ABL,	S59D,	S59DJK,	S59DJR,	S59DKR,	S59DKS,	S59DTN,	S59EA,	
S59L,	S59U,	S59YL,
DXCC CW:	 S51DV,	S51DX,	S51U,	S51UF,	S52FB,	S52OT,	S53MA,	S53MJ,	 S53ZL,	 S53ZZ,	S53ZW,	S55SL,	 S55ZZ,	S56C,	
S57AT,	S57,	S57LO,	S57MI,	S57TA,	S57XX,	S58Q,	S58T,	S59AV,	S59AW,
DXCC FONE:	S50R,	S51DX,	S52OT,	S53MJ,	S55SL,	S57AC,	S57AT,	S57KW,	S58T,
DXCC RTTY:	S51DX,	S52R,	S53MJ,	S53X,	S54E,	S57AT,	S57DX,	S57XX,	S58T,
DXCC 160M:	S50A,	S50O,	S50U,	S53X,	S54E,	S57AC,	S57,	S58AL,	S58T,	S59Z,
DXCC 80M:	S53MJ,
DXCC 40M:	S58T,	S57AT,	S59AW,
DXCC 30M:	S51DV,	S54E(cw),	S55ZZ,		S57AT,	S57,
DXCC 20M:	S57AT,
DXCC 17M:	S51DV,	S53X,	S54E,	S55ZZ,	S57A,	S57AT,	S57,
DXCC 15M:	S57AT,	S58T,
DXCC 12M:	S51DV,	S54E,	S55ZZ,	S57A,	S57AT,	S57,
DXCC 10M:	S55SR,	S57AT,	S58T,
DXCC 6M:	S50N,	S51DI,	S53X,	S57A,	S57AC,	S57TA,	S58J,	S59F,	S59YL,
DXCC SAT:	S57TTI,
MILLENNIUM DXCC 2000:	 S51NR,	 S51ST,	 S51U,	 S52ON,	 S53AU,	 S53EO,	 S57AT,	 S57LO,	 S57MHA,	 S57MTA,	 S57SXS,	
S57UA,	S57UYX,	S58M,	S59AV,	S59U,	S59ZZ,
GOLDEN DXCC:	S51DX,	S51NR,	S58MU,
PLAKETA HONOR ROLL Nr1 MIXED:	S51RU,	S57,	S58T,
PLAKETA HONOR ROLL FONE:	S58T,
PLAKETA HONOR ROLL CW:	S58T,
PLAKETA HONOR ROLL MIXED:	S51GI,	S51MA,	S53AW,	S55ZZ,	S58T,
PLAKETA CHALLENGE:	S51DV,	S52OT,	S53MJ,	S53X,	S54E,	S55SL,	S55ZZ,	S57AT,	S58J,	S58T,
DIPLOMA US COUNTIES:	S50O,	S51RU,	S51DX(1000),	S57DX,	

WAS DIPLOME
WAS MIXED:	S52AB,	S57AC,	S57AT,	S57DX,
WAS FONE:	S50O,	S52DD,
WAS CW:	S53MJ,	S57AT,
WAS RTTY:	S53MJ,
WAS 10M FONE:	S50O,	S51ZZ,		S57AT,
WAS 15M FONE:	S50O,
WAS 20M FONE: S50O,
WAS 40M FONE:	S50O,
WAS 160M CW:	S50U,

WAC DIPLOME

WAC MIXED:	S51AA,	S51DV,	S51DX,	S51JQ,	S51LI,	S51NF,	S51NU,	S51RU,		S51T,	S51UK,	S51VE,	S51WC,	S52AB,	S52AM,	
S52AQ,	 S52CC,	 S52OA,	 S52ON,	 S52QM,	 S52ZI,	 S53B,	 S53DKR,	 S53NF,	 S53RT,	 S55ZZ,	 S57AC,	 S57AT,	 S57DX,	 S57FS,	
S57M(144MHz),		S58Q,	S59D,	S59DAV,	S59DCD,	S59DBJ,	S59DFT,	S59DJR,	S59DTN,	S59L,	S59U,
WAC FONE:	S51IL,	S51CK,	S51DX,	S51ZZ,	S52AB,	S52DD,	S57AC(ssb),	S57AT,	S57DX,	S57,	S59DBQ,	S59U,
WAC 10M/YL:	S51ZZ,
WAC CW:	S51DX,	S51NM,	S51NR,	S52DD,	S52FB,	S52R,	S53AU,	S53MJ,	S55ZZ,	S56C,	S57AT,	S58MU,	S59AV,
WAC RTTY:	S51DX,	S53MJ,
5BWAC:	S50O,	S51DX(cw),	S51GI,	S51SS,	S53EO,	S57DX,	S57,		S57LF,	S58AL(cw),
6BWAC: S50N,	S52R,	S53MJ(rtty),		S57AC(50MHz),
WAC SAT:	S57TTI,	
VUCC:	S57AC,	S57M,	

WAZ DIPLOME

5BWAZ 200 ZON:	S50A,	S50O,	S51GI,	S52QM,	S54E,	S57A,	S57DX,	S57,	S58T,
5BWAZ 150 ZON:	 S50B(176),	 S50N(181),	 S51DX(193),	 S52AM(164),	 S53MJ(170),	 S57XX(170),	 S58Q(190),	
S59DTN(165),
WAZ MIXED:	 S50A,	 S50B,	 S50N,	 S50O,	 S51DX,	 S51GI,	 S51RU,	 S51SS,	 S51U,	 S52DD,	 S52FB,	 S52R,	 S52QM,	 S53BH,	
S53EO,	S53ZZ,	S55SL,	S55ZZ,	S57AC,	S57AT,	S57DX,	S57,	S58MU,	S58U,
WAZ FONE:	S51DX,	S51ZZ,	S57AT,	S57DX(20m),
WAZ CW:	S51DX,	S52AB,	S53MJ,	S53ZL,	S55SL,	S55ZZ,	S56C,	S57AT,	S57DX(20m),	S58Q,	S57XX,
WAZ RTTY:	S51DX,	S54E,	S58T,
WAZ 17M FONE:	S54E,
WAZ 160M:	S50U,	S54E,	S59Z,
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WPX DIPLOME
WPX of EXCELLENCE: S51NU + 160m endorsement:	S50A,	S51U,	S53EO,	S53MJ,	S57,
WPX MIXED:	 S50A(2853),	 S50B,	 S50O,	 S51NU,	 S51RU(2000),	 S51ZZ(1354),	 S52AB,	 S52R,	 S52QM,	 S53EO(3281),	
S53MJ(2655),	S57DX,	S58MU(2254),	S59DTN,
WPX CW:	S51NR(2505),	S51ZY,	S52FB,	S53MJ,	S58MU(1954),
WPX FONE:	S50O,
 
Vir: www.arrl.org	-	CQ	Magazine	in	osebne	prijave.	Zadnji	vpis	10.	01.	2008.	
Nove	prijave	sporočite	na		e-mail:	s53mj@siol.net. 
	 Zbral	Janez,	S53MJ

YU3TCA/6

18.	februarja	1975	sem	tako	pripotoval	v	Pljevlja,		brez	prtljage	(saj	nisem	pravzaprav	niti	pričakoval,	da	bom	sprejet	na	delo,	
če	pa	že	bom,	me	bodo	pa	pisno	obvestili,	kdaj	pričnem	z	delom),	z	le	nekaj	stotaki	v	žepu,	potnim	nalogom	in	obljubo,	da	
dobim	potne	stroške	povrnjene	na	blagajni	na	mojem	novem	delovnem	mestu,	ter	pošteno	lačen.	Prejšnjega	dne	sem	namreč	
poleg	tistih	ratlukov	ob	kavi	pojedel	le	burek,	ki	ga	je	»častil«	Rodja,	ko	sva	z	ministrstva	skupaj	odšla	na	pijačo,	ostanek	
žepnine,	ki	sem	si	jo	vzel	na	pot	je	pa	komajda	zadoščal	za	avtobusno	karto	do	Črne	Gore.		Medtem,	ko	je	Beograd	že	rahlo	
dišal	po	prihajajoči	pomladi,	me	je	v	Pljevljih,	poleg	Daneta	pričakal	strupen	mraz	in	20cm	debela	snežna	odeja,	mesto	s	
svojo	muslimansko	arhitekturo,	hišicami	z	lesenim	zgornjim	nadstropjem	in	ozkimi	uličicami	pa	mi	je	na	prvi	pogled		delovalo	
zanikrno	in	kot	bi	vrnil	v	času	nekaj	sto	let	nazaj.		Podobo	brezčasnosti	sta	kvarila	le	dnevni	kop	premogovnika	na	obrobju	
mesta	ter	veliko	gradbišče	bodoče	cementarne	ter	mu	dajali	socrealističen	pridih.	»Selendra!«	je	Dane	uganil	moje	misli.	
»Ljudje	so	pa	prijazni	in	nepokvarjeni.	Le	pazi,	da	ne	boš	že	kar	jutri	postal	črnogorski	zet!«,	se	je	hudomušno	nasmejal.	

Dekleta	 v	 upravi	 so	 bila	 nekoliko	 razočarana.	 Po	 ustaljenih	 stereotipih	 o	 Slovencih	 so	 morda	 pričakovale	 modrookega	
svetlolasca	arijskega	izgleda,	ne	pa	skuštranca	z	lasmi	do	ramen,	v	zguljenih	kavbojkah,	supergah	in	puloverju	do	kolen.	
Bil	pa	sem	lepo	sprejet,	le	sekretar	me	je	mrko	pogledal	in	strupeno	zabrusil	»Popoldne	pa	na	striženje!«		Seveda	ga	nisem	
ubogal,	Dane	me	je	pa	pred	odhodom	opozoril	»Tešića	se	pazi,	star	pokvarjenec	je	in	zelo	zahrbten!«		S	sekretarji	pač	nisem	
imel	sreče,	ne	prej	ne	kasneje,	temu	pa	sem	šel	pošteno	na	živce	in	skušal	mi	je	nagajati	na	vsakem	koraku.	Na	srečo	sem	
imel	tiho	podporo	ostalih	članov	kolektiva,	reorganizacija	(po	poTOZDevanju	smo	radiotelegrafisti	postali	člani	TOZD	Splošne	
službe	in	nismo	več	bili	pod	»jurisdikcijo«	TOZD	Operativa)	pa	mu	je	izvila	ves	strup	iz	rok	in	nazadnje	mi	radiogramov	sploh	
ni	več	prinašal	v	pisarno	ampak	jih	je	kar	potisnil	pod	vrata.

Dela	je	bilo	kar	precej,	v	povprečju	100	÷	120	radiogramov	dnevno,	pa	mi	je	tipkanje	na	navaden	ročni	taster	postalo	kar	
naporno.	Svojega	»elektronca«	tedaj	še	nisem	imel	(doma	sem	uporabljal	klubskega),	in	v	sili	sem	se	odločil,	svojega	kar	
napraviti.	 Tiskanih	 vezij	 še	 nisem	 znal	 izdelovati	 (še	 danes	 jih	 ne	 znam),	 pa	 sem	 shemo	 preprostega	G3IAS	 elektronca	
enostavno	narisal	na	kos	tršega	kartona	velikosti	razglednice,	z	iglo	zvrtal	luknjice,	skozi	katere	sem	potisnil	žice	elementov	
ter	 jih	na	nasprotni	strani	na	mestih	stikov	zvil	skupaj	 in	pospajkal.	Namesto	releja,	ki	ga	nisem	imel,	sem	uporabil	PNP	
tranzistor,	zadevo	pa	napajal	kar	 iz	9V	baterije.	Ves	 izdelek	je	 izgledal	precej	»kosmato«,	deloval	 je	pa	 le!	Kaj	pa	ročka?	
Napravila	sva	jo	skupaj	z	električarjem,	na	deščici,	z	nekaj	koščki	L	profilov	in	kosom	trše	pločevine.	Ker	je	bila	pločevina	
preveč	prožna,	so	vijaki,	ki	so	predstavljali	kontakte,	morali	biti	nekoliko	bolj	odviti,	pa	sem	tipkal	skoraj,	kot	bi	kosil.	In,	ker	
je	ročka	bila	prelahka,	sem	jo	pri	tipkanju	moral	držati	z	levico,	da	ne	bi	poplesavala	po	mizi.	Pri	tem	se	mi	je	telo	obnašalo	
kot	svojevrstna	antena	in	zaradi	VF	je	tipkanje	zvenelo,	kot	da	bi	tipkal	z	»bugom«	(črte	so	bile	nenavadno	dolge)…	Na	srečo	
pa	sem	čez	nekaj	mesecev	izvedel,	da	Enver,	YU4VCA,	prodaja	japonski	»vibropleks«,	ki	sem	ga	seveda	kupil,	blokiral	utež	
na	vzmeti	in	tako	predelal	v	ročico,	še	kasneje	pa	od	Draga,	YU3ZV	(sedaj	S59A)	kupil	»ta	pravi«,	»YU3CV	made«	elektronski	
taster,	ki	mi	je	potem	zvesto	služil	naslednjih	15	let.	
 
Dopoldneve	 sem	 tako	 preživljal	 v	 službi,	 kjer	 sem	 imel	 posteljo	 kar	 v	 kotu	 pisarne,	 za	 zaveso,	 ki	 je	 omogočala	 nekaj	
zasebnosti,	 	 ob	 popoldnevih	 v	 klubu	 nadaljeval	 z	 operaterskim	 tečajem,	 ki	 ga	 pričel	 še	 YU6OGW,	 ob	 večerih	 pa	 zavil	 v	
bližnji	hotel	na	palačinke	in	četrtinko	črnega	vina.		Natakar	se	je	kmalu	navadil	name	in	molče	postavil	predme	krožnik	s	
palačinkami,	pribor	in	vrček	vina,	ki	sem	ga	počasi	srebal,	medtem,	ko	sem	kaj	bral	ali	pisal	pisma.		Kakšnega	posebnega	
domotožja	nisem	čutil,		pa	tudi	udobja	meščanskega	življenja	z	nedeljskimi	kosili,	TV,	pehanjem	za	krediti,	postavljanjem	
pred	sosedi	in	podobno,	nisem	pogrešal.	Nekako	sem	se	počutil	podobno	kot	Vanjin	junak	Peter	na	njegovem	čolnu.	Nekoliko	
sem	pogrešal	 le	večere	v	klubu,	tekmovanja,	DX-anje,	CW	skede…	Klub	(YU6KLM)	se	je	stiskal	v	podstrešni	sobici	Doma	
kulture,	ki	je	zvečer	bil	zaklenjen…

Aprila	tistega	leta	me	je	Rodja	povabil	v	Lazarevac,	okrepil	naj	bi	YU1AAO	ekipo	v	SSB	delu		tedanjega	Kup	SRJ	tekmovanja.		
Omenil	je,	da	so	ravno	nabavili	FL2100	linearni	ojačevalec	in	bi	v	tekmovanju	radi	posegli	po	višjem	mestu,	obenem	pa	bi	
mladi	operaterji,	ki	so	tedaj	še	obiskovali	operaterski	tečaj,	pridobili	prepotrebne	izkušnje.		Povabilo	sem	sprejel.		Povprašal	
me	je	tudi,	če	vem,	kje	bi	 lahko	nabavili	kakšen	kompresor	dinamike	(tedanje	postaje	še	niso	imele	tovarniško	vgrajenih	
procesorjev)…	»Hm,	ga	bom	skušal	kar	sam	napraviti…«	Način	izdelave	(po	shemi,	kot	jo	je	nekje	objavil,	če	se	ne	motim,	
Boško,	YU3CM,	sedaj	S51CM)		je	bil	enak	kot	pri	elektroncu,	ki	sem	ga	napravil	dober	mesec	pred	tem	–	namreč,	na	kosu	
trdega	kartona.	Edina	tehnična	izboljšava	je	bila	v	tem,	da	sem	kartonček	z	vezjem	vtaknil	v	kovinsko	škatlico,	v	kakršnih	so	
prodajali	in	menda	še	prodajajo	samolepilne	gumijaste	»flike«	za	krpanje	zračnic.		Dogovorila	sva	se	še,	da	se	naslednji	dan	
dopoldne	dobiva	v	Lazarevcu	v	kavarni	hotela	»Vis«.		

Ko	me	je	naslednje	jutro	avtobus	odložil	v	parku	poleg	beograjske	avtobusne	postaje,	sem	bil	nemalo	presenečen,	ko	me	je	
eden	od	čistilcev	čevljev,	ki	so	v	vrsti	sedeli	ob	pločniku,	prosil	za	cigareto.	Seveda	sem	mu	jo	dal.	

»Ti	si	dober	človek!«,	se	mi	je	pričel	priliznjeno	zahvaljevati.	»Če	bi	imel	dve	srajci,	bi	zagotovo	eno	dal	meni…«

»Morda,	če	bi	jo	res	potreboval…«,	sem	odgovoril	ter	si	mislil	svoje.
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»No,	ker	si	tako	dober	človek,	ti	bom	pa	jaz	očistil	čevlje.	Tako	blaten	pa	ja	ne	boš	hodil	po	Beogradu!«,	me	je	zgrabil	za	desno	
nogo	in	jo	položil	na	pručko.	V	tistem	trenutku	sem	v	bližini	zaslišal	glasen	prepir.	Ob	sosednjem	čistilcu	je	nekdo	glasno	
protestiral:	»Ste	znoreli,	5	»jurjev«	za	čiščenje	čevljev?!	Saj	toliko	stanejo	novi!«		Hitro	sem	iztrgal	nogo,	češ,	da	se	mi	mudi	
na	avtobus	ter	skoraj	pobegnil	proti	avtobusni	postaji.	

V	Lazarevac	sem	prišel	zelo	zgodaj,	morda	malo	po	osmi	uri	zjutraj.	V	kavarni	sem	bil	edini	gost.	Naročim	kavo	ter	na	stol	
poleg	sebe	odložim	vrečko	s	kakšnimi	50	izvodi	»Alan	Forda«,	ki	sem	jih	poceni,	morda	za	»jurja«	kupil	od	mladeniča,	ki	je	
kar	na	peronu	avtobusne	postaje	naprodaj	na	karton	zložil	svoje	»bogastvo«	-	nekaj	dobro	ohranjenih	kompletov	stripov	in	
nekaj	broširanih	knjig.		Tako	sem	počasi	srebal	kavo,	kadil	in	po	vrsti	prelistaval	posamezne	epizode	»Alan	Forda«	ter	kdaj	pa	
kdaj	pogledal	na	uro.	Bilo	je	že	skoraj	poldne,	ko	je	v	kavarno	vstopil	suh,	visok	mladenič,	se	ozrl	okrog,	in,	ker	sem	očitno	
še	vedno	bil	edini	gost	v	kavarni,	prišel	k	meni	in	me	vprašal,	če	sem	jaz	YU3TCA?		Ko	sem	pritrdil,	se	je	predstavil:	»Jaz	sem	
Kele.	Rodja	ne	more	priti,	pa	te	jaz	pospremim	do	kluba,	še	prej	pa	si	povabljen	k	nam	na	kosilo.«	
»Saj	sem	nameraval	južinati	tu,	v	hotelu…«	
»	Ne,	ne,	pri	nas	doma	te	že	pričakujemo,	mama	bo	užaljena,	če	ne	prideš!«
»Ne	morem	k	hiši	priti	praznih	rok…«,	sem	se	branil.
»Ne	delaj	se	finega!	Gremo!«,	je	pograbil	kup	že	prebranih	stripov,	jih	zložil	v	vrečko	in	z	vrečko	v	roki	krenil	proti	izhodu.	
Tedaj	še	nisem	vedel,	da	je	to	začetek	dolgoletnega	prijateljstva,	ki	traja	še	danes,	in	tedaj	še	nisem	vedel,	da	me,	čeprav	
deset	 let	mlajši	od	mene,	že	v	marsičem	prekaša,	po	znanju	 in	sposobnostih	–	angleščino	 je	že	kot	dijak	prvega	 letnika	
gimnazije	obvladal	bolje	od	študentov,		odličen	grafični	oblikovalec,	itd	–	pa	tudi	po	odprtosti,	gostoljubju,	smislu	za	humor.	

Med	kratkim	sprehodom	do	doma	(stanoval	je	le	lučaj	od	hotela)	je	razložil,	da	ima	Rodja,	znan	kot	velik	Casanova,	osebne,	
pravzaprav	družinske	probleme,	oziroma,	da	je	tik	pred	ločitvijo	ter,	da	pride	v	klub	šele	zvečer.		»Povsem	proste	roke	imamo	
glede	anten,	lahko	nam	kaj	svetuješ	ali	pomagaš.	W3DZZ	pač	ni	antena,	s	katero	bi	kaj	dosegli	v	tekmovanjih.«

Klub	v	Lazarevcu	je	bil	tedaj	lociran	v	kletnih	prostorih	zdravstvenega	doma,	v	prostorih	bivše	mrtvašnice.	Po	kosilu,	ko	se	je	
oglasil	še	Sale,	Keletov	sošolec	in	sotečajnik	na	operaterskem	tečaju	(nobeden	od	njiju	še	ni	imel	opravljenega	operaterskega	
izpita)	smo	sneli	W3DZZ	ter	izdelali	dvojni	dipol	za	80	in	40m,.katerega	en	krak	smo	privezali	na	sosednji	blok,	kjer	je	že	
prej	bila	privezana	W3DZZ,	drugi	krak	pa	na	blok,	v	katerem	je	živel	Kele	s	starši	 in	sestro.	Keletov	oče,	»čika	Mile«	 je	
bil	predsednik	hišnega	sveta,	pa	za	dovoljenje	ni	bilo	nobenih	težav.		Obenem	smo	se	šalili	ter	tekmovali,	kdo	zna	hitreje	
izgovoriti	»yu1avalaavalaosijek«	ter	se	dogovarjali	za	strategijo	dela	v	tekmovanju.	Tudi	kompresor	dinamike	je	začuda	lepo	
deloval	in	nobenih	težav	z	VF	ni	bilo.				

Kot	zmagovalec	tekmovanja,	kdo	bo	hitreje	izgovoril	YU1AAO	si	je	pravico	do	prve	periode	(tekmovanje	je	trajalo	štiri	periode	
po	štiri	ure)	priboril	Kele,	(poleg	tega	je	ob	22.	uri	moral	biti	doma,	medtem,	ko	si	je	Sale	doma	izprosil,	da	lahko	ostane	
v	klubu	vso	noč),	drugo	periodo	naj	bi	delal	Rodja	(če	pride,	sicer	jaz.	Jaz	naj	bi	tudi	vodil	t.im.	»dupecheck	liste«	ter	po	
potrebi	zamenjal	operaterje),	tretja	perioda	naj	bi	bila	moja,	Sale	pa	naj	bi	mi	vodil	evidenco	delanih	zvez	in	množilcev	ter	
prevzel	zadnjo	periodo.	Potihem	(in	po	izkušnjah	iz	domačega	kluba)	sem	bil	prepričan,	da	bom	itak	večji	del	tekmovanja	
moral	oddelati	sam.	Pa	sem	se	zmotil!	Res,	da	ni	šlo	brez	začetniških	težav,	predvsem	zaradi	prehitrega	govorjenja	(škoda,	
da	tu	ne	morem	reproducirati	hitrosti):

»CQ	contest	yu1avalaavalaosijekyu1avalaavalaosijek«
»YU3	Echoo	Yankeee«		(QRS)
»yu3echoyankeepedevetpetpetbeograd«	(vse	v	eni	sapi)
»Hvala!	Pet	devet	sto	dvajset	Ljubljana«	(QRS)
»qslyu1avalavalaosijekqerzet?«

Je	pa	uspel	v	prvi	uri	napraviti	220	zvez!	Ostale	tri	ure,	ko	se	je	pile-up	ustavil,	je	bilo	klicanje	CQ	v	prazno	in	pobiranje	(iz	
obupnih	splaterjev	po	celem	obsegu)	postaj,	ki	še	niso	bile	delane.		Rodja	se	ta	večer	sploh	ni	pojavil,	mi	je	pa	v	prvi	uri	druge	
periode	uspelo	spraviti	skupaj	»samo«	180	zvez…	Težave	so	bile	le,	ko	je	za	postajo	sedel	Sale,	ki	je	bolj	tip	DX-erja	kot	pa	
contesterja.		Pri	sprejemu	znakov	v	gneči	je	imel	pač	daljši	odzivni	čas,	poleg	tega	pa	pedanten,	kot	je,	je	najprej	napisal	znak	
v	dnevnik,	ko	pa	je	že	skoraj	nameraval	povedati	raport,	se	je	pa	oglasila	druga	postaja.	Pa	je	prvi	znak	z	radirko	pedantno	
izbrisal,	vpisal	znak	druge	postaje…

Katero	mesto	smo	tedaj	osvojili,	se	ne	spominjam	in	niti	ni	pomembno,	je	pa	eno	od	redkih	tekmovanj,	ki	se	jih	še	zelo	živo	
spominjam.

(SE	NADALJUJE)
Mirko,	S57AD

                            
	 7P8FC	 TX5C
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PRAVILA ZA KV PRVENSTVO ZRS

I. ORGANIZATOR

Organizator	tekmovanja	je	Zveza	radioamaterjev	Slovenije	(ZRS).	V	tekmovanju	lahko	sodelujejo	slovenski	radioamaterji,	
ki	imajo	veljavno	dovoljenje	za	uporabo	radijske	postaje.

II. DATUM IN ČAS

Tekmovanje je vsako leto APRILA ( POMLADNI DEL ) in NOVEMBRA ( JESENSKI DEL), v nedeljo tretjem polnem 
vikendu, v časovnem terminu od 09.00 do vključno 10.59 po lokalnem času.

III. FREKVENCE IN VRSTA DELA

Tekmovanje	poteka	na	80-metrskem	pasu	istočasno	v	telegrafiji	in	telefoniji:

3515 - 3580 kHz telegrafija (CW), 
3650 - 3775 kHz telefonija (SSB).

V	tekmovanju	je	dovoljeno	vzpostavljati	zveze	samo	v	navedenih	frekvenčnih	pasovih.	Veljavne	so	samo	zveze	v	isti	vrsti	dela	(CW	
-	CW	in	SSB	–	SSB).	Postajam	je	dovoljeno	delati	samo	CW,	samo	SSB	ali	obe	vrsti	dela,	vendar	je	istočasno	dovoljen	samo	en	signal	
na	frekvenčnem	pasu.	Isto	postajo	je	dovoljeno	delati	CW	in	SSB,	vendar	morata	biti	vmes	najmanj	dve	zvezi	z	drugimi	postajami. 
V	 tekmovanju	 ni	 dovoljena	 uporaba	 packet	 radia,	 spotov	 (vključno	 s	 spoti	 internih	 klubskih	 clustrov),	 UKV	 FM	mrež	 in	
ostalih	 amaterskih	 ter	 neamaterskih	 komunikacijskih	 sredstev	 kot	 pomoč	 za	 iskanje	množilcev	 in	 vzpostavljanje	 zvez	 v	
tekmovanju.

IV. IZMENJAVA RAPORTOV

Postaje	morajo	 izmenjati	 raport,	ki	 je	sestavljen	 iz	ocene	sprejema	po	RS(T)	sistemu	 in	dvomestnega	števila,	ki	pomeni	
skrajšano	 oznako	 leta	 prvega	 operaterskega	 izpita	 za	 osebne	 postaje	 oziroma	 izdaje	 prvega	 dovoljenja	 za	 delo	 klubske	
postaje.

Primera:

- OSEBNA POSTAJA,	kjer	je	operater	opravil	izpit	leta	2000,	odda	raport	599	00	v	CW	oziroma	59	00	v	SSB. 
-  KLUBSKA POSTAJA	je	dobila	prvo	dovoljenje	za	delo	leta	1963,	zato	vsi	operaterji	na	tej	postaji	oddajo	raport	599	63	v	
CW	oziroma	59	63	v	SSB	načinu	dela.

V. TOČKOVANJE

Vsaka	kompletna	SSB	zveza	prinaša	eno	(1)	 točko,	vsaka	kompletna	CW	zveza	pa	dve	(2)	 točki.	Nekompletne	 in	dvojne	
(ponovljene)	zveze	ne	prinašajo	točk.

VI. MNOŽITELJI

Vsako različno dvomestno število iz raporta (skrajšana letnica) predstavlja en množitelj.	Vsak	različen	množitelj	se	
upošteva	posebej	za	vsako	vrsto	dela	(CW	in	SSB).

Množitelj	oddajan	v	tekmovanju	se	šteje	kot	delan	množitelj.

VII. REZULTAT

Končni	rezultat	v	tekmovanju	(skupno	število	točk)	je	vsota	točk	CW	in	SSB	zvez	pomnožena	z	vsoto	množiteljev.

Primer	izračuna	rezultata	za	25	CW	in	45	SSB	zvez	ter	20	množiteljev	na	CW	in	30	na	SSB:

25	CW	zvez	×	2	=	50	točk,	20	CW	množiteljev 
45	SSB	zvez	×	1	=	45	točk,	30	SSB	množiteljev 
--------------------------------------------------------------- 
skupaj	95	točk	x	50	množiteljev
REZULTAT	:	4750	točk
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VIII. KATEGORIJE

Klubske	in	osebne	postaje	lahko	konkurirajo	v	naslednjih	kategorijah:

• KATEGORIJA "VELIKA MOČ - CW" 
• KATEGORIJA "VELIKA MOČ - SSB" 
• KATEGORIJA "VELIKA MOČ - CW/SSB"

To	so	postaje,	ki	v	tekmovanju	uporabljajo	oddajnik	z	močjo,	ki	je	večja	od	100W	na	priključku	antene.	Postaja	lahko	
konkurira	samo	v	eni	od	treh	kategorij.

• KATEGORIJA "MALA MOČ - CW" 
• KATEGORIJA "MALA MOČ - SSB" 
• KATEGORIJA "MALA MOČ - CW/SSB"

To	so	postaje,	ki	v	tekmovanju	uporabljajo	oddajnik	z	močjo,	ki	je	večja	od	5W	in	manjša	ali	enaka	100W	na	priključku	
antene.	Postaja	lahko	konkurira	samo	v	eni	od	treh	kategorij.

• KATEGORIJA "QRP - CW" 
• KATEGORIJA "QRP - SSB" 
• KATEGORIJA "QRP - CW/SSB"

To	so	postaje,	ki	v	tekmovanju	uporabljajo	oddajnik	z	močjo,	ki	ni	večja	od	5W	na	priključku	antene.	Postaja	lahko	
konkurira	samo	v	eni	od	treh	kategorij. 
Poleg	osnovne	kategorije	lahko	postaja	sodeluje	še	v	naslednjih	kategorijah,	če	so	v	poslanem	dnevniku	navedene	
(kategorije	se	ne	izključujejo).

• KATEGORIJA "NOVINCI"

Postaje,	kjer	od	prve	izdane	licence	niso	potekla	3	leta.	Na	klubski	postaji	šteje	licenca	operaterja	ne	glede	na	dano	številko	
klubske	postaje	v	tekmovanju,	v	kolikor	dela	samo	on.

• KATEGORIJA "EKIPE"

Ekipo	 sestavljajo	 tri	 postaje	 ne	 glede	 na	 članstvo	 v	 radioklubu,	 moč	 oddajnika	 ali	 vrsto	 dela	 po	 pravilih	 tekmovanja.	
Ista	 postaja	 je	 lahko	 v	 sestavi	 samo	 ene	 ekipe.	 Skupni	 rezultat	 je	 seštevek	 rezultatov	 vseh	 treh	 postaj	 s	 tem,	 da	
morajo	 biti	 tudi	 vse	 uvrščene.	 Obvezna	 je	 prijava	 ekipe	 najmanj	 24	 ur	 pred	 tekmovanjem	 na	 spletni	 strani	 ZRS. 
Veljavna	je	zadnja	poslana	prijava,	ob	prispetju	prijave	se	podatki	avtomatsko	javno	objavijo	na	spletni	strani	ZRS.

• KATEGORIJA "RADIOKLUBI"

Skupni	rezultat	radiokluba	je	seštevek	rezultatov	vseh	klubskih	 in	osebnih	postaj,	ki	so	člani	tega	radiokluba.	Tekmovalni	
dnevniki	(klubskih	ali	osebnih	postaj)	brez	navedenega	istega	znaka	radiokluba,	se	ne	upoštevajo	za	to	kategorijo.
Postaje	so	razvrščene	v	kategorije	glede	na	moč	oddajnika	(VELIKA	MOČ,	MALA	MOČ,	QRP)	in	vrsto	dela	(CW,	SSB,	CW/SSB),	
v	kategoriji	RADIOKLUBI,	EKIPE	in	NOVINCI	pa	na	osnovi	prijave	v	tekmovalnem	dnevniku.

IX. TEKMOVALNI DNEVNIKI

Dnevnike	 je	 potrebno	 poslati	 v	 elektronski	 obliki	 v	 Cabrillo	 formatu	 na	 naslov 
kvp@hamradio.si,	 v	 zadevi	 (subject)	 emaila	 mora	 biti	 vpisan	 klicni	 znak. 
Na	 spletni	 strani	 ZRS	 je	 objavljenih	 nekaj	 primerov	 programov	 in	 prevajalnik	 z	 navodili	 za	 izpolnjevanje	 dnevnikov. 
Ime	 datoteke	 (dnevnika)	 mora	 vsebovati	 znak	 uporabljen	 v	 tekmovanju	 in	 končnico	 cbr.	 Primer	 (s59xxx.cbr). 
Dnevnik	mora	vsebovati	podatke	o	zvezah	razvrščenih	po	času	(ne	po	vrsti	dela).	Navodila	so	na	spletni	strani	ZRS.
Primer dnevnika:
START-OF-LOG:	2.0
CREATED-BY:		LOG2CBR	by	S57AD
CALLSIGN:	S59XXX
CONTEST:	KV	prvenstvo	ZRS
LICENCE-YEAR:	01
CATEGORY:	MALA	MOČ	-	CW/SSB
CATEGORY-OVERLAY:	NOVINCI
TEAM:	EKIPA	1
CLUB:	S59ABC
CLAIMED-SCORE:	2177
OPERATORS:	S59XXX
NAME:	Franc	Verzel
ADDRESS:	Dečkova	57
ADDRESS:	1000	Ljubljana
ADDRESS:
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SOAPBOX: 
QSO:		3500	CW		2005-11-20	0800	S59XXX										599		01					S52L											599		02
QSO:		3500	PH			2005-11-20	0803	S59XXX										59				01					S51BH										59		50
QSO:		3500	PH			2005-11-20	0804	S59XXX										59				01					S51O												59		76
END-OF-LOG:
Nepravilno	sprejeti	klicni	znaki,	nepravilno	sprejeti	množitelji,	zveza,	ki	je	ni	v	dnevniku	korespondenta,	nepravilno	označena	
vrsta	dela	(CW	zveza	vpisana	kot	SSB	ali	obratno),	pomenijo	napako	in	odvzem	zveze.	Prav	tako	se	odvzamejo	vse	zveze,	ki	
se	v	dnevnikih	pojavijo	le	enkrat	in	jih	ni	možno	preveriti	na	osnovi	prejetega	dnevnika	(unikatne	zveze).

X. NAČIN IN ROK POŠILJANJA DNEVNIKOV

Rok	 za	 pošiljanje	 dnevnikov	 je	 najkasneje	 10	 dni	 po	 tekmovanju	 na	 elektronski	 naslov	 kvp@hamradio.si 
V	 izrednih	 primerih,	 kjer	 operater	 ne	more	 poslati	 dnevnika	 po	 elektronski	 pošti,	 se	 upoštevajo	 tudi	 papirnati	 dnevniki,	
dostavljeni	na	ZRS	v	zgoraj	navedenem	roku.

XI. UGOTOVITEV IN OBJAVA REZULTATOV

Organizator	 tekmovanja	 izdela	 na	 osnovi	 pregledanih	 dnevnikov	 razvrstitve	 za	 vse	 kategorije.	 Zmagovalci	 v	 posameznih	
kategorijah	so	postaje,	ekipa	in	radioklub,	ki	osvojijo	največji	rezultat	posebej	za	pomladni	in	jesenski	del.
Končni	zmagovalci	za	posamezno	leto	in	v	posameznih	kategorijah	so	postaje,	ekipa	in	radioklub,	ki	osvojijo	največji	končni	
rezultat,	ki	je	seštevek	pomladnega	in	jesenskega	dela.
V	kolikor	postaja	v	pomladanskem	in	jesenskem	delu	konkurira	v	različnih	kategorijah,	se	kot	končni	rezultat	upoštevata	oba. 
Organizator	objavi	prijavljene	 rezultate	na	spletni	 strani	ZRS	v	 realnem	času,	končne	uradne	 rezultate	 in	kraj	 ter	datum	
podelitve	nagrad	pa	objavi	najkasneje	v	prvi	številki	glasila	CQ	ZRS	v	naslednjem	letu.	Končne	rezultate	organizator	objavi	
tudi	na	spletni	strani	ZRS,	vključno	s	prejetimi	dnevniki.

XII. NAGRADE

Na	osnovi	doseženih	rezultatov	organizator	podeljuje	naslednje	nagrade:
 
• V KATEGORIJAH "VELIKA MOČ", "MALA MOČ", "QRP" 
(ločeno	"CW",	"SSB"	in	"CW/SSB"	-	skupaj	9	kategorij)	se	upošteva	sledeče: 
-	1.	mesto	plaketa	in	diploma, 
- 2. - 5. mesto diploma

• KATEGORIJA“NOVINCI“ 
-	1.	mesto	plaketa	in	diploma, 
- 2. - 5. mesto diploma.

• KATEGORIJA “EKIPE“ 
-	1.	mesto	plaketa	in	diploma	(za	vsako	postajo	v	ekipi), 
-	2.	-	5.	mesto	diploma	(za	vsako	postajo	v	ekipi)

• KATEGORIJA "RADIOKLUBI" 
-	1.	mesto	plaketa	in	diploma, 
- 2. - 5. mesto diploma.

Zmagovalec	v	kategoriji	"RADIOKLUBI"	je	zmagovalec	KV	prvenstva	ZRS	za	določeno	leto	in	prejme	prehodni	pokal.	V	
kolikor	isti	radioklub	osvoji	pokal	trikrat	zapored,	ga	prejme	v	trajno	last. 
Na	predlog	tekmovalne	komisije	se	lahko	podeli	posebne	diplome	(	za	poseben	dosežek,	najmlajši	ali	najstarejši	
udeleženec,	ženske	…). 
Odvisno	od	možnosti	(sponzorji,	donatorji	idr.)	organizator	tekmovanja	podeli	tudi	posebne	nagrade.

XIII. KONČNE DOLOČBE

Za	ugotovitev	in	objavo	rezultatov	organizator	tekmovanja	imenuje	tekmovalno	komisijo.	Odločitve	komisije	so	dokončne. 
Pravico	tolmačenja	in	sprememb	teh	pravil	ima	organizator	tekmovanja. 
Pravila	je	sprejel	Upravni	odbor	ZRS	na	seji	dne	05.04.2007	in	začnejo	veljati	takoj. 
Z	dnem	uveljavitve	teh	pravil	prenehajo	veljati	pravila	KV	prvenstva	ZRS,	ki	so	bila	objavljena	v	glasilu	CQ	ZRS,	št.	5/2005.

NE POZABITE
NA POMLADANSKO PERIODO KVP-ZRS

V NEDELJO 20.APRILA
OD 09:00 DO 11:00 PO LOKALNEM ČASU



CQ ZRS

41

februar 2008

Uradni rezultati KV prvenstva ZRS 2007
Objava 03.01.2008

Legenda:
PCW	–	Prijavljene	CW	zveze 
VCW	–	Veljavne	CW	zveze 

MCW	–	Veljavni	množitelji	CW 
PPH	–	Prijavljene	SSB	zveze 
VPH	–	Veljavne	SSB	zveze 

MPH	-	Veljavni	množitelji	SSB 
-%QSO	–	Procent	brisanih	zvez,	dvojne	niso	upoštevane 

REZUL	–	Končni	rezultat

VELIKA MOČ CW/SSB

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S53MM 88 88 46 93 92 45 0,55% 24.388
2. S50BCC 81 79 47 91 91 44 0% 22.659
3. S53F 78 77 42 90 87 46 0% 21.208
4. S57Q 74 74 41 92 92 47 0% 21.120

5. S53RM 77 77 41 92 92 44 0% 20.910

6. S57C 77 76 42 93 91 43 1,18% 20.655

7. S52OP 73 73 39 93 92 45 0,60% 19.992

8. S52LW 70 70 38 86 86 43 0% 18.306

9. S54O 67 67 40 87 86 43 0,65% 18.260

10. S50W 62 60 37 95 93 46 2,55% 17.679

11. S50K 60 60 38 90 89 46 0,67% 17.556

12. S57OGC 50 50 35 80 79 43 0,77% 13.962

13. S51KM 31 30 26 91 91 44 0,82% 10.570

VELIKA MOČ CW

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S57DX 93 93 47 0 0 0 0% 8.742
2. S52AW 91 89 46 0 0 0 0% 8.188
3. S53AK 87 86 45 0 0 0 1,15% 7.740
4. S58P 93 85 43 0 0 0 7,53% 7.310

5. S53DRA 83 83 42 0 0 0 0% 6.972

6. S53QD 82 80 43 0 0 0 2,44% 6.880

VELIKA MOČ SSB

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S560L 0 0 0 109 109 46 0% 5.014
2. S59ZZ 0 0 0 109 108 46 0,92% 4.968
3. S58WW 0 0 0 107 102 45 2,80% 4.590
4. S58L 0 0 0 98 95 47 3,06% 4.465

5. S50O 0 0 0 105 98 45 5,71% 4.410

6. S57NML 0 0 0 94 91 44 1,06% 4.004

7. S59DXU 0 0 0 92 91 41 1,09% 3.731

8. S51SL 0 0 0 87 85 43 2,30% 3.655

RADIOKLUBI
 

1. S53CAB 262.346

S53MM 24.388

S53RM 20.910

S57C 20.655

S53CC 20.485

S55OO 20.240

S52AA 19.256

S52LW 18.306

S50C 18.080

S57VW 16.766

S53BB 15.840

S57OGC 13.962

S51KM 10.570

S57CT 9.702

S57TW 6.048

S56B 4.559

S50TA 4.116

S57OAA 3.680

S51SL 3.655

S57NRG 3.485

S57LM 2.656

S52OR 2.108

S51MO 1.815

S57OAZ 1.064

2. S50BCC 77.571

S50BCC 22.659

S53F 21.208

S54O 18.260

S57Z 15.444

3. S53AJK 48.454

S59N 17.982

S57JA 11.060

S52AU 7.200

S560L 5.014

S57LN 4.753

S53AJK 1.392

S57LX 1.053

4. S59DJK 47.297

S52OP 19.992

S50W 17.679

S59DJK 6.555

S59DKT 3.071
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MALA MOČ CW/SSB

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S53CC 78 76 41 91 89 44 0% 20.485
2. S55OO 78 76 44 78 78 44 0% 20.240
3. S52AA 74 73 41 87 86 42 0% 19.256
4. S51RJ 75 75 40 82 81 43 0% 19.173

5. S50C 73 71 39 86 84 41 0% 18.080

6. S59N 71 70 41 85 82 40 2,56% 17.982

7. S57VW 61 61 41 80 80 42 0% 16.766

8. S50XX 63 62 40 77 74 40 1,43% 15.840

S53BB 55 55 37 88 88 43 0% 15.840

9. S57Z 65 65 39 69 68 39 0,75% 15.444

10. S52X 70 62 38 74 72 38 4,86% 14.896

11. S55O 63 60 38 73 72 38 1,47% 14.592

12. S57JA 60 55 38 50 48 32 4,55% 11.060

13. S57CT 45 45 31 57 57 35 0% 9.702

14. S59TTT 47 44 33 56 51 30 6,80% 8.757

15. S57OWA 34 31 25 57 57 36 3,30% 7.259

16. S59DJK 19 19 18 81 77 39 3% 6.555

17. S51GZ 30 28 25 43 42 26 4,11% 4.998

18. S51LK 26 24 18 45 44 29 4,23% 4.324

19. S50TA 20 19 17 50 46 32 2,86% 4.116

20. S53S 33 32 27 17 17 17 2% 3.564

21. S52IT 2 1 1 62 62 38 1,56% 2.496

22. S51XT 26 20 20 23 22 18 12,24% 2.356

23. S52OR 18 17 15 28 28 19 2,17% 2.108

24. S51MO 11 11 10 33 33 23 0% 1.815

MALA MOČ CW

M ZNAK  PCW VCW MCW PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S54A 97 92 44 0 0 0 0% 8.096
2. S57WJ 87 87 46 0 0 0 0% 8.004
3. S56A 91 88 45 0 0 0 1,10% 7.920
4. S58Q 86 85 46 0 0 0 1,16% 7.820

5. S51F 88 88 44 0 0 0 0% 7.744

6. S52QM 88 86 45 0 0 0 0% 7.740

7. S54X 84 83 46 0 0 0 1,19% 7.636

8. S51J 89 84 44 0 0 0 3,37% 7.392

9. S52AU 80 80 45 0 0 0 0% 7.200

10. S57NW 81 78 43 0 0 0 1,23% 6.708

11. S57TW 73 72 42 0 0 0 1,37% 6.048

12. S51SX 74 71 42 0 0 0 4,05% 5.964

13. S57NL 78 74 40 0 0 0 5,13% 5.920

14. S51MF 69 67 43 0 0 0 1,45% 5.762

15. S59GCD 71 68 42 0 0 0 4,23% 5.712

16. S57KM 70 67 41 0 0 0 1,43% 5.494

17. S51CL 70 68 40 0 0 0 0% 5.440

18. S52VP 73 69 38 0 0 0 4,11% 5.320

19. S51WO 72 66 40 0 0 0 5,56% 5.280

20. S59DDR 65 64 40 0 0 0 1,54% 5.120

21. S52F 68 61 34 0 0 0 10,29% 4.148

22. S51PU 61 55 36 0 0 0 8,20% 3.960

5. S53EOP 42.761
S58Q 7.820

S52P 6.192

S51CL 5.440

S52VP 5.320

S52F 4.148

S51PU 3.960

S51O 2.368

S52E 1.980

S51VO 1.836

S59AR 1.836

S56SHA 1.705

S56UGB 156

6. S59DHP 38.498
S57Q 21.120

S51Z 13.680

S57NAW 3.698

7. S59EST 34.282
S57WJ 8.004

S57NW 6.708

S51SX 5.964

S51WO 5.280

S51LK 4.324

S57S 4.002

8. S51WND 30.432
S50XX 15.840

S55O 14.592

9. S50E 29.358
S50K 17.556

S51J 7.392

S50O 4.410

10. S53DRA 26.668
S53AK 7.740

S53DRA 6.972

S53QD 6.880

S53VP 2.880

S53G 2.196

11. S50DBC 19.173
S51RJ 19.173

12. S59DCD 18.521
S50X 7.728

S54X 7.636

S57RTH 3.157

13. S59EIJ 18.126
S57DX 8.742

S51DX 4.794

S58WW 4.590

14. S59TTT 17.627
S59TTT 8.757

S51GZ 4.998

S57MFC 3.872
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MALA MOČ SSB

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S51ST 0 0 0 112 107 46 1,79% 4.922
2. S51DX 0 0 0 102 102 47 0% 4.794
3. S56B 0 0 0 97 97 47 0% 4.559
4. S56Y 0 0 0 101 99 46 1,98% 4.554

S58FA 0 0 0 100 99 46 1% 4.554

S59KW 0 0 0 99 99 46 0% 4.554

5. S58F 0 0 0 103 99 45 3,88% 4.455

6. S59DME 0 0 0 101 96 46 2,97% 4.416

7. S57PR 0 0 0 99 96 45 3,03% 4.320

8. S51OE 0 0 0 93 93 43 0% 3.999

9. S57MFC 0 0 0 90 88 44 1,11% 3.872

10. S54AO 0 0 0 93 89 42 3,23% 3.738

11. S57NAW 0 0 0 91 86 43 1,10% 3.698

S59DZT 0 0 0 88 86 43 1,14% 3.698

12. S50MJ 0 0 0 87 86 42 1,15% 3.612

13. S57NRG 0 0 0 86 85 41 0% 3.485

14. S59DEM 0 0 0 80 76 42 5% 3.192

15. S57RTH 0 0 0 83 77 41 7,23% 3.157

16. S54V 0 0 0 81 78 40 3,70% 3.120

17. S59DKT 0 0 0 92 83 37 5,43% 3.071

18. S57I 0 0 0 75 71 42 4% 2.982

19. S59EYZ 0 0 0 80 75 39 2,50% 2.925

20. S59TI 0 0 0 75 73 40 2,67% 2.920

21. S53VP 0 0 0 77 72 40 6,49% 2.880

22. S57JHH 0 0 0 76 73 39 3,95% 2.847

23. S52RR 0 0 0 69 67 36 2,90% 2.412

24. S53G 0 0 0 61 61 36 0% 2.196

S57MM 0 0 0 66 61 36 7,58% 2.196

25. S52ST 0 0 0 61 60 35 1,64% 2.100

26. S52OA 0 0 0 60 58 32 3,33% 1.856

27. S50B 0 0 0 61 59 31 3,28% 1.829

28. S59DCV 0 0 0 50 46 29 8% 1.334

29. S57OAZ 0 0 0 40 38 28 5% 1.064

30. S51TZ 0 0 0 25 19 18 20% 342

31. S56EM 0 0 0 24 24 24 0% 272

QRP CW/SSB

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S51Z 59 59 41 63 62 35 0,82% 13.680
2. S59D 48 46 36 57 55 35 3,81% 10.437
3. S52B 51 51 36 54 53 31 0,95% 10.385
4. S51WC 37 37 30 69 68 38 0% 9.656

5. S57LN 20 18 15 61 61 34 2,47% 4.753

6. S57S 31 31 26 25 25 20 0% 4.002

7. S57OAA 21 21 21 39 38 25 1,67% 3.680

8. S57LM 41 40 28 3 3 4 2,27% 2.656

15. S59EHI 14.210
S51NZ 6.278

S57PR 4.320

S50MJ 3.612

16. S59DKR 12.318
S57KM 5.494

S59ZZ 4.968

S52OA 1.856

17. S59ACA 10.385
S52B 10.385

18. S59GCD 9.716
S59GCD 5.712

S57NML 4.004

19. S59DJR 9.656
S51WC 9.656

20. S59EYZ 9.420
S51OE 3.999

S59EYZ 2.925

S52IT 2.496

21. S59CCD 8.292
S58FA 4.554

S54AO 3.738

22. S53HIJ 8.096
S54A 8.096

23. S59DKN 7.740
S52QM 7.740

24. S53S 7.589
S53S 3.564

S57MM 2.196

S50B 1.829

25. S53DRM 7.310
S58P 7.310

26. S59PRL 6.072
S54M 6.072

27. S59DAP 5.920
S57NL 5.920

28. S59DDR 5.120
S59DDR 5.120

29. S51DSG 4.554
S56Y 4.554

30. S59DZT 3.698
S59DZT 3.698

31. S59DEM 3.192
S59DEM 3.192
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QRP CW 

M ZNAK PCW VCW MCW PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S50X 86 84 46 0 0 0 0% 7.728
2. S51NZ 76 73 43 0 0 0 0% 6.278
3. S52P 74 72 43 0 0 0 2,70% 6.192
4. S54M 71 69 44 0 0 0 1,41% 6.072

5. S51VO 36 34 27 0 0 0 2,78% 1.836

S59AR 34 34 27 0 0 0 0% 1.836

QRP SSB 

M ZNAK  PCW VCW MCW  PPH  VPH MPH -%QSO REZUL

1. S51O 0 0 0 66 64 37 3,03% 2.368
2. S52E 0 0 0 60 60 33 0% 1.980
3. S56SHA 0 0 0 57 55 31 1,75% 1.705
4. S53AJK 0 0 0 50 48 29 4% 1.392

5. S57LX 0 0 0 42 39 27 4,76% 1.053

6. S56UGB 0 0 0 13 12 13 7,69% 156

NOVINCI 

M ZNAK PCW VCW MCW PPH VPH MPH -%QSO REZUL

1. S57LN 20 18 15 61 61 34 2,47% 4.753
2. S51OE 0 0 0 93 93 43 0% 3.999
3. S50MJ 0 0 0 87 86 42 1,15% 3.612
4. S59TI 0 0 0 75 73 40 2,67% 2.920

5. S57LX 0 0 0 42 39 27 4,76% 1.053

6. S51TZ 0 0 0 25 19 18 20% 342

Dnevniki	za	kontrolo:	S57X,	S53MJ,	S58D,	S57XX,	S51NM

Komentarji :

S51J	:
Pravzaprav	 ni	 kaj	 dodati.Spomladanski	 projekt	 bo	 nova	 antena	 za	 nižje	
bande.

S59DZT	:
Z	Boštjanom	S56PYZ	sva	se	končno	odločila,	da		malo	podeliva	pike	tudi	
na	KV-ju.	Prvotno	sva	namerala	delati	portabl	da	nebi	sosedom	povzročala	
kašnih	nezaželjenih	motenj.	Panirala	sva,	da	bi	nekje	v	planini	na	primerne	
smreke	obesila	dipol	za	80m,	ki	se	mi	že	nekaj	časa	valja	v	delavnici.	Zaradi	
snega	in	mraza	pa	sva	raje	ostala	doma.	Postaja	FT101E	je	že	praznovala	
30let,	antena	Morgain	je	obešena	občutno	prenizko	in	SWR	nek	je	na	meji	
sprejmljivega,	ampak	tudi	z	malo	manjšo	močjo	-	cca	50W	v	anteni	je	še	
kar	 nekako	 šlo.	 Za	 povrh	 je	 nagajal	 še	 program	 tako,	 da	 sva	 imela	 kar	
nekaj	težav	z	vodenjem	dnevnika.	Po	dolgem	času	contest,	ko	sva	lahko	na	
toplem	udobno	sedela	in	si	nisva	nabirala	revme	kot	v	portablih	na	UKV.	Za	
nekaj	je	pa	tudi	KV	dober.	
Se slišimo spomladi.

S51NM	:
Spoštovani	člani	komisije	KVP,
na	mojo	veliko	 žalost	 sporočam,	da	sem	zaradi	prenehanja	dela	mojega	
tekmovalnega	 programa	 takoj	 po	 začetku	 tekmovanja	 našel	 v	 (dveh)	
datotekah	samo	4	QSO.	Te	so	:

1.	09:01:00			S53MM			599			92
2.	09:01:33			S50W					599			54
3.	09:43	00			S57TW			599			79
----------------------------------------------
4.	10:59:01			S53F						599			83

32. S59IVG 2.982
S57I 2.982

33. S59DVA 2.356
S51XT 2.356

34. S59DCV 1.334
S59DCV 1.334

35. S59DRO 342
S51TZ 342

EKIPE

1. CAB1 65.528
S53MM 24.388

S57C 20.655

S53CC 20.485

2. Belokranjec CC 62.127
S50BCC 22.659

S53F 21.208

S54O 18.260

3. CAB2 57.296
S53RM 20.910

S52LW 18.306

S50C 18.080

4. CAB3 55.336
S55OO 20.240

S52AA 19.256

S53BB 15.840

5. ODVAKRATKRATKRAT 45.328
S50XX 15.840

S52X 14.896

S55O 14.592

6. CAB4 29.992
S57VW 16.766

S51KM 10.570

S57LM 2.656

7. HAM Family 19.992
S57WJ 8.004

S57NW 6.708

S51WO 5.280

8. EME TEAM 18.521
S50X 7.728

S54X 7.636

S57RTH 3.157

9. ŠEPETAVČKI 18.465
S59D 10.437

S52P 6.192

S59AR 1.836
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Izjavljam,	da	sem	tekmoval	obe	uri	tekmovanja	(samo	CW),	zato	so	vse	zveze	
z	mojim		znakom	in	množilcem	"60",	ki	jih	bo	komisija	našla	v	dnevnikih	ostalih	
tekmovalcev,	resnične.
Naj	razložim	problem:	letos	sem	želel	prvič	uporabljati	program	S58Q,	ker	dela	na		
WIN	XP	-	za	razliko	od	mojega	starega	TR	programa.	Program	S58Q	sem		samo	
kratko	testiral	na	PC,	kjer	sem	ga	razpakiral.	Nato	sem	že	razpakiranega	kopiral	
na	prenosnik	za	delo	na	postaji	in	ga	prav	tako	kratko	preveril,	posebej		če	dela	
vmesnik	za	tipkanje	preko	LPT	porta.	Izgledalo	je,	da	vse	dela	kot	bi	moralo...
Po	prvih	dveh	zvezah	v	tekmovanju	se	seznam	delanih	zvez	ni	več	povečeval,	videl	
pa	sem	vsako	zadnjo	potrjeno	QSO.	Kljub	temu	sem	delal	naprej	v	upanju,	da	
se	zveze	nekje	pač	shranjujejo...	Ob	09:43	sem	se	odločil,	da	program	zaključim	
in	poženem	znova	(zato	je	v	prvem	logu	ostala	zveza	z	S57TW...).	Ko	sem	začel	
z	novim	 logom,	sem	spet	vsakokrat	videl	samo	zadnjo	shranjeno	QSO,	vendar	
si	nisem	upal	priznati,	da	bo	šlo	vse	v	nič,	oziroma	sem	upal,	da	bom	že	nekje	
našel	 podatke	 o	 vseh	 delanih	 zvezah	 in	 pač	 združil	 obe	 datoteki	 (po	 spominu	
ocenjujem,	da	jih	je	moralo	biti	cca	50	do	60	QSO).	Tako	je	v	logu	spet	ostala	
samo	zadnja	zveza	ob	10:59:01	z	S53F...	.	Seveda	sem	danes	spoznal	(pomagal	
mi	je	tudi	avtor	programa),	da	je	šel	moj	rezultat	,	ki	bi	vsaj	malo	pripomogel	k	
boljšemu	rezultatu	ptujskega	kluba	in	skupine	Ptuj,	"po	gobe".	Tolažim	se	samo,	
da	je	bila	to	dobra	šola	za	naslednje	 leto	 in	da	bodo		QSO	z	mojim	znakom	in	
množilcem	vsaj	drugim	priznane...
 
73	in	GL,

S50BCC	:
Letos	sem	se	odločil,	da	sebi	in	korespodentom	malo	zagrenim	življenje	z	novim	
klicnim	 znakom	 Belokranjec	 contest	 cluba	 –	 S50BCC,	 da	 se	 v	 KVP	 ne	 bodo	
pojavljali	eni	in	isti	znaki.	Pa	še	letnica	07	ni	prav	pogosta	na	CW.
K	rezultatu	mi	novi	znak	prav	gotovo	ni	pomagal,	ker	je	bilo	kar	nekaj	ponavljanj.	
Ampak	to	ni	bistveno	vplivalo	na	rezultat.	Samo	tekmovanje	je	minilo	v	okviru	
pričakovanj,	čeprav	pogrešam	aktivnost	izpred	nekaj	let.	
Če	bi	delal	samo	eden	MODE,	bi	se	proti	koncu	verjetno	že	malo	dolgočasil.	Tako	
pa	sem	skoraj	v	istem	ritmu	delal		celi	dve	uri.	Letos	sem	malo	zamenjal	taktiko	
in	začel	na	SSB,	po	10	min	pa	QSY	na	CW.	Vsega	skupaj	sem	MODE	menjal	7x.	
Kljub	HP	pa	je	bilo	potrebno	veliko	pobiranja.	Vseeno	sem	čudežno	zgrešil	S59AR	
z	MPL-jem	(in	še	koga)	na	standardnem	QRG.		
Razveseljivo	je	bilo	na	CW	slišati		nekaj	novopečenih	CW	operatorjev.	
Od	opreme	sem	uporabljal	RTX	-	TS850SAT	+	PA	(2x813)	cca	750W
																																							ANT	–	inv	»V«,	vrh	13m,	konca		na	4	in	8m	AGL
																																							IBM	486	(DOS)	+	UA1AAF	program
Čestitam	 članom	 CAB-a	 na	 veliki	 aktivnosti.	 V	 kategoriji	 ekipe	 bo	 kar	 gužva.	
Upam,	da	BCC	ekipa	vsaj	malo	razbijemo		monotonijo	med	prvimi	tremi	–	HI.	Če	
malo	pogledamo	lanske	rezultate,	pa	visoka	uvrstitev	v	kategoriji	RK	ne	more	
izostati,	čeprav	samo	s	štirimi	(4)	dnevniki.	Zadnji	stavek	je	provokacija.	Upam,	
da	bo	rezultat	provokacije	ta,		da	bo	drugo	leto	klub	s	štirimi	tekmovalci	pri	koncu	
lestvice v kat. RK.

73	Damjan	S52W	/	S50BCC		

S57NW	:
Hvala	Dolfu	 S51SV,	 da	mi	 je	 odstopil	 svojo	 postajo	 in	 tako	HAM	 Family	 sploh	
omogočil.	

S57WJ	:
Naša	klubska	kontest	lokacija	je	zadnje	čase	samevala	zato	je	bilo	treba	postaviti	
novo	anteno,	kar	sem	s	pomočjo	tasta	Sam-a	S51WO	uspešno	opravil.

S59DDR	:
Antena	je	sla	rakom	zvizgat-HI.	Mi	pa	smo	se	imeli	krasno	in	preziveli	lep	dan	v	
belih	Halozah.	Hvala	in	vse	dobro	v	letu	2008	vam	zelijo	clani	S59DDR.

S51DX	:	Pripomba!!!!
Operator	na	postaji	S52KH	mi	je	dal	številko	01,	preveril	sem	in	bi	moral	dajati	
številko	76.	 	V	Logu	sem	pustil	 tisto	kar	mi	 je	dal,	prosim	pa,	da	se	upošteva	
zvezo	kot	pravilno,	kajti	operator	je	startal	s	serijsko	številko	in	kasneje	presedlal	
na	76.	Opozarjam	tudi	na	to,	da	se	drugim	postajam	ne	upošteva	multiplikator,	ki	
bi	lahko	bil	izpeljan	iz	serijske	številke.
Moj	predlog	je,	da	se	vse	upošteva	zveza	in	MPL	76	(komur	je	pač	nov)!
Vse	navedeno	je	preverljivo	pri	operatorju	postaje	S52KH	na	telefonski	številki:		
Franc	Kolar	-	02	793	04	41.
Naj	omenim,	da	imam	celotno	tekmovanje	posneto	in	v	primeru	odvzema	zveze	
naj	se	me	kontaktira,	ker	so	vse	zveze	preverljive.

LP	de	Janez	S51DX

10. EIJ 18.126

S57DX 8.742

S51DX 4.794

S58WW 4.590

11. STARA GARDA 17.288

S58Q 7.820

S52VP 5.320

S52F 4.148

12. ŠEPETAVČKI-1 4.504

S51O 2.368

S52E 1.980

S56UGB 156

Poročilo KVP komisije

Tekmovanja	 KVP	 2007	 se	 je	 udeležilo	
nekaj	 več	 tekmovalcev	 kot	 leta	
2006.	 Tako	 je	 dnevnike	 poslalo	 134	
tekmovalcev,	to	je	6	več	kot	lani.	Večina	
jih	je	poslala	v	elektronski	obliki,	5	pa	
jih	je	bilo	v	pisni	obliki.	Število	aktivnih	
znakov	 v	 tekmovanju	 pa	 je	 bilo	 cca	
200.

Malo	opisane	statistike	o	dnevnikih:

		5	za	kontrolo			 -			3,7	%
		6	v	kat.	Novice			 -			4,5	%
27	v	kat.	Velika	moč			 -		20,1	%
82	v	kat.	Mala	moč			 -		61			%
20	v	kat.	QRP			 -		14,9	%

Število	 znakov,	 ki	 se	 pojavijo	 v	
dnevnikih	je	294,	od	tega	je	113	takih,	
ki	 se	 pojavijo	 samo	 enkrat.	 Sem	 so	
všteti	tudi	napačno	sprejeti	znaki.

Obdelava	je	potekala	tekoče	vsak	dan,	
kar	 je	 bilo	 vidno	 po	 objavljanju	 na		
strani	 KVP.	 Prejeli	 smo	 tudi	 pritožbo	
zaradi	 neuvrstitve	 ekipe,	 ki	 pa	 jo	 je	
komisija	zavrnila	zaradi	nekompletnega	
dnevnika	enega	od	članov	ekipe.
	 Za	KVP	komisijo	zapisal	
 Brane Godnik - S56UGB
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UKV aktivnosti
Ureja: Sine Mermal, S53RM, e-pošta: vhf@zrs.si

KOLEDAR VHF/UHF/SHF TEKMOVANJ ZA MAREC IN APRIL 2008

DATUM TEKMOVANJE UTC MHz ORGANIZATOR
1/2.3.2008 Subregional	contest 14:00-14:00 50MHz	&	up UBA
1/2.3.2008 DARC competition 14:00-14:00 144MHz	&	up DARC
1/2.3.2008 National THF 14:00-14:00 144MHz	&	up REF
1/2.3.2008 March	contest 14:00-14:00 144/432	MHz RSGB
1/2.3.2008 Helvetia	V/U/SHF 14:00-14:00 144MHz	&	up USKA
1/2.3.2008 Trofeo	ARI 14:00-14:00 144MHz	&	up ARI
1/2.3.2008 Combinado marzo 14:00-14:00 144MHz	&	up URE
1/2.3.2008 VHF/UHF/SHF	contest 14:00-14:00 144MHz	&	up VERON
1/2.3.2008 Proljetni	HRS	kup 14:00-14:00 144MHz	&	up HRS

1/2.3.2008 ZRS marčevsko UKV tekmovanje 14:00-14:00 144MHz & up ZRS
4.3.2008 Activity contest 20:00-22:30 144	MHz RSGB
4.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 144	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
8.3.2008 DUBUS	EME	CW	Activity 06:00-09:00 144	MHz DUBUS
8.3.2008 DUBUS	EME	CW	Activity 14:00-17:00 144	MHz DUBUS
8/9.3.2008 ATV-TVA Contest 18:00-12:00 432	&	up UBA
8/9.3.2008 Veron ATV contest 18:00-12:00 432	&	up VERON
8/9.3.2008 National TVA 18:00-12:00 432	&	up REF
9.3.2008 Cumulative	contest	#5 10:00-12:00 70	MHz RSGB
11.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 432	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
11.3.2008 Activity contest 20:00-22:30 432	MHz RSGB
13.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 50	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
15.3.2008 AGCW contest 16:00-19:00 144	MHz AGCW DL
15.3.2008 AGCW contest 19:00-21:00 432	MHz AGCW DL
15/16.3.08 European	EME–2	nd.	Weekend	CW/SSB 00:00-24:00 432	&	5.7	&	up DUBUS/REF
16.3.2008 ZRS Maraton #1 – open activity 08:00-13:00 50/144/432 ZRS
16.3.2008 9A	Activity	–	3.	period 07:00-12:00 144	MHz HRS
16.3.2008 Požega	2006 07:00-12:00 144	MHz HRS
16.3.2008 Contest delle Sezioni - VHF 08:00-15:00 144	MHz ARI
16.3.2008 UBA	Spring	Contest 07:00-11:00 50	MHz UBA
18.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 1.3 GHz LA/OH/OZ/SM/LY
18.3.2008 Activity contest 20:00-22:30 1.3/2.3	GHz RSGB
20.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 70	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
23.3.2008 UBA	Spring	Contest 06:00-10:00 144	MHz UBA
25.3.2008 Nordic activity contest 18:00-22:00 2.3	GHz	&	up LA/OH/OZ/SM/LY
25.3.2008 Activity contest 20:00-22:30 50	MHz RSGB
1.4.2008 Activity contest 19:00-21:30 144	MHz RSGB
1.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 144	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
5/6.4.2008 DARC UKW - QRP 14:00-14:00 144	MHz DARC
5/6.4.2008 Zagreb	FM	contest	–	1.	period 14:00-14:00 144	MHz HRS
6.4.2008 70	MHz	contest 09:00-12:00 70	MHz RSGB
8.4.2008 Activity contest 19:00-21:30 432	MHz RSGB
8.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 432	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
10.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 50	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
12/13.4. European	EME–3	rd.	Weekend	CW/SSB 00:00-24:00 144	&	2.3/3.4	GHz DUBUS/REF
13.4.2008 Contest delle Sezioni 08:00-15:00 432	MHz	&	up ARI
15.4.2008 Activity contest 19:00-21:30 1.3/2.3	GHz RSGB
15.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 1.3 GHz LA/OH/OZ/SM/LY
17.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 70	MHz LA/OH/OZ/SM/LY
19.4.2008 Trofeo	ARI-	Contest	Lazio 11:00-17:00 50	MHz ARI
19.4.2008 Contest Lazio CW 17:00-21:00 144	MHz ARI
20.4.2008 ZRS Maraton #2 – open activity 07:00-12:00 50/144/432 ZRS
20.4.2008 9A	Activity	contest	–	4.	period 07:00-12:00 144	MHz HRS
20.4.2008 Contest Lazio SSB 07:00-12:00 144	MHz ARI
20.4.2008 Contest Lazio SSB 12:00-16:00 432	MHz ARI
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20.4.2008 50	MHz	contest 09:00-12:00 50	MHz RSGB
22.4.2008 50	MHz	UKAC 20:00-22:30 50	MHz RSGB
22.4.2008 Nordic activity contest 17:00-21:00 2.3	GHz	&	up LA/OH/OZ/SM/LY
29.4.2008 70	MHz	UKAC 20:00-22:30 70	MHz RSGB

Rezultati oktobrskega UHF/SHF 2007

Kategorija: 432 MHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S50C 88.440 270 323.6 JN76JG 1508 SP7VVB 695 1,9 1000W 4x26,	2x26,	2x26,	2

2. S57C 50.115 172 283.7 JN76PB 948 YO5OCZ 659 1,8 350W 2x39el	I0JXX

3. S59P 43.697 144 290.8 JN86AO 301 UT5ST 704 2,8 500W 4	x	17el	F9FT

4. S59DZT 17.894 79 216.1 JN76HG 1540 YO8KOO/p 550 3,7 50W 2x20	el.	yagi

5. S59C 16.983 82 207.1 JN66WA 1140 DQ8N 522 4,9 25W 23el.

6. S53N 12.058 68 169.8 JN65WW ? I1NDP 455 5,9 50W ?

 
Kategorija: 432 MHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 25.079 95 258.2 JN86DR 317 IQ1KW 749 0,0 700W 8x33el	DJ9BV

2. S54T 16.138 59 273.5 JN75EW 300 SN7L 693 2,9 100W 2X21	F9FT

3. S52IT 13.933 65 210.4 JN66WB 1079 UR7D 736 6,1 50W 20	EL.	YAGI

4. S57LM 11.106 53 202.7 JN76HD 303 DR9A 548 6,0 ?W 21	el.	yagi

5. S53FI 10.269 49 192.4 JN75MT 500 DR9A 595 10,0 30W 21	el.	F9FT

6. S50J 7.504 40 187.6 JN65VO 150 IQ1KW 534 13,4 35W 16 el.

7. S50TA 7.415 39 190.1 JN86CM 272 DL8UWE 501 11,8 25W 11el.	YGI

 
Kategorija: 432 MHz, LP

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S57M 45.356 151 292.8 JN76PO 963 YO5OCZ 644 1,6 25W 4x16	el

2. S53O 23.421 95 242.5 JN86AT 415 DL0GTH 574 5,6 20W 22 el K1FO

3. S54AO 15.098 65 208.5 JN86FN 300 UR7D 535 3,5 20W 21 el. Tonna

4. S58RU 9.659 46 207.9 JN65WM 266 OL7M 562 0,0 25W Tonna 21 elem.

5. S57UMP 8.622 49 176.0 JN76QK ? OL7M 433 0,0 25W 23 el. DL6WU

6. S56FQC 3.327 20 166.3 JN75DN 1098 I2XAV/2 404 2,8 25W 17	el.	F9FT

7. S51RM 1.034 15 68.9 JN76JB 630 HA1KYY 192 0,0 3W 26	el	DJ9BV

 

Kategorija: 1.3 GHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S50C 29.937 97 297.9 JN76JG 1508 UR7D 663 2,4 200W 55el

2. S57C 23.851 78 305.8 JN76PB 948 IQ1KW 658 4,9 30W Dish	150	cm

3. S59P 1.727 16 107.9 JN86AO 301 OK5Z 315 0,0 150W 55el	F9FT

4. S59DZT 1.481 17 87.1 JN76HG 1540 HA1KYY 184 0,0 1W 4x20el.	yagi
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Kategorija: 1.3 GHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 14.322 51 280.8 JN86DR 317 DL0GTH 593 0,2 100W 4	x	45	el	loop

2. S58RU 2.936 18 163.1 JN65WM 266 IQ1KW 539 0,0 10W Nagara	GS45	-	45	el

3. S54T 2.351 14 167.9 JN75EW 300 IK4ADE 316 0,0 10W 55EL

4. S57UMP 2.136 18 118.7 JN76QK ? OL7Q 416 0,0 1W 23el.

5. S53FI 1.278 13 88.8 JN75MT 500 HA5KDQ 356 0,0 10W 55	el.	F9FT

6. S50TA 1.068 11 97.1 JN86CM 272 HA5KDQ 238 0,0 ?W 26 el. DL6WU

 
Kategorija: 2.3 GHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S50C 9.780 27 314.8 JN76JG 1508 IQ1KW 626 0,0 60W 120cm	dish

2. S57C 143 3 47.7 JN76PB 948 9A3AQ 56 0,0 ?W 9	el	Yagi

 
Kategorija: 2.3 GHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 1.746 7 214.7 JN86DR 317 OL7Q 353 0,0 10W 1,8m

2. S57UMP 299 4 74.8 JN76QK ? OE3GRA/6 126 0,0 ?W ?

 
Kategorija: 3.4 GHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S57C 4.273 11 358.8 JN76PB 948 DL0GTH 608 0,0 45W Dish	120	cm

2. S50C 3.127 9 307.0 JN76JG 1508 DL0GTH 568 0,0 8W 120cm

 
Kategorija: 3.4 GHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 1.130 5 226.0 JN86DR 317 OL7Q 353 0,0 20W 1,8m

Kategorija: 5.7 GHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S57C 5.800 20 270.2 JN76PB 948 IQ1KW 658 0,0 10W Dish	180	cm

2. S50C 4.567 20 228.3 JN76JG 1508 IQ1KW 626 0,0 5W 120cm

3. S59DZT 377 4 60.0 JN76HG 1540 9A3AQ 111 0,0 ?W parabola	90cm

4. S59P 264 3 60.3 JN86AO 301 S50C 103 0,0 200mW Horn

 
Kategorija: 5.7 GHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 1.584 10 158.4 JN86DR 317 IW6ATU/6 419 0,0 4W 1,8m

2. S57UMP 281 5 56.2 JN76QK ? S51ZO 77 0,0 ?W ?

 
Kategorija: 10 GHz, MO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S57C 7.777 28 258.8 JN76PB 948 IQ1KW 658 0,0 4W Dish	180	cm

2. S50C 6.435 29 221.9 JN76JG 1508 IQ1KW 626 1,7 8W 120cm

3. S59DZT 539 6 67.0 JN76HG 1540 9A1Z 136 0,0 ?W parabola	90cm

4. S59P 315 5 46.2 JN86AO 301 S50C 103 0,0 200mW Disch	90cm

 
Kategorija: 10 GHz, SO

Pl. Call Score QSO Aver. Locator ASL ODX QRB Err. % Power Antenna

1. S51ZO 4.105 20 198.4 JN86DR 317 DL6NAA 511 0,0 5W 1,2m
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2. S57UMP 769 8 96.1 JN76QK 1500 I6XCK/6 356 0,0 80mW HORN

3. S51RM 506 7 72.3 JN76JB 630 S51ZO 137 0,0 3W 60	cm	dish

4. S50TA 239 4 59.8 JN86CM 272 S50C 112 0,0 ?W 45	cm	dish

Generalno MO

Pl. Call 432MHz 1,3GHz 2,3GHz 3,4GHz 5,7GHz 10GHz Skupno

1. S50C 88.440 149.685 97.800 62.540 91.340 128.700 618.505

2. S57C 50.115 119.255 1.430 85.460 116.000 155.540 527.800

3. S59P 43.697 8.635 5.280 6.300 63.912

4. S59DZT 17.894 7.405 7.540 10.780 43.619

5. S59C 16.983 16.983

6. S53N 12.058 12.058
 

Generalno SO
 

Pl. Call 432MHz 1,3GHz 2,3GHz 3,4GHz 5,7GHz 10GHz Skupno

1. S51ZO 25.079 71.610 17.460 22.600 31.680 82.100 250.529

2. S57M 45.356 45.356

3. S57UMP 8.622 10.680 2.990 5.620 15.380 43.292

4. S54T 16.138 11.755 27.893

5. S58RU 9.659 14.680 24.339

6. S53O 23.421 23.421

7. S53FI 10.269 6.390 16.659

8. S54AO 15.098 15.098

9. S52IT 13.933 13.933

10. S50TA 7.415 5.340 12.755

11. S57LM 11.106 11.106

12. S50J 7.504 7.504

13. S56FQC 3.327 3.327

14. S51RM 1.034 1.034

Komentarji tekmovalcev:

S59DZT:		Zaradi	 slabega	 vremena	 smo	 se	 odpravili	 na	 novo	 lokacijo,	 predvsem	zaradi	 lažjega	dostopa	 z	 avtomobilom.	V	
soboto	smo	se	trudili	 tudi	na	višjih	bandih	vendar	sta	nas	mraz	 in	vlaga	pregnala	na	toplo	v	avtomobil.	Postaje	
so	bile	zavite	v	PVC	vrečke	in	so	še	zdržale,	obupal	pa	je	papir	in	svinčniki.	Ker	smo	bili	večino	popoldneva	sredi	
oblaka	bi	morali	 imeti	svinčnike	za	potapljače.	V	nedeljo	so	bile	razmere		z	vremnom	malo	boljše	čeprav	je	bilo	
zaradi	vetra	še	vedno	zelo	hladno.	Tehnika	je	navale	vlage	preživela.	Očitno	pa	je	veter	odpihnil	neznamo	kam	kar	
nekaj	korenspondentov,	ki	so	še	v	soboto	zveče	zatrjevali,	da	se	v	nedeljo	zjutraj	slišimo.	Kljub	temu	še	kar	soliden	
contest	-	če	odštejemo	revmo,	ki	smo	se	jo	nalezli	za	nekaj	časa.		

S59P		:			Po	delavni	akciji	smo	se	preselili	k	postajam...no	večina	kar	v	postelje.	Razen	Romana,	ki	se	pač	boljše	znajde	z	
mikrofom	in	anteno	v	roki,	kot	pa	z	lopato	-HI.	V	nedeljo	smo	se	pridružili	še	ostali,	in	naredili	nekaj	zvez,	največ	
zaslug	za	dokaj	soliden	rezultat	na	70cm	pa	gre	Makiju,	saj	je	v	nedeljo	v	nekaj	urah	naredil	večino	zvez.

CALLBOOK ZRS
IN QSLMGR

Tudi preko elektronske

pošte: zrs-hq@hamradio.si
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NEURADNI REZULTATI V TEKM
OVANJU ZRS NOVEM

BRSKO CW
 TEKM

OVANJE 2007
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KOMENTARJI TEKMOVALCEV:

S50C:		Konec	dober,	vse	dobro.	Začetek	pa	ne	tako..... 
Tudi	pri	nas	je	bil	na	obisku	sneg.	Ob	prihodu	na	lokacijo	v	petek	zvečer,	že	skoraj	v	mraku	vidimo,	da	je	4x10	
na	tleh.	Na	zgornjih	2x20	pa	manjkata	sprednja	dela	s	tremi	elementi,	ter	še	par	drugih	elementov.	To	je	pravi	
izziv	za	"antenna	repair	crew",	ki	naslednji	dan	do	12h	pripravi	za	delo	3	antenske	sisteme.	(2x15,	2x15,	2x10).	
Dve	10-elementni	anteni	sta	preživeli	padec.	Še	celo	odtrgani	rotator	smo	lahko	uporabili	za	3.	sistem.	Kulinarik	
Simon,	S53ZO	je	začel	pripravljati	dobrote	iz	Simonove	kuhinje.	V	petek	je	hrano	nabavljal	v	družbi	dveh	YL,	ki	sta	
ga	povprašali,	zakaj	kupuje	hrano	za	cel	mesec.	V	nedeljo	ni	nič	več	ostalo.	Za	kosilo	smo	se	lepo	najdeli	od	treh	
paketov	Barilla	tortelinov,	na	katerih	je	pisalo	za	3-4	ljudi.	Če	še	kdo	ne	ve,	italijani	lažejo	tudi	pri	hrani,	ne	samo	
pri	dBjih.	Drugače	smo	štirje	pojedli	za	12	ljudi.	Kdo	zdaj	koga	??	Kontest	mine	rutinirano.	Malo	smo	le	nejevoljni,	
ker	v	nedeljo	vsi	severno	od	nas	delajo	angleže.	Za	zadnjo	zvezo	oddamo	številko	400,	kar	je	lepo	presenečenje.	
Tudi	s	povprečjem	404km/QSO	smo	orali	ledino	(za	nas).	Uro	po	kontestu	so	vse	preostale	antene	na	tleh.	Sledi	
relaksacijsko	pivo	in	pospravljanje.	Doma	smo	tokrat	že	okoli	19h. 
M/M	je	res	naporna	kategorija,	če	ravno	ne	stanuješ	na	ranču	s	stalno	postavljenimi	vsemi	antenami.	Kako	bi	bilo	
lepo,	če	bi	se	lahko	sprehodili	v	copatkah	samo	v	drugo	sobo	na	kontest.	Postajamo	starejši	in	prav	je,	da	je	UKV	
sezone konec. Za spremembo pa zelo prav pride zimska sezona za KV.

S57C:		Takoj	na	začetku	smo	bili	deležni	neprijetnega	presenečenja.	Polomljena	 je	bila	zgornja	antena	 iz	2X17	el.	K6MYC	
grupe.	Sanacijo	te	antene	smo	pustili	za	naslednje	jutro.	Lotili	pa	smo	se	podiranja	432	MHz	anten	in	jih	nadomestili	
z	2X15	el.	DJ9BV/HM.	Doživeli	smo	tudi,	da	si	 je	naš	FPA,	Bojan/S51QA	vzel	malo	več	časa	za	nas	 in	naredil	spet	
nekaj	 lepih	 fotografij.	Do	 večera	 smo	uredili	 še	 priklop	na	 elektriko	 in	 zložili	 vso	 tehniko.	 Potem	smo	pa	pozno	v	
jutro	 praznili	 prinešene	 tekoče	 dobrine!	 Zjutraj	 smo	 ugotovili,	 da	 je	 Tone	 pozabil	 doma	 komando	 za	 rotor.	 Pa	 je	
imel	 izgovor,	 da	gre	malo	 pogledat	 ženo...	Do	 tekmovanja	 smo	 	 uspešno	 vse	 spravili	 v	 pogon.	Začetek	 je	 bil	 kar	
dober.	Delo	z	dvema	FT1000MP,	dvema	Javornikoma,	štirimi	antenskimi	sistemi	in	dvema	operaterjema,	je	bilo	kar	
zanimivo.	Nekaj	časa	je	vse	lepo	delovalo	in	kar	dobro	kazalo.	Žal	pa	je	zvečer	odpovedal	en	FT1000.	Adi	se	je	lotil	
nagovarjanja	VCOja!	In	ga	je	z	muko	res	nagovoril,	vendar	je	delal	samo	nekaj	ur,	potem	pa	se	je	zopet	odpeljal	v	
neznane	kraje	 in	delo	smo	nadaljevali	okrnjeno.	Ostalo	 je	do	konca	zdržalo	 in	rezultat	kar	soliden.	Po	tekmovanju	
smo	hitro	pospravil	vse	razen	anten	in	prej	kot	čez	eno	uro	in	pol	smo	že	pridno	jedli	zasluženo	pico	in	jo	zalivali	s	
pivom.	Tako	smo	zaključili	letošnjo	UKV	sezono.	Kot	kaže	smo	zadani	cilj	(zmaga	v	UKV	prvenstvu)	dosegli.	Naslednje	
leto	pa	vam	bomo	dali	mir,	 ali	 pa	 tudi	ne,	 kakor	 se	vzame.	 šli	 se	bomo	 turizem,	vsak	po	 svoje	v	glavnem	single	
operator	 in	 kakšen	 band	 ali	 več.	 Če	 pa	 ne	 bomo	 zdržali,	 se	morda	 le	 pojavimo	 kako	 tekmovanje	 od	 kje	 skupaj! 
Hvala	vsem,	ki	ste	bili	z	nami,	nas	poslušali	in	se	nam	celo	leto	pridno	javljali!	73	de	Branko

Objavljeni	rezultati	v	CQ	ZRS	bodo	postali	uradni,	če	po	preteku	14	dnevnega	roka	po	objavi	ne	prejmemo	nobene	pisne	
pritožbe.	Vsem	tekmovalcem	za	dosežene	rezultate	čestitamo.	O	podelitvi	priznanj	bomo	sodelujoče	tekmovalce	pravočasno	
obvestili.

	 Tekmovalna	komisija
	 radiokluba	Domžale

	 Franci	ŽANKAR,	S57CT

REKORDI UKV TEKMOVANJ NAREJENI IZ SLOVENIJE 
PO PRIDOBITVI KLICNEGA ZNAKA S5

144 MHz : Single op. 
  
mesec	 call	 UL	 pts	 QSO		 LETO
Marec	 S57C	 JN86DR	 91025	 358	 1996
Maj	 S5043WW	 JN75DS	 176961	 499	 2004
Junij	 S55AW	 JN75DS	 159621	 431	 2000
Julij	 S55AW	 JN75DS	 252974	 576	 2003
Sept.	 S55AW	 JN75DS	 252346	 654	 2006
Marconi	 S57M	 JN76PO	 128966	 341	 2007

144 MHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57O	 JN86DT	 183200	 512	 2007
Maj	 S57O	 JN86DT	 225994	 603	 2004
Junij	 S57O	 JN86DT	 172114	 458	 2003
Julij	 S57O	 JN86DT	 262805	 717	 2007
AA	VHF	 S50C	 JN76JG	 148020	 431	 2005
Sept.	 S50C	 JN76JG	 270763	 716	 2006
Marconi	 S50C	 JN76JG	 154665	 391	 2005

432 MHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S51ZO	 JN86DR	 28363	 112	 1997
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 47040	 161	 1997
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 25271	 86	 1998
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 51266	 167	 1997
Okt.	 S57C	 JN76PB	 67021	 214	 1999

432 MHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57C	 JN76PB	 40309	 142	 2007
Maj	 S50C	 JN76JG	 67828	 207	 2005
Junij	 S50C	 JN76JG	 40107	 136	 2005
AA	UHF	 S50C	 JN76JG	 37188	 143	 2005
Julij	 S50C	 JN76JG	 85433	 248	 2004
Okt.	 S50C	 JN76JG	 112055	 326	 2005
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1296 MHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S51ZO	 JN86DR	 9056	 33	 2007
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 12721	 47	 2004
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 10242	 37	 2006
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 16702	 64	 1999
Okt.	 S51ZO	 JN86DR	 18872	 64	 2005

1296 MHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57C	 JN76PB	 10660	 43	 2007
Maj	 S50C	 JN76JG	 20041	 75	 2007
Junij	 S50C	 JN76JG	 20813	 72	 2007
AA	UHF	 S59R	 JN76OM	 10792	 46	 2003
Julij	 S50C		 JN76JG	 26981	 96	 2007
Okt.	 S50C	 JN76JG	 29937	 97	 2007

2304 MHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S51ZO	 JN86DR	 2753	 10	 2007
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 4240	 16	 2004
Junij	 S51ZO	 JN86DR		 3630	 13	 2006
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 3723	 15	 2005
Okt.	 S51ZO	 JN86DR	 5183	 18	 2005

2304 MHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57C	 JN76PB	 3244	 13	 2007
Maj	 S50C	 JN76JG	 4130	 18	 2005
Junij	 S50C	 JN76JG	 8561	 27	 2007
Julij	 S57C	 JN76PB	 7666	 25	 2007
Okt.	 S50C	 JN76JG	 9780	 27	 2007	

3400 MHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S55M	 JN65UM	 796	 2	 2006
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 1111	 5	 2006
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 2807	 8	 2006
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 865	 5	 2007
Okt.	 S51ZO	 JN86DR				1876	 6	 2005

3400 MHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57C	 JN76PB	 2013	 6	 2007
Maj	 S57C	 JN76PB	 1558	 7	 2007
Junij	 S50C	 JN76JG	 1974	 9	 2007
Julij	 S57C	 JN76PB	 4360	 13	 2007
Okt.	 S57C	 JN76PB	 4273	 11	 2007

5.7  GHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57RA	 JN75AQ	 1618	 9	 1998
Maj	 S51JN/p	 JN65XM	 2523	 15	 2003
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 3331	 14	 2007
Julij	 S52ZB	 JN75FO	 3129	 19	 1999
Okt.	 S55M	 JN65XM	 3935	 18	 2004	

5.7  GHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S57C	 JN76PB	 2396	 12	 2007
Maj	 S50CI	 JN76JG	 3991	 19	 2007
Junij	 S50C	 JN76JG	 4545	 20	 2007
AAUHF&	 S55M	 JN65XM	 13155	 14	 2002
Julij	 S57C	 JN76PB	 4082	 18	 2007
Okt.	 S57C	 JN76PB	 5800	 20	 2007

10   GHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S55M	 JN65UM	 3483	 18	 2006
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 10415	 32	 2001
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 13825	 44	 2003
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 10429	 34	 2002
Okt.	 S55M	 JN65XM	 8086	 32	 2004

10   GHz : Multi op.

mesec	 			call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec		 			S57C	 JN76PB	 4871	 22	 2007
Maj	 			S58W	 JN65XM	 9295	 36	 2004
Junij	 			S57C	 JN76PB					14876	 48	 2003
AAUHF&				S57UUD	 JN65XM				13323	 21	 2000
Julij	 			S55M	 JN65XM	 15421	 47	 2002
Okt.	 			S50C	 JN76JG	 12380	 46	 2004

24   GHz : Single op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Marec	 S51JN/p	 JN65XM	 1435	 9	 1998
Maj	 S51JN/p	 JN65XM	 753	 6	 2005
Junij	 S51JN/p	 JN65XM	 960	 5	 2000
Julij	 S51JN/p	 JN65XM	 1195	 7	 1998
Okt.	 S51JN/p	 JN65XM	 418	 2	 1998

24   GHz : Multi op.

mesec	 call	 UL	 pts	 QSO	 LETO
Maj	 S57UUD	 JN65XM	 896	 7	 2001
AA	UHF	 S51JN/p	 JN65XM	 626	 5	 1998

Generalno : Single op.
-------------------------------------------------------------
mesec	 call	 UL	 pts											LETO
-------------------------------------------------------------
Marec	 S51ZO	 JN86DR	 328355				2007		
Maj	 S51ZO	 JN86DR	 514298				2001
Junij	 S51ZO	 JN86DR	 519894				2007
Julij	 S51ZO	 JN86DR	 613090				2004
Okt.	 S51ZO	 JN86DR	 342502				2005
-------------------------------------------------------------

Generalno : Multi op.
-------------------------------------------------------------
mesec	 call	 UL	 pts	 LETO
-------------------------------------------------------------
Marec	 S57C	 JN76PB	 677900	 2007
Maj	 S50C	 JN76JG	 957801	 2007
Junij	 S50C	 JN76JG	 966390	 2007
Julij	 S50C	 JN76JG	 1416602	 2007
Okt.	 S50C	 JN76JG	 618505	 2007
-------------------------------------------------------------

Tekmovanje	AA	se	šteje	v	Multi	op.	kategorijo.	

	 73	de	Matija/S53MM
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NEURADNI REZULTATI v Junijskem ZRS tekmovanju 2007

Pl. Klic.znak Lokat. Točke Š.z. B.z. B.t.% Odx Znak OdxUl. O.q. Pwr Antenna Asl

*** A, 144 MHz
1. S57O JN86DT 158324 373 6 0,8 EA8AVI IL28FC 3457 1500	W 24el.	Ant.Group 307

2. S57C JN76PB 92716 264 6 2,2 EA8/DL6 IL18AT 3468 800	W 52el.	Yagi	grou 948

3. S59R JN76OM 86943 260 9 4,1 CT1HZE IM57NH 2228 1500	W 86el.	Ant.Group 1524

4. S50C JN76JG 76670 178 3 1,5 CT1HZE IM57NH 2189 1500	W 80el.	Yagi	grou 1508

5. S53N JN65WW 50718 161 9 7,4 EA7BYM IM66UM 1977 800	W 2x20el.	Yagi 1306

6. S59C JN66WA 48909 162 4 2 EB7GWV IM66UM 1981 500	W 2×17el.	Yagi 1120

7. S59P JN86AO 33062 121 8 8,6 DH8BQA JO73CE 744 750	W 96el.	Ant.Group 301

8. S50BCC JN75NP 11848 72 2 6,4 HA0MK/P KN08QC 548 25 W 9	el.	DL6WU 900

9. S59DCV JN75MT 11833 58 3 10,3 HA0HO KN07SU 544 75	W 17	el.	F9FT 500

10. S59DZT JN76KF 9569 49 11 29,9 OM3WFC KN18BX 623 8	W 2x10el.	Yagi 1350

*** B, 144 MHz
1. S51SL JN76PL 55822 166 12 5,8 CT1HZE IM57NH 2233 900	W 2x16el.	Yagi 1533

2. S57TW JN75EX 34761 99 2 0,5 CT1HZE IM57NH 2148 1500	W 4x24el.	K6MYC 12

3. S53XX JN76CF 16976 69 0 0 EB7HAF/P IM77CF 1930 100	W 10	el.	DJ9BV 930

4. S51I JN86AM 14962 78 7 7,9 HA0HO KN07SU 441 90	W 2x16el.	ECO 345

5. S52IT JN66WB 14797 67 5 12,6 HA0HO KN07SU 615 50	W 16	el.	Yagi 1079

6. S54T JN75EW 14315 57 1 0,4 HA0HO KN07SU 585 500	W 2x17el.	K6MYC 300

7. S57LM JN76HD 10707 58 2 6,5 HA0HO KN07SU 558 100	W 17	el.	F9FT 303

8. S51ZO JN86DR 8134 4 0 0 CT1HZE IM57NH 2314 600	W 4x14el.	Yagi 335

9. S50TA JN76HD 7625 42 1 0,8 HA0HO KN07SU 558 50	W 7	el.	Yagi 300

10. S52OA JN76LI 1854 28 3 12,9 9A1CCU JN85LI 191 50	W ECO 332

*** C, 144 MHz
1. S53O JN86AT 38913 144 6 3,5 EA5ADH IM98GF 1717 20	W 2x15el.	DL6WU 415

2. S51HQ JN75AV 37540 140 5 7,2 EA7TL IM66VO 1975 25 W 14	el.	Yagi 1168

3. S57M JN76PO 35675 136 3 3,5 EB5EEO IM98PG 1602 25 W 16	el.	Yagi 965

4. S57CN JN75PS 28428 120 3 4,6 LZ2FO KN13KX 630 10	W 17	el.	F9FT 1178

5. S54AO JN86FN 12967 59 10 15,7 OK1OPT JN69NX 453 25 W 13	el.	Yagi 300

6. S58M JN76ID 10372 53 0 0 EA5ADH IM89GF 1667 750	W 2x15el.	DL6WU 1268

7. S52ON JN76KG 2781 19 3 6 HA6W KN08FB 467 20	W GP,	HB9CV 390

8. S51GF JN76AA 1971 23 2 6,8 HA5KDQ JN97LN 412 20	W 11 el. 346

9. S56HCE JN75AP 1877 13 3 50,6 YU7AA JN95NS 395 25 W 17	el.	F9FT 350

10. S58RU JN65TM 1856 19 0 0 S51SL JN76PL 167 25 W Diamond 10

*** A, 432 MHz
1. S50C JN76JG 31330 120 0 0 F5KDK/P JN24VC 745 1000	W 156el.	Yagi	Gro 1508

2. S57C JN76PB 20592 88 0 0 IQ1KW JN34NO 658 300	W 2x39el.	I0JXX 948

3. S59R JN76OM 13339 59 1 2,8 IQ1KW JN34NO 664 800	W 2xM2-13WLA 1524

4. S59C JN66WA 6581 39 2 4,4 HA6W KN08FB 548 25 W 23	el.	Yagi 1120

5. S53N JN65WW 6373 42 5 12,6 I0FHZ JN62AP 394 10	W 88	el.	J-beam 1306

6. S59P JN86AO 5562 29 2 8,1 IK4WKU/4 JN44PQ 566 500	W 4x5el.	Loop 301

7. S59DCV JN75MT 3967 26 5 25,7 HA6W KN08FB 481 30	W 21	el.	F9FT 500

8. S59DZT JN76KF 2551 25 0 0 HG6V KN07AV 433 3 W 2x20el.	Yagi 1350

9. S50BCC JN75NP 2247 20 1 4,4 IW0FFK/0 JN63KC 334 250	W 20	el.	DL6WU 900

*** B, 432 MHz
1. S51ZO JN86DR 7388 34 0 0 IQ1KW JN34NO 750 600	W 8x33el.	Yagi 327
2. S54T JN75EW 6648 36 0 0 IQ1KW JN34NO 586 100	W 2X21el.	Yagi 300
3. S52IT JN66WB 4241 32 0 0 IK4WKU/4 JN44PQ 389 20	W 20	el.	Yagi 1079
4. S53XX JN76CF 3979 32 0 0 IQ1KW JN34NO 581 50	W 10	el.	Yagi 930
5. S57UMP JN76QK 3120 19 3 13,5 IK4WKU/4 JN44PQ 512 25 W 35	el.	DJ9BV 1500
6. S57LM JN76HD 3113 25 2 10,4 IK4WKU/4 JN44PQ 447 50	W 21	el.	Yagi 303
7. S51I JN86AM 1673 15 2 22,4 HG6V KN07AV 339 45	W 21	el.	F9FT 345
8. S50TA JN76HD 909 9 0 0 HA5KDQ JN97LN 365 25 W 14	el.	Yagi 300
9. S52OA JN76LI 466 10 0 0 HA1KYY JN87FI 159 20	W ECO 332
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*** C, 432 MHz
1. S57M JN76PO 7381 41 2 7 IK4WKU/4 JN44PQ 513 25 W 4X16	el. 965

2. S58RU JN65TM 3642 27 1 3 IW0FFK/0 JN63KC 275 25 W Diamond 10

3. S57CN JN75PS 3464 24 2 3,8 HA6W KN08FB 468 25 W 22	el.	Yagi 1178

4. S56OA JN75BO 2189 14 0 0 IK4WKU/4 JN44PQ 392 20	W 17	el.	Yagi 750

5. S54AO JN86FN 912 8 3 12,3 HA5KDQ JN97LN 220 20	W 17	el.	Yagi 300

6. S52ON JN76KG 385 8 1 9,4 HA1KYY JN87FI 170 20	W GP,	HB9CV 390

7. S56HCE JN75AP 70 2 1 56,5 S58RU JN65TM 35 2 W 11 el. DL6WU 350

*** A, 1.3 GHz
1. S50C JN76JG 20813 72 2 2,7 IQ1KW JN34NO 626 200	W 55	el.	F9FT 1508

2. S59R JN76OM 18907 68 1 1,8 IQ1KW JN34NO 664 100	W 4x55el.	F9FT 1524

3. S57C JN76PB 16717 60 1 3 IQ1KW JN34NO 658 25 W Dish	1.5m 948

4. S59P JN86AO 2850 18 0 0 I4LCK/4 JN54PD 461 150	W 55	el.	F9FT 301

5. S59DCV JN75MT 816 10 1 2,4 I4LCK/4 JN54PD 348 7	W 55	el.	F9FT 500

6. S50BCC JN75NP 732 11 0 0 OE6DRG/6 JN77EG 190 0,9	W 55	el.	F9FT 900

7. S59DZT JN76KF 422 9 4 65,5 S51ZO JN86DR 122 1 W 4x20el.	Yagi 1350

*** B, 1.3 GHz
1. S51ZO JN86DR 9166 32 0 0 DL0GTH JO50JP 594 100	W 4x45el.	Loop 340

2. S54T JN75EW 2290 16 1 7 HA5KDQ JN97LN 393 10	W 55	el.	Yagi 300

3. S58RU JN65TM 1582 13 0 0 IK4ADE JN54OE 241 10	W Diamond 10

4. S56OA JN75BO 851 6 0 0 I4LCK/4 JN54PD 276 5 W 55	el.	Yagi 750

5. S57UMP JN76QK 796 12 0 0 HA1KYY JN87FI 131 1 W 29	el.	DL6WU 1500

6. S57CN JN75PS 757 11 0 0 IW3SPI JN66OD 166 0,8	W 35 el. H.m. 1178

7. S53XX JN76CF 387 6 0 0 S57CN JN75PS 98 10	W 55	el.	Yagi 930

8. S53BU JN76GB 30 1 0 0 S50C JN76JG 30 1 W 19	el.	Yagi 300

*** A, 2.3 GHz
1. S50C JN76JG 8561 27 0 0 IQ1KW JN34NO 626 10	W Dish	1.2m 1508

2. S57C JN76PB 8085 23 0 0 IQ1KW JN34NO 658 60	W Dish	1.4m 948

3. S50BCC JN75NP 212 3 0 0 S57UMP JN76QK 90 0,1	W SBFA 900

4. S59R JN76OM 179 3 0 0 S51ZO JN86DR 86 0,4	W SBFA 1524

*** B, 2.3 GHz
1. S51ZO JN86DR 2635 10 1 3,9 DR6A JN59FW 559 10	W Dish	1.8m 333

2. S57UMP JN76QK 264 4 0 0 S50BCC JN75NP 90 0.4	W SBFA 1500

3. S53BU JN76GB 30 1 0 0 S50C JN76JG 30 0.4	W SBFA 300

*** A, 3.4 GHz
1. S50C JN76JG 1974 9 0 0 OK2KRT JN99CL 438 0,2	W Dish	1.2m 1508

2. S57C JN76PB 1589 8 1 21,3 DL6NCI JO50VI 543 45	W Dish	1.2m 948

3. S59R JN76OM 179 3 0 0 S51ZO JN86DR 86 0,4	W SBFA 1524

4. S50BCC JN75NP 122 2 0 0 S50C JN76JG 74 0,1	W SBFA 900

*** B, 3.4 GHz
1. S51ZO JN86DR 880 5 0 0 OK5Z JN89AK 302 20	W Dish	1.8m 333

*** A, 5.7 GHz
1. S50C JN76JG 4545 20 0 0 IQ1KW JN34NO 626 5 W Dish	1.2m 1508

2. S57C JN76PB 3347 17 0 0 DL6NCI JO50VI 543 10	W Dish	1.8m 948

3. S59P JN86AO 328 5 0 0 S50C JN76JG 103 0,1	W HORN 301

4. S50BCC JN75NP 310 4 0 0 S59R JN76OM 98 0,1	W HORN 900

5. S59R JN76OM 271 5 1 24,1 S50BCC JN75NP 98 O,4	W HORN 1524

*** B, 5.7 GHz
1. S51ZO JN86DR 3331 14 0 0 DM7A JO60LK 480 4	W Dish	1.8m 333

2. S57UMP JN76QK 327 6 0 0 S50BCC JN75NP 90 0.1	W HORN 1500

*** A, 10 GHz
1. S50C JN76JG 11167 38 3 9,6 IQ1KW JN34NO 626 8	W Dish	1.2m 1508

2. S59R JN76OM 9372 33 0 0 DM7A JO60LK 466 1,5	W Dish	1.2m 1524

3. S57C JN76PB 9209 32 0 0 IQ1KW JN34NO 658 4	W Dish	1.8m 948

4. S59P JN86AO 754 7 0 0 OM0C JN88UU 280 0,1	W HORN 301
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5. S50BCC JN75NP 212 3 0 0 S57UMP JN76QK 90 0,1	W Dish	0.7m 900

*** B, 10 GHz
1. S51ZO JN86DR 12312 41 1 2,7 SN7V JO90NT 499 5 W Dish	1.2m 335

2. S57UMP JN76QK 1652 12 0 0 I6XCK/6 JN63QN 356 0.1	W HORN 1500

3. S51RM JN76JB 1457 11 0 0 OM0C JN88UU 380 3 W Dish	0.6m 630

SKUPNA UVRSTITEV V TEKMOVANJU Junijsko ZRS tekmovanje 2007

** VEČ OPERATERJEV
M Klic.znak 144 MHz 432 MHz 1.3 GHz 2.3 GHz 3.4 GHz 5.7 GHz 10 GHz 24 GHz Total

1. S50C 76670 156650 208130 171220 39480 90900 223340 966390

2. S57C 92716 102960 189070 161700 31780 66940 184180 829346

3. S59R 86943 66695 189070 3580 3580 5420 187440 542728

4. S57O 158324 158324

5. S59P 33062 27810 28500 6560 15080 111012

6. S53N 50718 31865 82583

7. S59C 48909 32905 81814

8. S50BCC 11848 11235 7320 4240 2440 6200 4240 47523

9. S59DCV 11833 19835 8160 39828

10. S59DZT 9569 12755 4220 26544

** EN OPERATER
M Klicni znak 144 MHz 432 MHz 1.3 GHz 2.3 GHz 3.4 GHz 5.7 GHz 10 GHz 24 GHz Total

1. S51ZO 8134 36940 91660 52700 17600 66620 246240 519894

2. S57M 35675 36905 72580

3. S54T 14315 33240 22900 70455

4. S57UMP 15600 7960 6540 33040 63140

5. S51SL 55822 55822

6. S57CN 28428 17320 7570 53318

7. S53XX 16976 19895 3870 40741

8. S53O 38913 38913

9. S51HQ 37540 37540

10. S52IT 14797 21205 36002

11. S58RU 1856 18210 15820 35886

12. S57TW 34761 34761

13. S51RM 29140 29140

14. S57LM 10707 15565 26272

15. S51I 14962 8365 23327

16. S56OA 10945 8510 19455

17. S54AO 12967 4560 17527

18. S50TA 7625 4545 12170

19. S58M 10372 10372

20. S52ON 2781 1925 4706

21. S52OA 1854 2330 4184

22. S56HCE 1877 350 2227

23. S51GF 1971 1971

24. S53BU 300 600 900

*** KOMENTAR TEKMOVALCEV:

S59P:		Junijski	kontest	nam	je	služil	za	preizkus	tehnike.	Novosti	ni	bilo	dosti	saj	smo	bili	"preleni"	da	bi	izdelali	kaj	novega.	
Popraivli	(zamenjali)	smo	kabel,	ki	sem	ga	poškodoval	med	košnjo	trave,	ter	malce	dvignili	sistem	4	loop	za	70	cm.	
Sporadika	nismo	delali....	ta	je	ocitno	sel	mimo	mene	ali	pa	jaz	mimo	njega	-	HI.	Uspelo	pa	nam	je	izkoristi	oblak	nad	
JN87	in	tako	naredili	na	10	GHz	OM0C.	Se	slišimo	v	Julijskem	kontestu	.

	 73	de	S56ZM	/	Matej

*** EKIPE:

Klicni znak Ops
S50C:		 S53RM,S53CC,S53MM,S55OO		 S59C:		 S52LY,S51MI
S53N:		 S52SR,S53EG,S57EFL		 S59DZT:		 S56JAZ,S57NEA
S57C:		 S52CO,S55M,S57C,S57NAW		 S59P:		 S55WT,S57WW,S56ZM
S57O:		 S57O,S52ZW		 S59R:		 S51FB,S52LO,S56AFJ,S53EL,
PRIPRAVE:	 S57BDP,S56WJG
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Digitalne komunikacije
Ureja: Bajko Kulauzović, S57BBA, e-pošta: digi@zrs.si

Potreba	po	večnem	napredku	 in	želja	po	vključitvi	digitalne	
tehnologije	v	»zastarele«	analogne	govorne	komunikacije	je	
leta	1999	vzpodbudila	japonsko	radioamatersko	zvezo	(JARL)	
k	 razpisu	 razvojnega	 projekta	 poiskati	 stične	 točke	 med	
digitalnim	in	analognim	v	radioamaterskih	komunikacijah.	Ob	
izdatnem	financiranju	japonske	vlade	in	podpori	japonskega	
proizvajalca	komunikacijske	opreme	ICOM	je	leta	2001	zagledal	
luč	 sveta	 standard	 D-STAR	 (Digital	 Smart	 Technologies	 for	
Amateur	Radio	–	Pametne	Digitalne	Tehnologije	za	Amaterski	
Radio).	Temlji	na	odprto	kodni	rešitvi	in	je	na	voljo	vsakomur,	
ki	bi	se	želel	s	tem	načinom	komunikacije	ukvarjati.	Čeprav	
trenutno	izdelke	ponuja	le	Icom	(sramežjivo	pa	se	v	zadnjem	
času	pojavlja	tudi	Kenwood),	ni	dvoma,	da	se	bo	pridružil	še	
kakšnen	proizvajalec.

Načini dela in potrebna oprema

D-STAR	v	osnovi	ponuja	dva	načina	komunikacije;	digitalni	
prenos	govora	(Digital	Voice	–	DV)	in	digitalni	prenos	podatkov	
(Digital	Data	–	DD).		DV	način	dela,	kjer	se	podatki	pretakajo	
s	 hitrostjo	 4,8Kb/s,	 omogoča	 govorne	 zveze	 in	 hkraten	
prenos	 drugih	 informacij	 s	 hitrostjo	 1,2Kb/s,	 	 kar	 pomeni,	
da		lahko	med	samo	govorno	komunikacijo	prenašamo	kratka	
tekstovna	sporočila,	podatke	o	lokaciji	in	podobno.	DD	način	
dela	omogoča	prenos	podatkov	s	hitrostjo	128Kb/s.

Na	tržišču	so	trenutno	radijske	postaje	D-STAR	na	2m,	70cm	
in	23cm	radioamaterskih	območjih,	kjer	sta	prvi	dve	območji	
namenjeni	samo	za	DV	delo,	23cm	pa	omogoča	tako	DV	kot	
DD delo. 
 
Možne	konfiguracije	omrežja	so	odvisne	le	od	opreme,	ki	je	na	
voljo;	najbolj	enostaven	način	dela	je	direktna	komunikacija	
med	 dvema	 radijskima	 postajama	 v	 DV	 načinu.	 V	 kolikor	
je	 na	 voljo	 tudi	 repetitor,	 lahko	 vzpostavljamo	 klasične	DV	
zveze	preko	repetitorja,	hkrati	pa,	če	je	repetitor	povezan	v	
internet,	tudi	vzpostavimo	zvezo	s	katerim	koli	uporabnikom	
D-STARa	na	svetu,	ki	 je	prav	tako	prisoten	na	kakšnem	od	

repetitorjev,	povezanih	v	internet.	Možnost	prenosa	podatkov	
v	DV	načinu	hkrati	z	govorno	zvezo	pa	seveda	odpira	kopico	
možnosti;	 GPS	 sledenje,	 na	 primer,	 imenovano	 tudi	 D-PRS	
(po	 zgledu	 na	 APRS),	 ali	 pa	 pošiljanje	 kratkih	 sporočil	 –	
amaterski	SMS.	

Kaj	 pa	 DD	 način	 dela?	 V	 kolikor	 imamo	 23	 cm	 radijsko	
postajo	 in	 v	 bližini	 repetitor	 s	 23cm	 vhodom	 in	 povezavo	
v	 internet,	nam	DD	način	dela	omogoča	mobilni	 dostop	do	
spletnih	vsebin	in	elektronske	pošte,	hkrati	pa	se	lahko	tudi	
več	uporabnikov	med	sabo	poveže	v	DD	načinu,	torej	lahko	
prenašamo	 podatke	 tudi,	 na	 primer,	 iz	 vozila	 v	 vozilo	med	
vožnjo.

Radijsko	 postajo,	 ki	 deluje	 v	 DV	 načinu	 dela,	 lahko	 z	
računalnikom	običajno	povežemo	preko	RS-232	(serijskega)	
vmesnika	 ali	 USB	 vmesnika,	 DD	 radijsko	 postajo	 pa	 preko	
Ethernet	vmesnika.	Kot	programsko	opremo	lahko	uporabimo	
kar	navadni	terminalski	program	(DV	delo)	ali	spletni	brskalnik	
(DD	delo).	

Glede	 na	 digitalno	 naravo	 podatkov	 je	 kar	 samo	 po	 sebi	
umevno,	da	 je	tak	sistem	kot	naročen	za	Echolink	ter	IRLP	
zveze	in	povezovanje	preko	interneta.

Malce bolj tehnično, prosim

E.	H.	Armstrong	je	že	leta	1936	opisal	delovanje	in	uporabo	
frekvenčne	modulacije	(FM)	in	v	praktično	uporabo	je	prešla	
leta	1940.	Rečemo	lahko,	da	je	FM	v	uporabi	že	preko	68	let!	
Razvoj	 radijske	 tehnike	 in	 komunikacij	 se	 s	 tem	 seveda	 ni	
ustavil	in	v	zadnjih	desetletjih	smo	priča	digitalizaciji	na	vseh	
področjih.	Le-ta	je	prodrla	tudi	v	radioamatersko	tehniko	in	
moderne	 radijske	 postaje	 imajo	 tako	 DSP,	 digitalne	 filtre,	
spomine	 za	 frekvence	 in	 nastavitve	 ter	 krmiljenje	 radijske	
postaje	 z	 računalnikom.	 Packet	 radio	 uporablja	 digitalno	
tehnologijo	za	prenos	podatkov,	a	prenos	se	še	vedno	opravlja	
z	FM	modulacijo.

Tu	pa	je	D-STAR	tehnologija	prikazala	svež	pristop	k	problemu.	
Analogni	signal	(govor)	je	z	AD	pretvornikom	digitaliziran	že	
na	samem	začetku,	nakar	je	s	posebnim	AMBE®	(Advanced	
Multi-Band	 Excitation)	 vezjem	 digitalni	 vzorec	 še	 dodatno	
stisnjen.	 Vezje	 izkorišča	 lastnosti	 govora	 in	 zato	 lahko	
podatke	 dodatno	 stisne,	 ter	 s	 tem	 pridobi	 na	 ohranjanju	
pasovne	širine	oddanega	signala.	Oddajnik	tako	podatke	ne	
oddaja	 s	 frekvenčno	modulacijo,	 temveč	 s	 tako	 imenovano	
0.5	GMSK	(Gaussian	Minimum	Shift	Keying).	Poenostavljeno	
lahko	 rečemo,	 da	 podatki	 tečejo	 skozi	 Gaussov	 nizko-
propustni	filter,	ki	potem	krmilijo	FM-modulator,	ki	proizvede	
GMSK-moduliran	signal.	Le	ta	zasede	manj	pasovne	širine	kot	
konvencionalna	 frekvenčna	 modulacija.	 Žal	 (ali	 na	 srečo?)	
GMSK	 signal	 ni	 kompatibilen	 z	 običajnim	 FM	 signalom;	 v	
zvočniku	FM	sprejemnika	slišimo	le	šum.	

Sam	protokol	 izmenjave	podatkov	vsebuje	še	FEC	(Forward	
Error	 Correction),	 kar	 sicer	 zmanjša	 dejansko	 količino	

D-STAR – komunikacija prihodnosti ali komercialni trik?
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prenešenih	podatkov	na	sekundo,	vendar	omogoča	kvaliteten	
prenos	govora.	
Ob	prvem	klicu	preko	D-STAR	repetitorja	se	poleg	govora	
prenaša	 tudi	 informacija	 o	 klicnem	 znaku	 radijske	 postaje,	
tako	 da	 je	 avtomatična	 identifikacija	 relativno	 preprosta,	
hkrati	pa	omogoča	nove	funkcije,	kot	so	na	primer	selektivna	
zapora	 glede	 na	 klicni	 znak,	 preverjanje	 prisotnosti	 na	
frekvenci,	klicanje	CQ		in	podobno.	

Če	 poskusimo	 primerjati	 D-STAR	 in	 packet	 radio,	 dobimo	
zanimive	rezultate:

D-STAR PACKET	RADIO
Prenos	govora 4800bps	AMBE® Ni

Prenos podatkov
DV:	1200	bps
DD:	128Kbps

Od	1200bps
Do	1,2288Mbps

Pasovna širina
DV: 6kHz
DD:	150kHz

Od 15kHz 
Do	2MHz

Frekvenca dela

DV:	144MHz-
1,2GHz
DD:	1,2GHz

Od KV
Do	2MHz

Oblika podatkov 
Podobno kot 
Ethernet

7-bitni	ASCII	
tekst

Komunikacija 0.5	GMSK AFSK,	PSK

Razlogi ZA, razlogi PROTI

Kot	vsako	novost,	 smo	 tudi	D-STAR	sprejeli	 kot	 čudežnega	
otroka,	 a	 še	 vedno	 skeptični,	 ali	 nam	 ima	 kaj	 ponuditi	 v	
primerjavi	z	običajnimi	FM	radijskimi	postajami	in	repetitorji.	
Kaj	nam	torej	nova	tehnologija	ponuja?	

Boljšo	izkoriščenost	frekvenc,	saj	je	pasovna	širina	pri	DV	le	
6kHz,	zato	lahko	na	določenem	frekvenčnem	odseku	oddaja	
vsaj	dvakrat	več	radijskih	postaj	kot	v	primeru	analognih	FM	
postaj	in	repetitorjev.		Zaradi	ožje	pasovne	širine	je	potreba	
po	 moči	 manjša,	 oziroma	 z	 enako	 močjo	 dosežemo	 večjo	
pokritost.

Z	 vpetjem	 podatkov	 o	 klicnem	 znaku	 postaje,	 repetitorja	
ter	ostalih	podatkov	v	sam	govorni	kanal	se	odpirajo	široke	
možnosti,	poleg	avtomatične	 identifikacije	tudi	avtomatično	
vodenje	log-a,	selektivni	klic	in	drugo.

Z	dodatkom	podatkovnega	toka	v	govorni	kanal	omogočimo	
pošiljanje	 kratkih	 sporočil,	 ob	 povezavi	 GPS	 sprejemnika	
pa	 tudi	 informacij	 o	 lokaciji	 ali	 celo	 vremenu	 ob	 povezavi	
vremenske	postaje	na	radijsko	postajo.	Vse	to	brez	vmesnikov,	
TNCjev	in	podobnega.

V	primeru	DD	radijske	postaje	imamo	na	voljo	relativno	hiter	
dostop	do	spleta	 ter	prenos	podatkov	med	uporabniki,	kjer	
repetitor ni potreben.

No,	 so	 seveda	 tudi	 slabosti;	 komunikacija	 je	 popolnoma	
digitalna,	 zato	 v	 slabših	 pogojih	 ne	 pridobivamo	 na	 šumu	

temveč	 izgubimo	 povezavo.	 Radijske	 postaje	 in	 repetitorji	
so	 trenutno	 še	 relativno	 dragi.	 Trenutno	 je	 na	 tržišču	 le	
en	proizvajalec	a	ko	se	bo	pojavilo	več	proizvajalcev,	bodo	
tudi	 cene	 opreme	 sprejemljivejše.	 S	 tem	 je	 povezana	 tudi	
razširjenost	 infrastrukture	 (repetitorjev	 in	njihovih	povezav	
v	 internet);	 dokler	 je	 repetitorjev	 malo	 (ali	 nič),	 je	 tudi	
zanimanje	za	tehnologijo	majhno.

Še	eno	področje	je	pomembno	pri	uvajanju	nove	tehnologije;	
D-STAR	 ni	 običajna	 FM	 analogna	 komunikacija	 (F3E	 ali	
NBFM),	 temveč	 MGM	 –	 Machine	 Generated	 Mode	 oziroma	
digitalni	 način	 dela,	 ki	 ima	 predvideno	 uporabo	 v	 drugih	
delih	 frekvenčnih	 pasov,	 kot	 so	 do	 sedaj	 locirani	 analogni	
FM	repetitorji.	Vendar	to	ni	nujno	slabo;	oba	reptitorja	lahko	
koeksistirata	 na	 isti	 lokaciji	 a	 na	 različnih	 frekvencah,	 ter	
tako	opravljata	vsak	svojo	nalogo.	V	kolikor	bomo	v	Sloveniji	
uvedli	D-STAR	tehnologijo,	bo	tudi	to	ena	od	tem,	o	kateri	se	
bomo	morali	pogovoriti.

Odgovorimo	 torej	 na,	 v	 naslovu	 zastavljeno	 vprašanje;	 je	
D-STAR	komunikacija	prihodnosti	ali	komercialni	 trik	enega	
proizvajalca	 radijskih	 postaj?	 Odgovor	 sicer	 ni	 popolnoma	
jasen,	 a	 D-STAR	 je	 ena	 od	 možnosti	 za	 modernizacijo	
radioamaterskih	govornih	komunikacij,	ki	ima	svojo	uporabno	
vrednost	 na	 več	 področjih.	 Ni	 pa	 edina;	Motorola	 s	 svojim	
MotoTrbo	 in	 naveza	 z	 Yaesu	 dajejo	 slutiti	 konkurenčno	
ponudbo	 »sosednjega«	 tabora	 v	 kratkem.	 Katera	 se	 bo	
»prijela«,	pa	je	odvisno	tudi	od	nas.					

 Viri:

D-STAR	specifikacija:	
http://dstar.zrs.si/D-STAR.pdf
Stran	posvečena	DV	komunikaciji:
http://www.hamradio-dv.org/ 
ICOMova	D-STAR	spletna	stran:	http://www.icomamerica.
com/en/products/amateur/dstar/id1/default.aspx
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Radioamaterske diplome
Ureja: Miloš Oblak, S53EO, e-pošta: award@zrs.si

DIPLOMA G.I.R.F. 2008 ITALIA
Člani	italijanske	grupe	radioamaterjev	železničarjev	(GIRF	-	
Gruppo	 Italiano	Radioamatori	Ferrovieri)	organizirajo	vsako	
leto	 marca	 povečane	 aktivnosti	 za	 izdajo	 njihove	 diplome.	
Vsako	 leto	 ima	 diploma	 drugačen	 izgled,	 aktivnosti	 pa	 se	
udeleži	veliko	število	 radioamaterjev.	 Istočasno	poteka	tudi	
tekmovanje	 za	 osvojitev	 največjega	 števila	 točk,	 kjer	 so	
operatorji	iz	S5	v	kategoriji	tujih	postaj	zelo	uspešni.	Letos	je	
termin	aktivnosti	od	sobote,	1.	marca	0000	GMT	do	sobote,	
15.	marca	2400	GMT.	Potrebno	je	zbrati	čim	več	točk	v	zvezah	
s	 člani	 grupe.	Zveza	 s	 članom	na	vsakem	bandu	 in	 načinu	
dela	šteje	1	točko,	pri	zvezi	z	isto	postajo	na	različnih	bandih	
ali	 načinih	 dela	 pa	mora	 biti	 razmak	med	 obema	 zvezama	
najmanj	 10	minut.	 Veljavni	 načini	 dela	 so	 SSB,	 CW,	 RTTY.	
Vsak	dan	bo	aktivna	tudi	Jolly	postaja,	ki	šteje	3	točke.	Zveza	
z	 isto	postajo	se	 lahko	ponovi	vsak	dan.	Postaje,	ki	veljajo	
za	diplomo,	bodo	poleg	raporta	dajale	še	zaporedno	številko	
zveze	 in	 uro	 po	 GMT.	 Pod	 enakimi	 pogoji	 lahko	 sodelujejo	
tudi	SWL	operatorji.	Za	diplomo	je	potrebno	zbrati	najmanj	
20	točk,	veljajo	pa	samo	obsegi	1.8,	3.5	 in	7	MHz.	Postaje	
z	 največjim	 številom	 zbranih	 točk	 dobijo	 poleg	 diplome	 še	
spominsko	plaketo.	Izpiski	iz	dnevnika	se	bodo	kontrolirali	z	
dnevniki	GIRF	postaj.	Pri	odločanju	o	dobitnikih	plaket	bodo	
upoštevane	 samo	 tiste	 postaje,	 ki	 bodo	 imele	 v	 dnevniku	
manj	kot	5	%	napak.		
Za	diplomo	pošljite	izpisek	iz	dnevnika	+	10	EUR	ali	15	USD,	
najkasneje	do	30.	aprila	2008.
Mariutti	Gianfranco	I3RXJ,		via	Postioma	112,		
31020	VILLORBA	(TV),		Italia

ROSKILDE 1658 AWARD SWEDEN
Diplomo	izdajajo	člani	Kristianstads	Radioamatorer	(SK7BQ)	
v	počastitev	350-letnice	sklenitve	Sporazuma	iz	Roskilde-ja.	
Po	tem	sporazumu	so	od	26.	februarja	1658	naprej	tri	tedanje	
danske	 province	 Halland,	 Skaene	 in	 Blekinge	 postale	 del	
Švedske.	Tako	bodo	v	letu	2008	aktivne	posebne	spominske	
postaje	 iz	 teh	 treh	 provinc	 ter	 iz	 Danske.	 Za	 diplomo	 so	
potrebne	 zveze	 s	 4	 različnimi	 postajami.	 Na	 dan	 obletnice	
sklenitve	 sporazuma	 (26.	 februarja	 2008)	 sta	 za	 diplomo	
dovolj	samo	2	zvezi.	SWL	OK.	Veljajo	vsi	bandi	in	načini	dela,	
razen	 zvez	 preko	 repetitorjev,	 transponderjev,	 satelitov	 in	
Echo-linka.	Pošljite	izpisek	iz	dnevnika	+	7	EUR	ali	10	USD
Aktivne	bodo	sledeče	postaje:
- provinca Halland:  
SH1658DK	-	Falkenbergs	Saendareamatorer	SK6JX	(Laen	N)
SH1658OZ	-	Kungsbacka	Radioamatorer	SK6KY	(Laen	N)
- provinca Skaene
SK1658OZ	 in	 SC1658OZ	 -	 Kristianstads	 Radioamatorer	
SK7BQ	(Laen	M)
SK1658DK	-	Ham	Club	Lundensis	SK7CE	(Laen	M)
- provinca Blekinge
SB1658OZ	 -	 Vastra	 Blekinge	 Saendaradioamatorer	 SK7JC	
(Laen	K)
-	Danska	-	aktivna	bo	Joly	postaja,	pozivni	znak	še	ni	poznan	
Postaje	 iz	 Švedske	 bodo	 poslale	 QSL	 karte	 preko	 biroja	
samo	 tistim	 postajam,	 od	 katerih	 bodo	 prejele	 QSL	 karto.	
Število	natiskanih	kart	bodo	določili	na	osnovi	prejetih	kart	
do	 pomladi	 2009	 in	 takrat	 bodo	 začeli	 tudi	 pošiljati	 karte.	
Organizatorji	 aktivnosti	 prosijo,	 da,	 v	 kolikor	 njihove	 QSL	
karte	ne	potrebujete,	svoje	karte	niti	ne	pošiljate.
Kontrola	zveze	bo	mogoča	tudi	preko	interneta,	kjer	bo	
"log	search"	omogočen	na	strani:
http://www.sk7bq.com/roskilde.	 Na	 tej	 spletni	 strani	 lahko	
dobite	tudi	originalne	propozicije	za	diplomo	ter	informacije	o	
aktivnosti	posebnih	postaj.	
Kristianstads	Radioamatorer,		Awards	Manager,	
c/o	Anders	Nordgren,	Stromshall	4010,
SE-280	60	BROBY,		Sweden

SWL COUNTRIES AWARD SWEDEN
Diploma	 se	 izdaja	 oddajnim	 radioamaterjem,	 ki	 so	 prejeli	
SWL	 karte	 (in	 odgovorili	 nanje)	 od	 sprejemnih	 operatorjev	
iz	 najmanj	 10	 različnih	 držav	 po	 DXCC	 razdelitvi.	 Posebne	
diplome	se	 izdajajo	 za	25,	50	 in	100	držav.	V	zahtevku	za	
diplomo	 je	 potrebno	 napisati,	 da	 so	 vsi	 pravilni	 raporti	 na	
SWL	karticah	bili	potrjeni.
GCR,	fotokopije	ali	skenirane	QSL	karte	+	5	EUR	ali	5	USD
Ullmar	Qvick	SM5-1252,		Trozelligatan	43,
SE-603	52		NORRKOPING,	Sweden
e-mail:  veriori2000@yahoo.se
internet: 	http://groups.yahoo.com/group/SWARL 

130TH ANNIVERSARY OF LIBERATION BULGARIA
Diplomo	 izdaja	 Balkan	 Contest	 Club	 LZ1KZA	 (LZ5A)	 v	
počastitev	 130-letnice	 osvoboditve	 Bolgarije	 od	 otomanske	
okupacije.	Ob	tej	priložnosti	bodo	uporabljali	poseben	pozivni	
znak	 LZ130LO,	 postaja	 bo	 aktivna	 na	 vseh	 bandih	 od	 1.	
januarja	2008	do	31.	marca	2008.	Za	diplomo	 je	potrebno	
imeti	5	(pet)	zvez	s	to	postajo	na	različnih	bandih	in	načinih	
dela.	 SWL	 OK.	 Zvez	 ni	 potrebno	 imeti	 potrjenih,	 pošljite	
izpisek	iz	dnevnika	+	5	EUR		ali	10	IRC	na:
Balkan	Contest	Club,	Award	Manager,	P.O.Box	36,	
4300	KARLOVO,	Bulgaria

HERO CITIES AWARD RUSSIA
Diploma	se	izdaja	za	potrjene	zveze	s	po	eno	postajo	iz	13	
mest,	ki	so	v	bivši	Sovjetski	zvezi	dobile	naziv	mesta	heroja	
2.svetovne	 vojne.	 Ta	 mesta	 so	 danes	 razporejena	 tudi	 v	
državah,	 ki	 so	 se	 ločile	 od	 Sovjetske	 zveze.	 Ni	 datumskih	
omejitev,	veljajo	vsi	bandi	 in	načini	dela.	Diploma	 je	 lahko	
posebej	označena,	da	so	bile	vse	zveze	na	enem	bandu	ali	
načinu	dela.	SWL	OK.
Mesta-heroji	so:	Moscow,	Leningrad	(St.Petersburg),	Minsk,	
Kiev,	 Volgograd,	 Kerch,	 Murmansk,	 Novorossiysk,	 Odessa,	
Smolensk,	Sevastopol,	Tula	in	Brest.
GCR		5	USD		ali		6	IRC
Ivanov	Vladimir	Georgievich,	P.O.Box	350,	Main	Post	Office,		
SMOLENSK,		214000	Russia
e-mail:  rv3lz@mail.ru

RHEINE RIVER AWARD GERMANY
Diploma	 se	 izdaja	 za	 potrjene	 zveze	 s	 postajami	 iz	 držav,	
kjer	 teče	 reka	 Ren	 (Rheine).	 Veljajo	 zveze	 po	 1.	 januarju	
1960.	SWL	OK.	Države	so:	DL,	HB,	HB0,	F,	OE,	PA.	Diploma	
se	izdaja	v	4	klasah:	
Class	1:	vse	države	na	2	bandih		 (12	zvez),		
Class	2:	vse	države	na	1	bandu		 (6	zvez),
Class	3:	4	države	na	2	bandih		 (8	zvez),
Class	4:	4	države	na	1	bandu		 (4	zveze)
GCR		8	EUR		ali		12	IRC
Award	Manager	DARC	OV	Kempen,	c/o	Harry	Meijer,		P.O.Box	
120	405,	
D-41722		VIERSEN,		Germany
e-mail:  dj0pr@harmei.de
internet:  http://www.qsl.net/dj0pr.de

SAULES MUDIUI 770 AWARD LITHUANIA
Diploma	se	izdaja	za	potrjene	zveze	z	različnimi	LY	postajami	
po	 1.	 januarju	 1990.	 Ista	 postaja	 je	 lahko	 delana	 na	 več	
bandih	in	načinih	dela.	Obvezna	je	vsaj	1	zveza	s	postajo	iz	
mesta	Siauliai.	Zbrati	je	potrebno	770	točk.	Točkovanje:
-	postaja	s	posebnim	prefiksom	(LY60,	LY95,	...)	=	150		točk
-	klubska	postaja		 =	100		točk
-	navadna	LY	postaja		 =	50		 točk
GCR		5	EUR		ali		7	USD		ali		8	IRC
Valerijus	Simulik	LY2QT,		P.O.Box	131,		
LT-78296		SIAULIAI	-	10,		Lithuania
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SP-CW-C KLUB POLAND
Diplomo	 in	 članstvo	 v	 	 klubu	 CW	 operatorjev	 izdajajo	
radioamaterji	 Poljske	 vsem	 oddajnim	 in	 sprejemnim	
operatorjem,	ki	so	aktivni	na	CW	načinu	dela.	Moto	kluba	je:	
»Vsak	 lahko	 govori,	 	 CW	pa	 je	 umetnost«	 (Everybody	 can	
talk	but	CW	 is	an	art).	Do	diplome/članstva	se	 lahko	pride	
na	2	načina:

CW	zveze	s	3	člani	SP-CW-C1. 
CW	zveze	z	najmanj	300	postajami	v	prejšnjem	letu2. 

Enaki	pogoji	veljajo	za	SWL	operatorje.	Zvez	ni	potrebno	imeti	
potrjenih.	 SP-CW-C	 klub	 je	 član	 evropskega	 združenja	 CW	
klubov	EU-CW-C,	ki	šteje	preko	30	CW	združenj	in	klubov	iz	
vse	Evrope.	Članarine	ni,	za	stroške	članske	diplome	pošljite	
spisek	zvez,	overjen	od	dveh	licenciranih	operatorjev,	uprave	
radiokluba	ali	nacionalnega	managerja	za	diplome,	in	osebne	
podatke	ter	5	EUR	ali	7	USD.
SP-CW-C,	c/o	Sylwester	Jarkiewicz	SP2FAP,	ul.	Wielmozy	5b,	
PL-82	337	SUHACZ	ZAMEK,	Poland	

WORLD AMATEUR RADIO DAY 2008 POLAND
Diplomo	 izdajata	 Zveza	 radioamaterjev	 Poljske	 (PZK)	 in	
radioamaterska	 revija	MK	QTC	 v	 počastitev	mednarodnega	
dneva	radioamaterjev,	18.	aprila	(The	World	Amateur	Radio	
Day).	V	času	0000	-	2400	UTC,	18.	aprila	2008,	je	potrebno	
narediti	najmanj	10	zvez	na	HF	ali	5	zvez	na	VHF.	Diploma	
ima	vsako	leto	drugačen	izgled.	SWL	OK.
Izpisek	iz	dnevnika	+	5	EUR		ali	5	IRC	pošljite	najkasneje	do	
30.	junija	2008	na	naslov:
Redakcija	MK	QTC,	Award	Manager,	ul.	Wielmozy	5b,
PL-82	337	SUCHACZ-ZAMEK,		Poland

THE CELTIC KNOT  AWARD SCOTLAND
Diploma	se	izdaja	za	zveze	z	različnimi	postajami	iz	ozemelj,	
ki	so	povezana	z	zgodovino	keltsko	govorečega	prebivalstva.	
Ta	ozemlja	so:	Scotland	(GM),	Northern	Ireland	(GI),	Republic	
of	Ireland	(EI),	Isle	of	Man	(GD),	Wales	(GW),	Cornwall	(G),	
Brittany	(F),	Galicia	and	Asturias	(EA1),	Nova	Scotia	(VE1).	
Veljajo	zveze	po	1.	januarju	2000,	na	vseh	bandih	in	načinih	
dela.	Diploma	se	izdaja	v	4	klasah:
Bronze	Award:		100	različnih	postaj,	od	tega	najmanj	po	5	iz	
vsakega	od	teritorijev
Silver	Award:		200	postaj,	najmanj	10	iz	vsakega	teritorija
Gold	Award:		300	postaj,	najmanj	15	iz	vsakega	teritorija
Honor	Roll:		400	postaj,	vsaj	20	iz	vsakega	teritorija
Postaje,	 ki	 dosežejo	 klaso	 Gold	 Award	 lahko	 dobijo	 poleg	
diplome	 še	 posebno	 plaketo.	 Postaje,	 ki	 dosežejo	 Honor	
Roll,	 pa	 še	posebno	vgravirano	kupico	 (Squalch	–	kozarec,	
ki	 ga	 za	 pitje	 uporabljajo	 na	 Škotskem).	 Da	 bi	 se	 olajšalo	
osvajanje	 diplome	 in	 plaket,	 je	 vsako	 leto	 v	 tretjem	 tednu	
aprila	organizirana	povečana	aktivnost	iz	vseh	teritorijev.	
GCR		10	EUR	ali	10	USD	ali	6	GBP	za	diplomo,	70	EUR	ali	70	
USD	ali	35	GBP	za	plaketo	ali	kupico
Colin	Brown	GM0RLZ,		9	Newton	Crescent,		ROSYTH
Fife		KY11	2QW,		Scotland,		U.K.
internet:		http://www.gmdx.org.uk/knotinfo.html

TEL-AVIV AWARD ISRAEL
Diploma	se	izdaja	za	potrjene	zveze	s	postajami	iz	izraelskega	
glavnega	mesta	Tel-Aviv	in	okrožja	Jaffa.	Za	diplomo	veljajo	
zveze	 po	 1.	 januarju	 1984.	 Zveza	 z	 isto	 postajo	 je	 lahko	
narejena	na	več	bandih.	Potrebno	je	zbrati	10	točk.	Zveza	s	
postajo	4X75TA	velja	10	točk,	zveze	s	posebnimi	postajami	
(4X5,	4X40,	4X85,…)	iz	teh	dveh	mest	pa	po	5	točk.	Zveza	
z	 navadno	 postajo	 šteje	 1	 točko.	 Diplomo	 podpiše	 župan	
okrožja	Tel-Aviv-Jaffa.
GCR  5 USD  
Shlomo	Mussali	4X6LM,	P.O.Box	8225,
Tel-Aviv	61081,	Israel

W – 73 – M  AWARD RUSSIA
Diplomo	 izdaja	 SKIF	 Contest	 Group	 iz	 Omska	 (UA9)	 za	
potrjene	zveze	s	po	eno	postajo	iz	najmanj	17	teritorijev,	ki	
se	nahajajo	na	73	meridijanu	zemeljske	oble:	AP,	C6,	CE,	EX,	
EY,	HH,	HK,	K,	LU,	OA,	PY,	RA9,	UK,	UN,	VE,	VP8	(ANT),	VU,	
YA,	YV,	8Q.	Ni	datumskih	omejitev,	veljajo	vsi	bandi	in	načini	
dela. SWL OK.
GCR		10	USD		ali		15	IRC
Valentin	Horuzhenko	RA9MC,		P.O.Box	1569,		
OMSK	–	110,		Russia	644110
e-mail:  ra9mc@oaservice.omsknet.ru	

ALLIER DEPARTMENT DIPLOMA FRANCE
Diploma	se	izdaja	za	potrjene	zveze	z	10	različnimi	postajami	
na	HF	ali	5	postajami	na	VHF/UHF	iz	francoskega	departmana	
Allier	(DDFM	03).	Veljajo	zveze	po	1.	januarju	2000.	Postaje	iz	
tega	departmana	imajo	03	kot	prvi	dve	cifri	v	poštni	številki.	
Veljajo	vsi	bandi	in	načini	dela.
GCR		10	EUR
Pascal	Duvuvier	F8CIL,		10	Plan	de	Foire,
F-03430	COSNE	D/ALLIER,		France
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Naj vas slišijo!

Praznujemo 10-letnico podjetja!
KRON TELEKOM je ponudnik celovitih komunikacijskih
rešitev. Ob široki paleti komunikacij za podjetja, kjer v največji
meri zastopamo program poslovnih komunikacij ERICSSON,
nudimo tudi širok izbor radijskih komunikacij tako za profe-
sionalno, kot amatersko rabo. Smo pooblaščeni zastopnik in
distributer Japonskega proizvajalca visokokakovostnih radij-
skih komunikacij YAESU VERTEX STANDARD.

Nudimo vam:
● profesionalne radijske postaje in pribor,
● radioamaterske radijske postaje in pribor,
● stabilizirane usmernike, antene, antenske

kable, konektorje, SWR metre in drugo,
● svetujemo pri nakupu opreme, prodano

blago servisiramo z originalnimi
rezervnimi deli.

● KV linearne ojačevalnike Emtron

Iz naše trenutne ponudbe

KV in multiband postaje:

FTDX9000 , KV+50 MHz postaja, najvišjega razreda,

izhodna moč oddajnika je 400 W z zunanjim napajan-

jem, dva odlična sprejemnika, multifunkcijski displej in

mnogo drugih funkcij.....

FT-857 , 100 W, ultra-kompaktna HF/VHF/UHF all

mode, fiksna ali mobilna radijska postaja. Načini dela:

AM, FM, SSB, CW, packet načini dela RTTY, PSK31,

AFSK.

FT-897 , multiband, all mode, frekvenčna področja:

KV+6m (100W), 2 m (50W), 70 cm (20 W). Prenosna

radijska postaja!

FT-817 , all mode, multiband, prenosna QRP postaja.

TX področja: KV/6 m/2 m/70 cm, izh. moč oddajnika

je 5 W na SSB/CW/FM (1,5 W AM). Načini dela: AM,

FM, SSB, CW, RTTY, PSK31, AFSK.

Pravi biser med QRP radijskimi postajami!

VHF-UHF POSTAJE
Mobilne postaje

FT-8900 , 4-band, full duplex FM postaja. Frekvenčna

področja: 29,50,144,430 MHz

FT-8800 , dvoband, full duplex, Frekvenčna področja:

2 m/70 cm

FT-7800 , dvoband, 2 m/70 cm

FT-2800 , 2 m, TX - 65 W

FT-1500 , 2 m, TX - 50 W

Ročne postaje

VX-120/VX-170 , frekvenčno področje: 2 m

VX 6E , dvoband, frekvenčna področja: 2 m in 70 cm

VX-7E , triband, frekvenčna področja: 6 m, 2 m, 70 cm

Dodatna oprema:
usmerniki, linearni ojačevalniki, rotatorji, SWR-metri,
antene in drugo.

KRON TELEKOM, d.o.o., Koroška 20, 4000 Kranj, tel. - centrala: 04/28 00 450 , fax: 04/28 00 455 ,
tel. - Yaesu prodaja: 04/2800 422 , tel. - Yaesu servis: 04/2800 453 ,
www.kron-telekom.si, info@kron-telekom.si

FT-8900 FT DX - 9000

VX-170

FT-2000 , nova KV/50MHz radioamaterska radijska postaja,
naslednica legendarne FT-1000. Že v prodaji!

● Servis v garancijski in izvengarancijski dobi

NOVO






